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PRESIDENCE DE M. LEEMANS, PRESIDENT

VOORZITTERSCHAP VAN DE HEER LEEMANS, VOORZITTER

MM. De Seranno et Bogaerts, secrétaires, prennent place au bureau.
De heren De Seranno en Bogaerts, secretarissen, nemen plaats aan het bureau.

Le procès-verbal de la dernière séance est déposé sur le bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter tafel gelegd.

La séance est ouverteà 14 h 10 m.
De vergadering wordt geopend te 14 u. 10 m.

CONGES- VERLOF

MM. E. Guillaume et Daems, pour raison de santé; Bertrand, en
mission à l'étranger, demandent d'excuser leur absence à la présente
séance.

Afwezig met bericht van verhindering: de heren E. Guillaume en
Daems, wegens gezondheidsredenen; Bertrand, met opdracht in het
buitenland.

- Pris pour information.
Voorkennisgeving.

MEDEDELING- COMMUNICATION

Rekenhof - Cour des comptes

De Voorzitter.- Bij dienstbrief van 28 januari 1981 deelt het Re-
kenhof aan de Senaat zijn opmerkingen mede over de beraadslaging
nr.2764, getroffen door de Ministerraad op 16 januari 1981, waar-
bij machtiging wordt verleend tot het vastleggen, ordonnanceren en
betalen van uitgaven boven de kredieten goedgekeurd op twee arti-
kels van debegroting van het ministerie van Openbare Werken voor
het begrotingsjaar 1980.

Par dépêche du 28 janvier 1981, la Cour des comptes fait con-
naître au Sénat ses observations au sujet de la délibération nº 2764,
prise par le Conseil des ministres le 16 janvier 1981 relative à l'enga-
gement, l'ordonnancement et le paiement de dépenses au delà des
crédits inscrits à deux articles du budget du ministère des Travaux
publics de l'année budgétaire 1980.

Deze beraadslaging werd de Senaat ter kennis gebracht ter verga-
dering van 22 januari 1981.

Cette délibération a été communiquée au Sénat au cours de sa
séance du 22 janvier 1981.
- Verwezen naar de commissie voor de Financiën.
Renvoi à la commission des Finances

De Voorzitter. - Van deze mededeling wordt aan de eerste voor-
zitter van het Rekenhof akte gegeven.

Il est donné acte de cette communication au premier président de
la Cour des comptes.

PROPOSITIONS DE LOI - VOORSTELLEN VAN WET

Prise en considération - Inoverwegingneming

M. le Président. - L'ordre du jour appelle la discussion sur la
prise en considération despropositions de loi suivantes :
Lallemand);

1. Modifiant l'article 379, alinéas 2 à 5, du Code judiciaire (de M.

Aan de orde is de bespreking over de inoverwegingneming van de
volgende voorstellen van wet :1.Tot wijziging van artikel 379, lid 2 tot 5, van het Gerechtelijk
Wetboek (van de heer Lallemand);

Quelqu'un demande-t-il la parole ?
Vraagt iemand het woord ?
La proposition de loi est donc prise en considération; elle est ren-

voyée à la commission de la Justice.
Het voorstel van wet is dus in overweging genomen; het wordt

verwezen naar de commissie voor de Justitie.
2. Modifiant l'arrêté royal du 20 février 1975 portant statut de

réparation en faveur des militaires belges qui ont effectué du service
au cours des différentes phases de la mobilisation de 1939-1940 (de
M. Egelmeers et consorts);

2. Tot wijziging van het koninklijk besluit van 20 februari1975
houdende statuut van vergoeding ten gunste van de Belgische militai-
ren die tussen de verschillende fasen van de mobilisatie van 1939-
1940 dienst hebben volbracht (van de heer Egelmeers c.s.);

Quelqu'un demande-t-il la parole?
Vraagt iemand het woord?
La proposition de loi est donc prise en considération; elle est ren-

voyée à la commission des Relations extérieures et de la Défense.
Het voorstel van wet is dus in overweging genomen; het wordt

verwezen naar de commissie voor de Buitenlandse Betrekkingen en
de Defensie.

3. Instituant un commissaire du Parlement pour les dépenses pu-
bliques (de M. Henrion et consorts);

3. Tot instelling van een Parlementscommissarisvoordeopenbare
uitgaven (van de heer Henrion c.s.);

Quelqu'un demande-t-il la parole ?
Vraagt iemand het woord?
La proposition de loi est donc prise en considération; elle est ren-

voyée à la commission des Finances.
Het voorstel van wet isdus in overweging genomen;hetwordt

verwezen naar de commissie voor de Financiën.
4. Modifiant l'article 7 de la loi du 31 décembre 1851 sur les lo-

teries (de M. Van Elsen);
4. Tot wijziging van artikel 7 van de wet van 31 december 1851

op de loterijen (van de heer Van Elsen);
Quelqu'un demande-t-il la parole ?
Vraagt iemand het woord ?
La proposition de loi est donc prise en considération; elle est ren-

voyée à la commission de l'Intérieur.
Het voorstel van wet is dus in overweging genomen; het wordt

verwezen naar de commissie voor de Binnenlandse Aangelegenheden.
5. Relative au Fonds national de garantie des bâtiments scolaires

(deM.DeBondtet consorts):
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5. Betreffende het Nationaal Waarborgfonds voor schoolgebou-
wen (van de heer De Bondt c.s.);

Quelqu'un demande-t-il la parole ?
Vraagt iemand het woord ?

La proposition de loi est donc prise en considération; elle est ren-
voyée à la commission de l'Enseignement et de la Science.

Het voorstel van wet is dus in overweging genomen; het wordt
verwezen naar de commissie voor het Onderwijs en de Wetenschap.

ONTWERP VAN HERSTELWET INZAKE DE FISCALE EN FI-
NANCIELE BEPALINGEN

Beraadslaging en stemming over de artikelen

PROJET DE LOI DE REDRESSEMENT RELATIVE AUX DISPOSI-
TIONS FISCALES ET FINANCIERES

Discussion et vote des articles

De Voorzitter.- Aan de orde is de artikelsgewijze bespreking van
het ontwerp van herstelwet inzake de fiscale en financiële bepalingen.

Nous abordons l'examen des articles du projet de loi de redresse-
ment relative aux dispositions fiscales et financières.

Artikel 1 luidt:

HOOFDSTUK I.- Fiscale maatregelen

Artikel 1. In het Wetboek van de inkomstenbelastingen wordt een
artikel 23bis ingevoegd, luidend als volgt:

« Art. 23bis. § 1. Als winst wordt niet aangemerkt de investerings-
reserve die bij het verstrijken van het belastbaar tijdperk is aangelegd
binnen de grenzen en onder de voorwaarden die hierna volgen:

1º Het vrijgestelde bedrag van de investeringsreserve, aangelegd
door opneming van winst van het belastbaar tijdperk, mag niet meer
bedragen dan 5 pct. van de brutowinst verminderd met de aftrekbare
bedrijfsuitgaven en -lasten en met de krachtens de artikelen 34 tot 38
vrijgestelde meerwaarden, doch vóór enige aftrek wegens bij artikel
23 bedoelde provisies voor waarschijnlijke verliezen of lasten;

2º Het vrijgestelde bedrag moet worden geïnvesteerd:
a) In de exploitatie in België in lichamelijke of onlichamelijke goe-

deren verkregen of tot stand gebracht in nieuwe staat en die afschrijf-
baar zijn overeenkomstig artikel 45, 4º;

b) Binnen een termijn van drie jaar die aanvangt op de eerste dag
van het belastbaar tijdperk waarvoor de investeringsreserve is aange-
legd,en ten laatste bijdestopzetting vandeexploitatie.

§ 2. Onder de investeringen die voor de toepassing van § 1 in
aanmerking worden genomen zijn niet begrepen:

1ºDe arbeiderswoningen en andere inrichtingen ten behoeve van
hetpersoneel, als bedoeld in artikel 42;

2º De bestanddelen waarvoor de belastingplichtige het voordeel
gevraagd heeft of vraagt van het bepaalde in artikel 2 van de wet van
29 november 1977 tot invoering van tijdelijke fiscale ontheffingen
om de privé-investeringen te bevorderen of in artikel 2 van het
koninklijk besluit van 27 december 1977 waarbij de toepassingster-
mijnen van de maatregelen ingesteld door die wet verlengd werden;

3º De personenwagens en de auto's voor dubbel gebruik zoals zij
omschreven zijn in de reglementering inzake inschrijving van motor-
voertuigen, behoudens wanneer het gaat om voertuigen die uitslui-
tend gebruikt worden, hetzij tot een taxidienst, hetzij tot verhuring
met bestuurder, en die uit dien hoofde vrijgesteld zijn van de ver-
keersbelasting op de autovoertuigen;

4º De bestanddelen die zijn verworven als wederbelegging voor de
toepassing van de artikelen 35 en 37;

5º De bestanddelen verkregen door erfopvolging of schenking, of
ter gelegenheid van deontbinding van een vennootschap zonder ver-
deling van het maatschappelijk vermogen;

6º De onlichamelijke bestanddelen die vroeger in hoofde van de
overdrager in aanmerking zijn genomen voor de toepassing van § 1.

§ 3. In de gevallen bedoeld in artikel 40, § 1, wordt het voordeel
van de vrijstelling verkregen door de nieuwe belastingplichtige en
moetde investering, in zover zij niet werd gedaan door de belasting-
plichtigedie de investeringsreserve heeft aangelegd, worden gedaan
door de nieuwe belastingplichtige, zonder dat daardoor de oorspron-
kelijke investeringstermijn mag worden verlengd.
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§ 4. Indien de investering niet overeenkomstig § 1, 2º, a, is ver-
richt, wordt de voorheen vrijgestelde investeringsreserve aangemerkt
als winst behaald tijdens het belastbaar tijdperk waarin de bij § 1, 2º,
b, gestelde investeringstermijn verstreek.

§ 5. Het bepaalde in dit artikel is niet van toepassing op:
1º De belastingplichtigen wier beroepswerkzaamheid bestaat in

het aankopen of bouwen en in het verkopen of verhuren van onroe-
rende goederen;

2º De belastingplichtigen die belast worden op basis van forfaitai-
re grondslagen van aanslag waarbij de afschrijvingen forfaitair zijn
ingecalculeerd;

3º De belastingplichtigen die de verplichtingen opgelegd door de
wet van 17 juli 1975 met betrekking tot de boekhoudingen de jaar-
rekeningen van de ondernemingen en door de ter uitvoering van die
wet genomen besluiten niet naleven.

§ 6.De waarde van de niet in § 2 bedoelde investeringen waarover
een contract van financieringshuur is gesloten met een in artikel
107bis, § 3, 2º, bedoelde onderneming, wordt gevoegd bij de waarde
van de door de leasingnemer verkregen of tot stand gebrachte inves-
teringen als bedoeld in § 1, 2º.

Onder waarde van een investering die het voorwerp uitmaakt van
een contract van financieringshuur, wordtverstaandewaardediein
hoofde van de leasinggever afschrijfbaar is geworden tijdens het be-
lastbaar tijdperk waarin de bewuste investering door de leasingnemer
voor de uitoefening van de beroepswerkzaamheid in gebruik is
genomen.

$ 7. Om de gewenste vrijstelling te rechtvaardigen moet de belas-
tingplichtige bij zijn aangifte in de inkomstenbelastingen een opgave
voegen, waarvan het model door de directeur-generaal van de Directe
Belastingen wordt vastgesteld, voor ieder aanslagjaar waarvoor de
vrijstelling wordt gevraagd en voor ieder der aanslagjaren waarin de
bij§ 1, 2º, a, van dit artikel gestelde investering moetzijn verricht.»

CHAPITRE I. - Mesures fiscales

Article 1er. Un article 23bis, rédigé comme suit, est inséré dans le
Code des impôts sur les revenus :

« Art. 23bis. § 1er. N'est pas considérée comme un bénéfice, la ré-
serve d'investissement constituée à l'expiration de la période imposa-
ble dans les limites et aux conditions suivantes :

1º Le montant immunisé de la réserve d'investissement constituée
par prélèvement sur les bénéfices de la période imposable ne peut
excéder 5 p.c. des bénéfices bruts diminués des dépenses et charges
professionnelles admissibles, ainsi que des plus-values immunisées en
vertu des articles 34 à 38, mais avant toute déduction au titre de
provisions pour pertes ou charges probables visées à l'article 23;

2º Le montant immunisé doit être investi :
a) Dans l'exploitation en Belgique en biens corporels ou incor-

porels acquis ou constitués à l'état neuf et amortissables conformé-
ment à l'article 45, 4º;

b)Dansundélaide troisansprenantcours lepremier jourde la
période imposable pour laquelle la réserve d'investissement a été
constituée et, au plus tard, à la cessation de l'exploitation.

§ 2. Les investissements pris en considération pour l'application du
§ 1er ne comprennent pas:1º Les habitations ouvrières et les autres installationsen faveurdu
personnel visées à l'article 42;

2º Les biens pour lesquels le contribuable a demandéou demande
le bénéfice des dispositions de l'article 2 de la loi du 29 novembre
1977 apportant temporairement des aménagements fiscaux en vue de
promouvoir les investissements prives ou de l'article 2 de l'arrêté
royal du 27 décembre 1977 qui a prorogé les délais d'application des
mesures prévues par cette loi;

3º Les voitures et voitures mixtes telles qu'elles sont définies par la
réglementation relative à l'immatriculation des véhicules à moteur,
sauf s'il s'agit de voitures qui sont affectées exclusivement à un ser-
vice de taxis ou à la location avec chauffeur et qui sont exemptées à
ce titrede la taxedecirculationsur lesvéhicules automobiles;

4º Les éléments acquis à titre de remploi pour l'application des
articles 35 et 37;

5º Les éléments acquis par voie de succession ou de donation ou à
l'occasion de la dissolution d'une société sans qu'il y ait partage de
l'avoir social;

6º Les éléments incorporels antérieurement pris en considération
pour l'application du § 1er dans le chefdu cédant.
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§ 3. Dans les cas visés à l'article 40, § 1er, le bénéfice de l'immuni-
sation est acquis au nouveau contribuable et, dans la mesure où l'in-
vestissement n'a pas été effectué par le contribuable qui a constitué la
réserve d'investissement, l'investissement doit être opéré par le nou-
veau contribuable sans qu'il puisse en résulter une prolongation du
délai d'investissement initial.

§ 4. Si l'investissement n'a pas été effectué conformément au § 1er,
2º, a, la réserve d'investissement antérieurement immunisée est consi-
dérée comme un bénéfice obtenu au cours de la période imposable
pendant laquelle le délai d'investissement visé au § 1er, 2º, b, est venu
à expiration.

§ 5. Les dispositions du présent article ne sont pas applicables :
1º Aux contribuables dont l'activité professionnelle porte à la fois

sur l'achat ou la construction et sur la vente ou la location d'immeu-
bles;

2º Aux contribuables imposés selon des bases forfaitaires de taxa-
tion pour la fixation desquelles des amortissements forfaitaires sont
retenus;

3º Aux contribuables qui ne respectent pas les obligations qui leur
sont imposées par la loi du 17 juillet 1975 relative à la comptabilité
et aux comptes annuels des entreprises et par les arrêtésquien
règlent l'application.

§ 6. La valeur des investissements, autres que ceux dont question
au § 2, ayant fait l'objet d'un contrat de location-financement conclu
avec une entreprise visée à l'article 107bis, § 3, 2º, est ajoutée à la
valeur des investissements visés au § 1er, 2º, acquis ou constituépar le
preneur.

Par valeur d'investissement faisant l'objet d'un contrat de location-
financement, il faut entendre la valeur devenue amortissable dans le
chefdu donneurpendant lapériode imposableau cours de laquelle le
preneur a affecté les investissements en question à l'exercicedeson
activité professionnelle

§ 7. Pour justifier l'immunité revendiquée, les contribuables sont
tenus de joindre un relevé, conforme au modèle arrêté par le direc-
teur général des Contributions directes, à leur déclaration aux impôts
sur les revenus de l'exercice d'imposition pour lequel l'immunité est
revendiquée et pour chacun des exercicesd'imposition aucoursdes-
quels l'investissement prévu au § 1er, 2º, a, doit être effectué. »

De heer Waltniel c.s. stelt het volgende amendement voor:
In § 1, 1º, van artikel 23bis voorgesteld door dit artikel, het cijfer

« 5 pct. » te vervangen door het cijfer « 10 pct. ».
Au § 1er, 1º, de l'article 23bis, proposé par cetarticle,remplacer la

mention « 5 p.c. » par la mention « 10 p.c. ».
Het woord is aan de heer Waltniel.

Deheer Waltniel.- Mijnheer deVoorzitter, Dames en Heren Mi-
nisters, geachte collega's, ik heb me veroorloofd een reeks van vijftien
amendementen in te dienen. Ik heb dit niet gedaan om het werk van
de Senaat te hinderen, te remmen of te vertragen, doch wel omdat
naar het mij voorkomt in de commissie werd gewerkt op een manier
die niet is te verantwoorden. Immers, op het ogenblik dat de bespre-
king van dit wetsontwerp in de commissie werd aangevat, was het
nog niet goedgekeurd in de Kamer. Toen men op een bepaald ogen-
blik heeft gevraagd om de algemene beraadslaging aan te vatten, heb
ik daaraan deelgenomen. Ik heb echter geweigerd aan de artikelsge-
wijze bespreking deel te nemen omdat ons niet de materiele tijd werd
gegund om die artikelen te bestuderen en amendementen voor te stel-
len. Men heeft mij toen geantwoord dathetnoodzakelijk noch wen-
selijk was amendementen in te dienen omdat ik toch bij voorbaat wel
weten kon welk lotaan deze amendementen zou worden beschoren.
Ikheb verwezen naar Willem de Zwijger die zei : « Point n'est besoin
d'espérer pour entreprendre ni de réussir pour persévérer. » (Applaus
op de liberale banken.) Ik heb gerepliceerd dat ik deze amendemen-
ten dan zou indienen in openbare vergadering, hoewel in dit geval de
behandeling meer tijd vergt dan wanneer ik mijn amendementen inde commissie zou hebben kunnen verdedigen.

De heer de Wasseige heeft gisteren een optimistische noot laten
horen toen hij opmerkte dat een amendement, dathijhad voorge-
steld bijde wet van 8 augustus 1980 en dat toen niet aangenomen
werd, nu is opgenomen in de tekst van de regering.Onderverwijzing
zowel naar Willem de Zwijger als naar collega de Wasseige heb ikmij veroorloofd een reeks amendementen in te dienen waarvan het
eerste betrekking heeft op artikel 1 en tot doel heeft in dit artikel5
pct. te vervangen door 10 pct.

Gisteren heb ik in mijn algemene uiteenzetting er reeds op gewezen
datdit amendement nietzo maar, uit oppositiegeestofgemakkelijk-
heidshalve, wordt ingediend. Voor een lid van de oppositie ishet
trouwensaltijd gemakkelijk een hoger percentage voor testellen. Ik

heb deze verhoging echter verantwoord. In deze tijd van economische
crisis is het meer dan noodzakelijk te investeren. De essentie van het
wetsontwerp is precies investeringen aan te moedigen en te stimule-
ren vooral omdat op de kapitaalmarkt voor leningen van fondsen
noodzakelijk om te kunnen investeren, op het ogenblik reeds 14,25
pct. moet worden betaald. In die omstandigheden moeten wij al het
mogelijke doen om de ondernemingen te helpen hun investeringen uit
eigen middelen te financieren.

In zijn antwoord zal de minister waarschijnlijk verwijzen naarde
budgettaire impact van deze verhoging. Mijnheer de Minister, ik
vrees dat wat u in het wetsontwerp voorstelt onvoldoende is en dat
de tegemoetkoming van 4 miljard 250 miljoen zal gaan naar onder-
nemingen die hoe dan ook bereid zijn,of reedshetplanhadden, om
te investeren. Het oogmerk van dezewetmoetechterzijndegenendie
om redenen van economischeofcommerciëleaard aarzelen of twijfe-
len een ernstigestimulans te geven om tot investering over te gaan.
Vier miljard 250 miljoen kan, rekening houdend met de reeds be-
staande plannen voor investeringen, verloren geld zijn; 9 miljard kan
dubbelen dik resultaat geven wanneerwijdiegenen kunnen overha-
len tot investeringdiehetandersnietzoudenhebben gedaan.

banken.)
Dit is de zin van mijn amendement. (Applaus op de liberale

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Eyskens.

DeheerEyskens,MinistervanFinanciën.- MijnheerdeVoorzit-
ter, Dames en Heren, gisteren in de algemene beraadslaging heb ik de
gelegenheid reeds gehad, als bij voorbaat, te antwoorden op dit
amendement.

Men mag deze maatregel niet geisoleerd beschouwen maar moet
hem zien in de context van de andere maatregelen ten gunste van de
investeringen in het bedrijfsleven die leiden tot een fiscale minder-
ontvangst in 1981 van 15 à 20 miljard.

Ik heb ook gezegd dat wij deze maatregel eerst moeten toepassen.
Indien blijkt dat het resultaat onvoldoende is, moeten wij overwegen
bij te sturen.Al doende leert men.

Ik meen dat wij ons, gelet op de huidige omst .... .. gheden en op
budgettaire tegenspoed,gelet ook op de noodzaak de rentevoeten
niet verder op te trekken als gevolg van het stijgend deficit,moeten
beperken tot 5 pct. Ik stel dan ook voor dit amendement niet aan te
nemen.

M. lePrésident.- Nouspassonsauvotesur l'amendement deM.
Waltniel et consorts.

Wij gaan over totde stemming overhetamendement van deheer
Waltniel c.s.

- Ilest procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

132 membres sont présents.
132 leden zijn aanwezig.
100 votent non.
100 stemmen neen.

30 votent oui.
30 stemmen ja.

2 s'abstiennent.
2 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve ishet amendement nietaangenomen.

Ontvoténon:
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart, Canipel, Carpels, Claeys, Conrotte, Cooreman, Coppens,
Cornelis, Cugnon, Dalem, Daulne, De Baere, De Clercq, Deconinck,
De Graeve, Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, M. De Meyer,
Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le
chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, Mme D'Hondt-Van Opden-
bosch,MM.Donnay, Dulac, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Ge-
rits,Gijs,Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens,
Gramme,Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. His-
mans, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae, Lambiotte,
Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM.
Mesotten, Meunier, Nauwelaerts, Mmes Nauwelaerts-Thues, Pan-
neels-Van Baelen,M. Paque, Mme Pétry,M. Piot, Mme Planckaert-
Staessens, M. Poulain, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-
Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
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Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint
(Théo),Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Eyn-
den, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vanhaverbe-
ke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, Van Wambeke, van
Waterschoot, Verbist, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Bascour, Bonmariage, Coen, Cuvelier, de Bruyne, Decoster,
Delpérée, Désir, de Wasseige. D'Haeyer, Gillet (Jean), Gillet (Ro-
land), Mme Herman-Michielsens, MM. Jorissen, Kenens, Lahaye,
Maes, Moureaux, Nutkewitz, Pede, Peeters, Toussaint (Michel),
Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten,
Vandezande, Van Elsen, Van Ooteghem et Waltniel.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

MM. Descamps et Lagneau.

M. le Président.- Les membres qui se sont abstenus sont pries de
faire connaître les motifs de leur abstention.

M.Lagneau.- J'ai pairé avec M. Delmotte.

M.Descamps.- J'ai pairé avec M. Chabert.

M. le Président.- M. de Wasseige et consorts présentent l'amen-
dementquevoici:Het 1º van § 1 van dit artikel aan te vullen als volgt:

« Dat percentage wordt echter op 20 pct ., 15 pct. en 10 pct. ge-
bracht voor de tranches van de overeenkomstig het eerste lid bere-
kende brutowinst, welke begrepen zijn tussen 0 en 1miljoen, respec-
tievelijk 1 en 5 miljoen en 5 en 10 miljoen frank. »

Compléter le 1º du § 1er de cet article par le texte suivant :
« Toutefois, ce taux sera porté à 20 p.c ., 15 p.c. et 10 p.c. pour les

tranches des bénéfices bruts, tels qu'ils sont calculés au premier ali-
néa, comprises respectivement entre 0 et 1 million de francs, entre
1 million et 5 millions de francs et entre 5 millionset10 millionsde
francs. »

La parole est à M. de Wasseige.

M. de Wasseige. - Monsieur le Président, Messieurs les Ministres,
chers collègues, nous connaissons lecontenu de l'article1erquivient
encore d'être rappelé.

Je voudrais souligner que le fait de prévoir une mesure unique et
de fixer le plafond à 5 p.c. pour toutes les entreprises, aurait pour
résultat que les petites et moyennes entreprises dont le bénéfice, en
raison de leur chiffre d'affaires réduit, ne dépasse pas quelques cen-
taines de milliers de francs, au maximum 1 million, devront consi-
derer ce taux de 5 p.c. comme un aumône.

Notre amendement tend à la fixation de plafonds dégressifs pro-
portionnels à l'augmentation de bénéfices. Ainsi, l'entreprisequi réa-
lise un bénéfice de 1 million pourra se baser sur le chiffrede 200 000
francs, en application de l'article 1er, alors qu'actuellement le mon-
tant prévu est extrêmement limité. C'est pourquoi nous proposons
ces taux dégressifs de 20, 15 et 10 p.c. par tranches de 0 à 1 million,
1 à 5 millions et au-delà. (Applaudissements sur les bancs' du FDF-
RW.)

M. lePrésident.- Laparoleest àM.Eyskens, ministre.

M.Eyskens,MinistredesFinances.- Monsieur lePrésident, le
système proposé par M.de Wasseige conduirait indiscutablementà
des complications. C'est, en fait, un système très hybride puisqu'il
établit une distinction entre les entreprises et entre les bénéfices réali-
sés par celles-ci selon qu'ils seront nets ou bruts.

Je me permets de faire remarquer qu'il faut tenir compte, en ce qui
concerne les PME, de toutes les mesures proposées en leur faveurpar
le gouvernement, également par la voie législative, dans un certain
nombre d'autres projets. Ces mesures apporteront, sans aucun doute,
aide et soutien aux PME.

Je demande le rejet de l'amendement.

M. le Président.- La parole est à M. de Wasseige.

M.de Wasseige.- Monsieur le Président, je me demande si le
ministre a bien lu l'amendement. Ily est question de bénéfices bruts,
mais le texteduprojeten parle également. Par ailleurs, contrairement

867

à ce que dit le ministre, notre amendement n'établit pas de différen-
ciation entre les entreprises.Ily estuniquementquestion dedéfinir
exactement des tranches de revenus et ilen va de même dans le texte
du projet.

Je trouve donc que la réponse du ministre peut être qualifiée de
fantaisiste.

M. le Président.- Nous passons au vote sur l'amendement de M.
de Wasseigeetconsorts.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement van de heer
de Wasseige en c.s.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

135 membres sont présents.
135 leden zijn aanwezig.
102 votent non.
102 stemmen neen.

31 votent oui.
31 stemmen ja.

2 s'abstiennent.
2 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart,Bury, Busieau, Canipel, Carpels, Claeys, Conrotte, Coore-
man, Coppens, Cornelis, Cugnon, Dalem, Daulne, De Baere, De
Clercq, Deconinck, De Graeve, Deleeck, Mme De Loore-
Raeymaekers, M. De Meyer, Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore,
De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, Egelmeers,
Féaux, Ferir, Flagothier, Gerits, Gijs, Mme Goor-Eyben,MM.Goos-
sens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme Har.: t,MM.
Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen,La-
gae, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, MM. Mesotten, Meunier,Nauwelaerts,MmesNauwe-
laerts-Thues, Panneels-Van Baelen, M. Paque, Mme Petry, M. Piot,
Mme Planckaert-Staessens, M.Poulain, Mme Remy-Oger,M. Re-
nard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabee-
le, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van-
geel, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael,Van
Wambeke, van Waterschoot, Verbist, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bascour, Bonmariage, Coen, Cuvelier, de Bruyne, Decoster,
Delpérée, Désir, de Wasseige, D'Haeyer, Gillet (Jean), Gillet (Ro-
land), Mme Herman-Michielsens, MM. Jorissen, Kenens, Lahaye,
Maes, Moureaux, Nutkewitz, Payfa, Pede, Peeters, Toussaint (Mi-
chel), Vandekerckhove, Van den Broeck, Vanderpoorten, Vandezan-
de, Van Elsen, Van Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:

MM. Descamps et Lagneau.

M. le Président.- Je mets l'article 1er aux voix.
Ik breng artikel 1 in stemming.
- Adopté.
Aangenomen.

Art. 2. In hetzelfde Wetboek wordt een opschrift C: « Economi-
sche vrijstellingen»,met een als volgt luidend artikel 42bis, inge-
voegd:« Art. 42bis. § 1. De winsten van welke nijverheids-,handels-of
landbouwbedrijven ook worden vrijgesteld voor een bedrag van
100 000 frank per bijkomende personeelseenheid die in België voor
wetenschappelijk onderzoek wordt tewerkgesteld.Hetbijkomende
personeel wordt vastgesteld in verhouding tot het gemiddelde perso-
neelsbestand dat het bedrijf tijdens het vorige belastbaar tijdperk
voor dat zelfde doel heeft tewerkgesteld.
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§ 2. Indien het aantal personeelsleden dat voor wetenschappelijk
onderzoek wordt tewerkgesteld tijdens een belastbaar tijdperk wordt
verminderd ten opzichte van het vorige belastbaar tijdperk, wordt het
totaalbedrag van de voorheen krachtens § 1 vrijgestelde winsten ver-
minderd met 100 000 frank per eenheid in min.

Indat geval wordt de winst of het verlies van het belastbaar tijd-
perk tijdens hetwelk dat personeel werd verminderd, naargelang van
het geval, vermeerderd of verminderd met dat bedrag.

§ 3.Bij in Ministerraad overlegd besluit, bepaalt de Koning wat
verstaan moet worden onder « personeel dat voor wetenschappelijk
onderzoek wordt tewerkgesteld » en regelt Hij de uitvoering van dit
artikel.

Wanneer de economische omstandigheden zulks rechtvaardigen,
kan Hij evenzo het in de §§ 1 en 2 gestelde bedrag van 100 000 frank
aanpassen. »

Art. 2. Un intitulé C: « Immunisation à caractère économique »,
comprenant un article 42bis, rédigé comme suit, est inséré dans le
même Code :

« Art. 42bis. § 1er. Les bénéfices des exploitations industrielles,
commerciales ou agricoles quelconques sont immunisés à concur-
rence de 100 000 francs par unité de personnel supplémentaireaffec-
té à la recherche scientifique en Belgique. Le personnel supplémen-
taire est déterminé par rapport à la moyenne des travailleurs affectés

précédente.
par l'entreprise à cette même fin au cours de la période imposable

§ 2. Si le nombre d'unités affectées à la recherche scientifique est
réduit au cours d'une période imposable par rapport à la période
imposable antérieure, le montant total des bénéfices, antérieurement
immunisés en vertu du § 1er, est réduit de 100 000 francs par unité en
moins.

Dans cette éventualité, les bénéfices ou les pertes de la période im-
posable au cours de laquelle le personnel a été réduit sont, suivant le
cas, majorés ou réduits à due concurrence.

§ 3. Par arrêté délibéré en Conseil des ministres, le Roi détermine
ce qu'il y a lieu d'entendre par « personnel affecté à la recherche
scientifique»et règle l'exécution du présent article.

Lorsque les circonstances économiques le justifient, Il peut égale-
ment adapter le montant de 100 000 francs prévu aux §§ 1er et 2. »

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 3. Artikel 45, 3º, van hetzelfde Wetboek wordt vervangen
door de volgende bepaling:

« 3º De wedden en lonen van de bedienden en werklieden in dienst
van de werkgever, met inbegrip van de metdie wedden en lonen
verband houdende uitgaven bestaande:

a) Uit sociale lasten verschuldigdkrachtensdewetenuitbijdragen
inzake sociale verzekering of voorzorg verschuldigd krachtens con-
tractueleverplichtingen;

b) Uit werkgeversbijdragen voor aanvullende verzekering tegen
ouderdom en vroegtijdige dood wanneerde bijdragen,buiten enige
wettelijke verplichtingen, definitief worden gestort aan een in België
gevestigde onderneming of sociale verzekerings- of voorzorgskas,met
het oog op het vestigen van een rente of van een kapitaal in geval van
leven of van overlijden. »

Art. 3. L'article 45, 3º, du même Code est remplacé par la disposi-
tion suivante:

« 3º Les traitements et salaires des employés et desouvriersauser-
vice de l'employeur, y compris les dépenses connexes consistant:

a) En charges sociales dues en vertu de la loi et en cotisations d'as-
surance ou de prévoyance sociale dues en vertu d'obligationscontrac-
tuelles;

b) En cotisations patronales d'assurance complémentaire contre la
vieillesse et le décès prématuré lorsque ces cotisations sont versées à
titre définitif, en dehors de toute obligation légale, à une entreprise
oucaisse d'assurance ou de prévoyance sociale établie en Belgique, en
vue de la constitution d'une rente ou d'un capital, en casdevieouen
cas de décès. »

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 4. In artikel 47 van hetzelfde Wetboek worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

1º In § 2, worden de woorden« en het bedrijfshoofd de eraan ver-
bonden belastingen betaalt, berekend naar de door de minister forfai-

tair vastgestelde percentages », vervangen door de woorden « en het
bedrijfshoofd de eraan verbonden belastingen betaalt, berekend tegen
de door de minister forfaitair vastgestelde percentages die niet lager
mogen zijn dan 20 pct. ».

2º Een paragraaf 3 wordt toegevoegd, luidend als volgt:
« § 3. De werkgeversbijdragen bedoeld in artikel 45, 3º, b, mogen

slechts worden afgetrokken indien de belastingplichtige de bewijs-
stukkenbetreffendedie lasten overlegt in devormen en de termijnen
diedeKoningbepaalt.»

Art.4.A l'article 47 du même Code sontapportées lesmodifica-
tionssuivantes:1ºDans le§2, lesmots « et que le chef d'entreprise effectue le
paiement des impôts y afférents, calculés aux taux fixés forfaitaire-
ment par le ministre >> sont remplacés par les mots « et que le chef
d'entreprise effectue le paiement des impôts y afférents, calculés aux
taux fixés forfaitairement par le ministre et qui ne peuvent être in-
férieurs à 20 p.c.».

2º Ilest ajouté un paragraphe 3 rédigé comme suit :
« § 3. Les cotisations patronales prévues à l'article 45, 3º, b, ne

sont admises en déduction qu'autant que le contribuable produise les
éléments justificatifs de ces charges dans les formes et délais détermi-
nés par le Roi. »

De Voorzitter.- De heer Waltniel c.s. stelt volgende amendement
voor:

In dit artikel het 1º te doen vervallen.
Supprimer le 1º de cetarticle.
Hetwoord isaandeheerWaltniel.

DeheerWaltniel.- Mijnheerde Voorzitter, Mijnheer de Minis-
ter, geachte collega's, het primo van artikel4 heeft betrekking op de
forfaitaire taxatie van de geheime commissielonen. Dat wekt de
schijn dathier een actie wordtondernomen tegen een bepaling die
fiscale fraude mogelijk maakt. Als men de zaak grondig ontleedt, dan
stelt men echter vast dat hier eerder getracht wordt om supplementai-
re inkomsten voor de overheid te vinden dan wel om ' .. lovenswaar-
dig doel van bestrijding van de fiscale fraude te bereiken.

Het probleem van de geheime commissielonen isalbehandeld in
paragraaf 2 van artikel 47 van het Wetboek der inkomstenbelasting
gen waar, onder meer, de verscheiden voorwaarden zijn opgesomd
opdat een onderneming een beroep zou kunnen doen op de gunst-
maatregel waarbij geheime commissielonen worden aanvaard als
bedrijfslast. Die commissielonen moeten noodzakelijk zijn om de bui-
tenlandse concurrentie te bestrijden, zij moeten een gewoonte vormen
in de dagelijkse praktijk van de sector, zij moeten binnen redelijke
grenzen blijven, de belastingplichtige moet daarvoor een aanvraag in-
dienen bijhetministerie van Financiën en hijmoetde forfaitairvast-
gestelde belastingen op die commissielonen betalen.

In het huidigstelselbehoortdegehele beoordelingvan hetdossier
toe aan de minister van Financiën die de mogelijkheid heeft om het
dossier niet te aanvaarden en om een belasting te heffen op het gehei-
me commissieloon ofwel om het geheime commissieloon volledig met
een maximumaanslag van 202,5 pct ., van belasting vrij te stellen.
Met de bepaling in artikel 4 van dit ontwerp gaat men nu de beoor-
delingsmarge vernauwen. Nu kan worden belast van 20 pct. tot
202,5 pct. in plaatsvan 0 tot 202,5 pct ., maar principieel wordt hier
eigenlijk niets gewijzigd. Door het instellen van een minimumbelas-
ting van 20 pct. dreigt wel het gevaar, dat bepaalde belangrijke bui-
tenlandse opdrachten - wij weten allemaal waarover het gaat -
niet kunnen worden verkregen omdat andere landen,onderandere,
de ons omringende industrielanden inzake geheime commissielonen
nieteven strenge belastingnormen opleggen alsBelgië.Ik denk aan
Nederland en, zoals hier gisteren nog werd gezegd, aan Frankrijk,
maar er zijn nog andere landen.

Hoe het ook zij, het thans voorgestelde regime biedt geen enkele
waarborgdat,de fiscale fraudediewijhiermeewillenbestrijden,zal
worden ingedijkt. Integendeel, het systeem blijft integraal hetzelfde.
Ik heb er trouwens in de verantwoording van mijn amendement de
aandacht op gevestigd dat een bedrijf dat er zou in slagen om, hoe
dan ook, een geheim commissieloon te doen aanvaarden als bedrijfs-
last daarmee zou ontsnappen aan de vennootschapsbelasting van
48 pct.en een winst zou maken van 28 pct.

Die maatregel, Mijnheer de Minister, dreigt de exportpositie van
veleondernemingen,diegerichtzijn op het buitenland, in gevaar te
brengen.

Wanneer ik voorstel deze bepaling eenvoudig te schrappen, dan wil
ik er toch uw aandacht op vestigen dat, indien de minister van Finan-
ciën van oordeel mochtzijn dat het noodzakelijk is toch een forfaitai-
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re belasting van 20 pct. te heffen, hij dit kan doen binnen het appre-
ciatierechtdathem door artikel47 istoegewezen.

In het kader van de gebeurtenissen van de jongste dagen stel ik de
vraag of deze forfaitaire heffing ook zal worden geheven wanneer
geheime commissielonen betaald worden bij aankoop. Mijnheer de
Minister van Financiën, ik denk in het bijzonder aan wat wij gisteren
en vandaag via de pers en de radio hebben vernomen betreffende het
geval-Distrigaz. Zullen de geheime commissielonen die ook daar
eventueel worden betaald en die misschien als beheerskosten naar
voor worden gebracht, forfaitair worden belast tegen20 pct.zoals in
de voorgestelde maatregel bepaald is? (Applaus op de liberale
banken.)

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Eyskens.

De heer Eyskens, Minister van Financiën.- Mijnheer de Voorzit-
ter, deze bepaling is kennelijk het gevolg van een gevaldatook de
koppen van de kranten heeft gehaald en waarin een aantal overdrij-
vingen zijn gebeurd, om het zacht uit te drukken.

Indien hier 20 pct. als minimale belasting wordt ingevoerd, dan is
dit omdat de normen die de minister van Financiën hanteert nooit
precies te kwantificeren zijn.

Aldus wordt gezegd dat men moet zeker zijn dat van de betaalde
geheime commissielonen niets terugvloeit naar België en naar Belgen.
Men is daar nooit helemaal zeker van. De geheime commissielonen
moeten de Belgische economie 100 pct. ten goede komen. Ook daar
is men nooit helemaal zeker van. Vandaar dat hier als het ware for-
faitair wordt gewerkt met 20 pct.

Ik signaleer trouwens aan de partijen van de meerderheid dat dit
ook letterlijk in het regeerakkoord staat.

Wat de laastste opmerking van de heer Waltniel betreft, kan ik wat
de grond van de zaak betreft, moeilijk antwoorden in de plaats van
de minister van Economische Zaken, die niet hier is. Maar principicel
mag er geen twijfel over bestaan dat alle ondernemingen, of het nu
gaat om private, gemengde of staatsondernemingen, onder dezelfde
fiscale wetgeving gaan vallen.

Mijnheer de Voorzitter, ik vraag bijgevolg dit amendement te ver-
werpen.

DeVoorzitter.- Wijgaanover totdestemming.
Degenen die akkoord gaan met het behoud van paragraaf 1 van

artikel 4 stemmen ja, de anderen stemmen neen.
- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

135 membres sont présents.
135 leden zijn aanwezig.
100 votent oui.
100 stemmen ja.
26 votent non.
26 stemmen neen.
9 s'abstiennent.
9 onthouden zich.

En conséquence, le paragraphe 1er est adopté.
Derhalve is paragraaf 1 aangenomen.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart, Bury, Mme Buyse, MM. Canipel, Carpels,Claeys,Conrotte,
Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Dalem, Daulne, De Baere, De
Bondt, De Clercq, Deconinck, De Graeve, Deleeck, De Meyer, Mme
De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, DeSmeyter,Dewor-
me, Dewulf, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac,
Egelmeers, Féaux, Ferir, Flagothier, Gerits, Gijs, MmesGillet(Lu-
cienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (Fran-
çois), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hismans, Hostekint, Houben,
Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae, Lambiotte, Leclercq, Lecoq,
Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys,MM.Mesotten,Meu-
nier, Nauwelaerts, Mmes Nauwelaerts-Thues, Panneels-Van Baelen,
M. Paque, Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, M.Pou-
lain, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, M.
Seeuws, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas,
MM. Storme, Sweert, Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM.
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Vandenabeele, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen,Vander-
borght, Vangeel, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Spitael, Van Wambeke, van Waterschoot, Verbist, Windels, Wy-
ninckx etLeemans.

Ont voté non:Hebben neen gestemd:
MM. Bascour, Boey, Coen, Cuvelier, de Bruyne, Decoster,

D'Haeyer, Fevrier, Gillet (Jean), Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Jorissen, Kenens, Lahaye, Maes, Mme Mayence-
Goosens, MM. Nutkewitz, Toussaint (Michel), Vandekerckhove,
Van der Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Van Elsen, Van Ooteg-
hem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus
Hebben zich onthouden:

MM.Bonmariage,Delpérée,Descamps,Désir,deWasseige,Lagas-
se, Lagneau, Moureaux et Peeters.

De Voorzitter. - De stemming die de Senaat zoëven heeftuitge-
bracht impliceert de verwerping van het amendement van de heer
Waltniel c.s.

Le vote que le Sénat vient d'émettre implique le rejet de l'amende-
ment de M. Waltniel et consorts.

Ik breng artikel 4 in stemming.
Je mets l'article 4 aux voix.
- Aangenomen.
Adopté.

Art.5. Aan artikel 48 van hetzelfde Wetboek, waarvan het eerste
lid, § 1 en het tweede en het derde lid, § 2, zullen vormen, wordt een
§ 3, toegevoegd, luidend als volgt :

« § 3. In afwijking van § 1 wordt de afschrijvingsgrondslag van de
bestanddelen die in nieuwe staat worden verkregen of tot stand ge-
brachtom in Belgiëvoorwetenschappelijk onderzoek te worden ge-
bruikt, vastgesteld op 110 pct. van de aanschaffings- of hel „gings-
waarde.

Bij in Ministerraad overlegd besluit, bepaalt de Koning wat ver-
staan moet worden onder « bestanddelen gebruiktvoorwetenschap-
pelijk onderzoek >> en regelt Hijde uitvoering van deze paragraaf.
Wanneer de economische omstandigheden zulks rechtvaardigen,kan
Hij evenzo het in het eerste lid bepaalde percentage aanpassen. »

Art.5. A l'article 48 du même Code, dont l'alinéa 1er formera le
§ 1er et les alinéas 2 et 3, le § 2, il est ajouté un § 3 rédigé comme
suit :

« § 3. Par dérogation au § 1er, la base d'amortissement des élé-
ments acquis ou constitués à l'état neuf en vue d'être affectés en Bel-
gique à la recherche scientifique, est fixée à 110 p.c.de la valeur
d'investissement ou de revient.

Par arrêté délibéré en Conseil des ministres, le Roi détermine ce
qu'il y a lieu d'entendre par « éléments affectés à la recherche scienti-
fique » et règle l'exécution du présent paragraphe. Lorsque les cir-
constances économiques le justifient,Ilpeut également adapter le
pourcentage visé à l'alinéa premier. »

- Aangenomen.
Adopté.
Art. 6. In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 48bis ingevoegd,

luidend als volgt :
« Art. 48bis. § 1. In afwijking van de artikelen 45, 4º, 48 en 49 van

dit Wetboek en van artikel 15, § 1, van de wet van 30 december
1970 betreffende de economische expansie, kunnen welke nijver-
heids -, handels- of landbouwbedrijven ook, binnen de hieronder ge-
stelde grenzen en voorwaarden, naar wens de bij § 2 van dit artikel
omschreven, in nieuwe staat verkregen of tot stand gebrachte be-
standdelen afschrijven die voor het uitoefenen van de beroepswerk-
zaamheid in België worden gebruikt.

§ 2. De bestanddelen die aldus kunnen worden afgeschreven zijn
die welke een rationeler energieverbruik, de wederuitrusting van in-
dustriële processen uit energetische overwegingen en in het bijzonder
de terugwinning van energie in de industrie beogen.

Op de voordracht van deminister van Economische Zakenen van
de minister van Financiën, bepaalt de Koning de kenmerken waaraan
die bestanddelen moeten voldoen en de verplichtingen die debetrok-
ken belastingplichtigen opstraffevan vervalmoeten naleven.
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§ 3. Dit artikel is slechts van toepassing voor investeringen waar-
van de afschrijfbare waarde per belastbaar tijdperk hoger is dan of-
wel 20 pct. van de belastbare winst, met een minimum van 100 000
frank ofwel 1 miljoen frank, de toepassing van dit artikelmag niet
worden samengevoegd met die van artikel 48, § 3.

§ 4. In de gevallen bedoeld in artikel 40, § 1, en 124, mag de
afschrijving, in de mate dat ze niet werd gedaan door debelasting-
plichtige die de in § 2 omschreven investeringen heeft gedaan, verder
naar wens worden verricht door de nieuwe belastingplichtige. »

Code:
Art. 6. Un article 48bis, rédigé comme suit, est inséré dans le même

« Art. 48bis. § 1er. Par dérogation aux articles 45, 4º, 48 et 49 du
présent Code età l'article 15,§ 1er, de la loidu 30 décembre 1970
sur l'expansion économique, les exploitations industrielles, commer-
ciales ou agricoles quelconques peuvent, dans les limites et aux
conditions fixées ci-après, amortir à leur gré les éléments acquis ou
constitués à l'état neuf visés au § 2 du présent article,qui sont affec-
tés à l'exercice de l'activité professionnelle en Belgique.

§ 2. Les éléments ainsi amortissables sont ceux qui tendent à une
utilisation plus rationnelle de l'énergie, au rééquipement des proces-
sus industriels du point de vue énergétique et, plus spécialement, à la
récupération d'énergie dans l'industrie.

Le Roi détermine,sur la proposition du ministre des Affaires éco-
nomiques et du ministre des Finances, les critères auxquels lesdits
éléments doivent répondre et les obligations auxquelles les contribua-
bles doivent satisfaire sous peine de déchéance.

§ 3.Le présent article est uniquement applicable aux investisse-
ments dont la valeur amortissable par période imposab! excède soit
20 p.c. du bénéfice imposable, avec un minimum de 100 000 francs,
soit 1 000 000 de francs; l'application du présent article ne peut pas
être cumulée avec celle de l'article 48, § 3.

§ 4. Dans les cas visés aux articles 40, § 1er, et 124, l'amortisse-
ment peut, par continuation, être pratiqué au gré du nouveau contri-
buable dans la mesure où ledit amortissement n'a pas été effectué par
le contribuable qui a opéré les investissements visés au § 2. »

M. le Président. - M. de Wasseige et consorts présentent les
amendements que voici :

Paragraaf 2, tweede lid, van artikel 48bis (nieuw), voorgesteld
doorditartikel, te vervangen als volgt :

« De gewestelijke executieven bepalen de criteria waaraan die be-
standdelen moeten voldoen. »

Au § 2 de l'article 48bis (nouveau), proposé par cetarticle, rempla-
cer le deuxième alinéa par le texte suivant :

« Les exécutifs régionaux déterminent les critères auxquels lesdits
éléments doivent répondre. »

Subsidiair:
In dezelfde § 2, tweede lid, van artikel 48bis (nieuw), voorgesteld

door ditartikel, na de woorden « de minister van Financiën » in te
voegen de woorden « en met instemming van de gewestelijke execu-
tieven ».

Subsidiairement :
Au même § 2, deuxième alinéa, de l'article 48bis (nouveau), pro-

posé par cet article, insérer les mots « avec l'accord des exécutifs ré-
gionaux » entre les mots « ministre des Finances >> et les mots « les
critères».

La parole est à M. de Wasseige.

M. de Wasseige.- Monsieur le Président, mesdames, messieurs, à
l'article6,on aborde les problèmes concernant les économies d'éner-
gie et qui peuvent donner lieu à des amortissements ad libitum par les
entreprises.

Le texte, au deuxième alinea du paragraphe2,précisequeleRoi
détermine, sur la proposition du ministre desAffaireséconomiqueset
du ministre des Finances, les critères auxquels les élémentsamortissa-
bles doivent répondre. Pourtant, la loi de régionalisation votée au
mois d'août précise bien que les aspects régionaux de la politique de
l'énergie sont désormais de compétence régionale. Or, manifeste-
ment, déterminer des critères en matière d'utilisation rationnelle de
l'énergie est un domaine très spécifique. Hier, dans sa réponse, le
ministre des Finances a insisté,à de nombreuses reprises, pour justi-
fierson texte, sur la spécificité des mesures prises et leur intérêt.

Je crois, dès lors, que dans le domaine que nous traitons mainte-
nant, il est également nécessaire de déterminer les critères spécifiques
qui tiennent compte des caractères propres de l'industrialisation, des
structures sociales, industriellesetdesstructuresdes firmesselon les
différentes régions.

Parconséquent, ils'impose que ces critères ne soient pas determi-
nés par le Roi sur proposition du ministre des Affaires économiques
et du ministre des Finances, puisqu'il s'agit de critères uniques et non
spécifiques, et que la détermination soit laissée aux exécutifs régio-
naux. C'est la portée de notre amendement.

D'autre part, à titre subsidiaire, au cas où l'amendement principal
serait rejeté, nous proposons que soit exigée la nécessité d'un accord
des exécutifs régionaux dans la détermination des critères par le Roi.

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Eyskens.

DeheerEyskens,Ministervan Financiën.- MijnheerdeVoorzit
ter, ik vraag de verwerping vanhet amendementomdathethierdui-
delijk gaat om een fiscale materie,dieonderdenationalebevoegd-
heid valt.

Le jour où les régions auront leur propre instrument fiscal,on
pourra appliquer la même technique au niveau des régions. En atten-dant,cettematière doit rester nationale.

D'autre part, la concertation avec les exécutifs régionaux va de soi
puisque les exécutifs sont représentés au sein du gouvernement et
sont membres, entre autres, du Comité ministériel de politique de
coordination économique et sociale. Je demande donc le rejet de cet
amendement.

M. lePrésident.- La parole est à M. de Wasseige.

M. de Wasseige. - Je crois que M. le ministre ne connaît pas bien
la loide régionalisation. (Sourires.) Si les exécutifssont bien dans le
gouvernement maintenant, ils ne le seront plus après une série de
procédures que nous connaissons. Or, cette loi n'a pas une durée
limitée à la présence des exécutifs dans le gouvernement. Parconsé-
quent, la réponse du ministre ne me satisfait pas.

M.Eyskens,MinistredesFinances.- Ilestbien évidentque je
faisais allusion à l'application de l'arrêté royal dans les prochaines
semaines et non après les prochaines élections.

M. le Président.- Nous passons au vote sur l'am Jement de
MM.deWasseige et consorts.

Wij gaan over tot de stemmingoverhetamendementvandeheren
de Wasseige c.s.

- Ilest procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

137 membres sont présents.
137 leden zijn aanwezig.
108 votent non.
108 stemmen neen.
27 votentoui.
27 stemmen ja.

2 s'abstiennent.
2 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendementniet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Canipel, Carpels, Claeys,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Cuvelier,
Dalem, Daulne, De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decos-
ter, De Graeve, Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, M. De
Meyer,Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De
Smeyter, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Mme D'Hondt-Van Opden-
bosch, MM. Donnay, Dulac, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier,
Gerits,Gijs,Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens,
Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mmes Hanquet, Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux,Hubin,
Kuylen, Lagae, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen,
Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Meunier, Nauwelaerts,
Mmes Nauwelaerts-Thues, Panneels-Van Baelen, M. Paque, Mme Pé-
try, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, M. Poulain, Mmes Remy-
Oger, Rommel-Souvagie, M. Seeuws, Mme Smitt, MM. Sondag, Spi-
taels,Mme Staels-Dompas,MM. Storme,Sweert, Tilquin, Toussaint
(Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Eyn-
den, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Van-
geel, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, Van
Wambeke, van Waterschoot, Verbist, Waltniel, Windels, Wyninck et
Leemans.
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Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bascour, Bonmariage, Capoen, Coen, de Bruyne, Delpérée,
Désir, de Wasseige, Dussart, Février, Gillet (Jean), Humblet,Jorissen,
Kenens, Lahaye, Maes, Mme Mayence-Goossens, MM. Moureaux,
Nutkewitz, Payfa, Peeters, Renard, Toussaint (Michel), Vander Elst,
Vandezande, Van Ooteghem et J. Wathelet.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Descamps et Lagneau.

M. le Président.- Nous passons au vote sur l'amendementsubsi-
diaire de MM. de Wasseige et consorts.

Wij gaan over tot de stemming over het subsidiair amendement
van de heren de Wasseige c.s.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

130 membres sont présents.
130 leden zijn aanwezig.
104 votent non.
104 stemmen neen.
25 votent oui.
25 stemmen ja.

1 s'abstient.
1onthoudt zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is hetamendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Canipel, Carpels, Claeys,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Cuvelier,
Dalem, Daulne, De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decos-
ter, De Graeve, Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, M. De
Meyer, Mme De Pauw-Deveen, MM.De Rore,De Smeyter,De-
worme, Dewulf, D'Haeyer, Donnay, Dulac, Feaux, Ferir, Flagothier,
Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens,
Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mmes Hanquet, Herman-
Michielsens, MM. Hismans,Hostekint,Houben,Hoyaux,Hubin,
Kuylen, Lagae, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen,
Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Meunier, Nauwelaerts,
Mme Nauwelaerts-Thues, M.Noël de Burlin, Mme Panneels-Van
Baelen, M. Paque, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens,
M. Poulain, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, M. Seeuws, Mme
Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Van-
denabeele, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vander-
borght, Vanderpoorten, Vangeel, Vanhaverbeke, Van Nevel, Van-
nieuwenhuyze, Van Spitael, van Waterschoot, Verbist, Waltniel,
Windels et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bonmariage, Capoen, Coen, de Bruyne, Delpérée, Désir, de
Wasseige, Dussart, Février, Gillet (Jean), Humblet, Jorissen, Kenens,
Lagasse, Maes, Mme Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Nutkewitz,
Payfa, Peeters, Renard, Toussaint (Michel), Van der Elst, Vandezan-
de et Van Ooteghem.

S'est abstenu :
Heeft zich onthouden :

M. Descamps.

De Voorzitter.- De heer Waltniel c.s. stelt volgend amendement
voor:

Paragraaf 3 van artikel 48bis voorgesteld doorditartikel te ver-
vangen als volgt :

« § 3. Dit artikel is slechts van toepassing voor investeringen waar-
van de afschrijfbare waarde per belastbaar tijdperk minimum
100 000 frank bedraagt. »

Remplacer le § 3 de l'article 48bis proposé par cet article, par la
disposition suivante :
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»§3.Leprésentarticleest uniquement applicable aux investisse-
ments dont lavaleur amortissablepar periode imposable est au mini-
mum de 100000 francs. »

Het woord is aan de heer Waltniel.

De heer Waltniel.- Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren Mi-
nisters, geachte collega's, artikel 6 bepaalt dat de gunstmaatregel
slechts van toepassing is op energiebesparende investeringen in een
bedrijf, als de afschrijfbare waarde hoger ligt dan 1 miljoen ofwel, 20
pct. van de belastbare winst, met een minimum van 100 000 frank.

Ik heb indit verband enkele berekeningen gemaakten ikbendaar-
bij tot zeer eigenaardige vaststellingen gekomen. Veronderstellen wij,

bijvoorbeeld, dat een bedrijf zich een energiebesparende installatie
aanschaft van 600 000 frank. Dit cijfer is niet uit de lucht gegrepen.
Een KMO-bedrijf met een winst van 3,5 miljoen zou in dit geval geen
aanspraak op deze gunstmaatregel kunnen maken. Twintig pct. van
3,5 miljoen is immers 700 000 frank. De kostprijs voor de energiebe-
sparende installatie ligt dus zowel onder 20 pct. van de winst van de
onderneming als onder 1 miljoen frank.

Anderzijds zou een KMO met een winst van 2,5 miljoen, dus één
miljoen minder, wel het voordeel van deze maatregel kunnen genie-
ten, vermits 20 pct. van 2,5 miljoen 500 000 frank is en de aankoop
600 000 frank zou kosten. Met andere woorden, Mijnheer de Minis-
ter, de beperking die men heeft ingeschakeld zou aanleiding kunnen
geven tot toestanden die niet logisch en niet verantwoord zijn.

In ons amendement stellen wij voor al die grenzen van 20 pct ., één
miljoen endergelijk weg te laten en eenvoudig als grens een investe-
ring van 100 000 frank te nemen. Voor de enkele honderdduizend
franken die men eventueel zou kunnen investeren moet men geen uit-
zonderingsmaatregelen nemen. Voor een KMO betekent een grens
van 100 000 frank reeds heel wat. Het doel van dit alles is toch in de
mate van hetmogelijke tot energiebesparingen te komen en niet
belastingverminderingen toe te kennen.Men moet het hoofddoel
voorogen houden en debetekenis van ons amendement moet dan
ook indiezingezien worden. (Applaus op de liberale banken.)

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Eyskens.

De heer Eyskens, Minister van Financiën. - Mijnheer de Voorzit-
ter, de regering heeft met deze tekst uitdrukkelijk gekozen voor een
discriminatie tussen kleine en grote ondernemingen in het voordeel
van de KMOs.

Men verwijt ons dikwijls dat men deKMO'sen degroteonderne-
mingen over dezelfde kam scheert. Hier worden zij over een verschil-
lende kam geschoren op het stuk van het fiscaal voordeel. Dat beant-
woordt aan een bewuste beleidsoptie. Bovendien zijn de kleine uitga-
ven die te maken hebben met onderhouds- en herstelwerken in de
meeste gevallen fiscaal aftrekbaarals bedrijfsuitgaven.

Het amendement van de heer Waltniel lijkt mij bovendien overbo-
digen ik vraagdusdatmenhetnietzou aannemen.

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer Waltniel.

De heer Waltniel.- Mijnheer de Voorzitter, ik ga niet akkoord
met het antwoord dat de minister op dit stuk geeft. Wanneer wij een
grens van 100 000 frank voorstellen, dan is het juist met de bedoeling
om de KMO's op dit stuk in de mogelijkheid te stellen ook de voor-
delen van deze gunstmaatregel te genieten, wat in de voorgestelde
maatregel niethet geval is, zoals ik het cijfermatig heb bewezen.

M. le Président. - Nous passons au vote.
Wij gaan over tot de stemming
- Ilest procédé au vote nominatif sur l'amendement de M.Walt-

niel et consorts.
Er wordt tot naamstemming overgegaan overhetamendementvan

de heer Waltniel c.s.
138 membres sont présents.
138 leden zijnaanwezig.
106 votent non.
106 stemmen neen.
31 votent oui.
31 stemmen ja.

1 s'abstient.
1 onthoudt zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.
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Ont voté non:
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Canipel, Carpels, Claeys,
Conrotte, Cooreman, Cornelis, Croux, Cugnon, Dalem, Daulne, De
Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, De Graeve, Deleeck, Mme
De Loore-Raeymaekers, M. De Meyer, Mme De Pauw-Deveen,MM.
De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme,
Dewulf, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac,
Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Gerits, Gijs, Mmes Gil-
let (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume
(François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hismans, Hostekint, Hou-
ben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae, Lambiotte, Leclercq,
Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten,
Meunier, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Noël de Burlin,
Mme Panneels-Van Baelen, M. Paque, Mme Petry, M. Piot, Mme
Planckaert-Staessens, M. Poulain, Mme Remy-Oger, M. Renard,
Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM.
Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tous-
saint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den
Eynden,Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vanha-
verbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze,Van Spitael,Van Wambeke,
van Waterschoot, Verbist, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui:
Hebben jagestemd:

MM. Bascour, Boey, Capoen, Coen, de Bruyne, Decoster, Delpé-
ree, Désir, de Wasseige, D'Haeyer, Février, Gillet (Je. , Henrion,
Mme Herman-Michielsens, MM. Humblet, Jorissen, Kenens, Lagas-
se, Lahaye, Maes, Mme Mayence-Goossens, MM. Moureaux, Nut-
kewitz,Peeters, Toussaint (Michel), Vandekerckhove, Van der Elst,
Vanderpoorten, Vandezande, Van Ooteghem et Waltniel.

S'est abstenu:Heeft zich onthouden:
M. Descamps.

De Voorzitter.- Ik breng artikel 6 in stemming.
Je mets l'article 6 aux voix.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 7. In artikel 50bis, 2º, van hetzelfde Wetboek wordt het
woord « kennelijk »> geschrapt.

Art. 7. Dans l'article 50bis, 2º, du même Code, le mot « manifeste-
ment » est supprimé.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 8. In artikel 71 van hetzelfde Wetboek worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

1º § 1 wordt aangevuld alsvolgt
« 7º De uitgaven gedaan met hetoog op devolledigeofgedeeltelij-

ke thermische isolatie van de woningwaarvoordebelastingplichtige
het voordeel kan bekomen van de bepalingen van artikel 10, voor
zover :

a) Die woning voor 1 januari 1980 voor het eerst in gebruik is
genomen;

b) De dienstverrichtingen, waarop die uitgaven betrekking heb-
ben, verricht zijn door een persoon die, op het ogenblik van het slui-
ten van het aannemingscontract, als aannemer geregistreerd isvoor
de toepassing inzonderheid van artikel 299bis. »

2º Een als volgt luidende§5 wordt toegevoegd
« § 5. Bij in Ministerraad overlegd besluit, regelt de Koning de uit-

voering van § 1, 7º, en inzonderheid de aard van de dienstverrichtin-
gen, alsmede de grenzen waarbinnen en de voorwaarden waaronder
die uitgaven mogen worden afgetrokken. »

Art. 8. A l'article 71 du même Code sont apportées les modifica-
tions suivantes :

1º Le § 1er est complété comme suit :
« 7º Les dépenses faites en vue de l'isolation thermique totale ou

partielle de l'habitation pour laquelle le contribuable peut obtenir le
bénéfice des dispositions de l'article 10, pour autant que :

a) La première occupation de ladite habitation soit antérieure au
1er janvier 1980;

b) Les prestations qui sont à l'origine des dépenses susvisées aient
été effectuées par une personne qui, au moment de la conclusion du
contrat d'entreprise, était enregistrée comme entrepreneur pour l'ap-
plication notamment de l'article 299 bis. »

2º Il est ajouté un § 5 rédigé comme suit:« § 5. Par arrêté délibéré en Conseil des ministres, le Roi règle
l'exécution du § 1er, 7º, et notamment la nature des prestations, les
limiteset les conditionsde déductible des dépenses. »

De Voorzitter.- De heerWaltniel c.s.steltvolgendamendement
voor

In § 1, 7º, van artikel 71 voorgesteld sub 1º van ditartikel,de
woorden « waarvoor de belastingplichtige het voordeel kan bekomen
van de bepalingen van artikel 10» te vervangen door de woorden
« die hij hetzij als eigenaar, hetzij als huurder betrekt, hetzij die hij
verhuurt ...».

Au § 1er, 7º, de l'article 71 proposé par le 1º de cet article, rempla-
cer les mots « pour laquelle le contribuable peut obtenir le bénéfice
desdispositionsde l'article 10» par lesmots « qu'il occupe, soit en
tant que propriétaire, soit en tant que locataire, ou qu'il donne en
location ».

Het woord is aan de heer Waltniel.

De heer Waltniel.- MijnheerdeVoorzitter,HerenMinisters,ge-achte collega's, bij artikel 8 hebben wij een amendement ingediend
dat ertoe strekt het voordeel van de aftrek van de uitgaven die be-
trekkinghebbenop de thermische isolatievan woningen niet te be-
perken totdeeigenaarsdiehun woning zelf bewonen, maar dit voor-
deeluit tebreiden tot de huurwoningen.

Ik heb hierbij twee opmerkingen.
Men doet met deze bepaling afbreuk aan een algemene regel die

inzake belastingen steeds heeft gegolden, namelijk de binding
inkomsten-lasten.

Men staat de eigenaars van woningen toedezeuitgaven aftetrek-
ken van hun gezamenlijk inkomen,ongeachtofdither1- ..stig isvan
het kadastraal inkomen, de onroerende eigendom, dus,hetbedrijfsin-
komen ofhet roerend inkomen.

Men beperkt die maatregel ook tot eigenaars die hun woning zelf
bewonen. Dat betekent dat men alle huurwoningen uitsluit. Hierdoor
wordt het toepassingsveld erg verkleind.

De huurwoningen betekenen toch ook nog wat in ons totaalwo-
ningenbestand.

Er is nog meer. Ik neem de gelegenheid te baat om ook te wijzen
op het onsociale karakter van deze maatregel. Wat zal er gebeuren?
De eigenaar die zijn woning zelf bewoont, zal gretig gebruik maken
van deze bepaling, maar de huurder, noch via de eigenaar noch via
eigen financiële inspanning, kan het voordeel van deze maatregel ge-
nieten. Tenslotte zal de huurder de volle last moeten dragen en blij-
ven dragen vansteeds oplopende kosten voor verwarming.

Daarom stellen wij voor ook de eigenaars toe te staan deze uitga-
ven voor thermische isolatie, ook voorhuurwoningen, afte trekken
van hun inkomen. Onrechtstreeks immers zal datdehuurder tengoe-
de komen door de lagere verwarmingskosten.

Ten tweede stellen wij voor deze aftrek van de belastingen ook toe
te staan aan de huurder die deze uitgaven zelf wil doen, bijvoorbeeld
omdathijgedurende een lange termijn overdehuurwoning kan be-
schikken en uitrekent dat het hem voordeliger zou uitkomen die uit-
gaven tedoen en ze af te trekken vandebelastingen,omdat hijdan
minderkosten voorverwarmingheeft

Wij streven dus een dubbel doel na : ten eerste, in het algemeen een
maatregel te treffenmethetoogop energiebesparingen ten tweede
deze bepaling ook op de belastingplichtgen met een lager inkomen
toepasselijk te maken.

Deze dubbelemotivering is de grondslag van dit amendement. (Ap-
plausop de liberalebanken.)

DeVoorzitter.- Hetwoord isaanministerEyskens.

DeheerEyskens, Minister van Financiën.- Mijnheer de Voorzit-
ter, Dames en Heren, deze maatregel werd bewust beperkt totde
eigenaars, maar als ik mij niet vergis zijn dat toch 60 pct. van de
Belgen.

Hijwordtniet toegepast op de huurders, ten eerste, omdat er een
zeker gevaar bestaat van terugwenteling van het voordeel van de
huurder naar de eigenaar wiens woning wordt verbeterd en later
eventueelduurder kan worden verhuurd en ten tweede omdat. men
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niet mag vergeten dat in de bouwsector, meer bepaald de vernieuw-
bouw, de BTW-teruggave eveneens voor de huurders geldt

Om deze redenen stel ik voor dit amendement niet aan te nemen.

M. le Président. - Nous passons au vote sur l'amendement de M.
Waltnielet consorts.

Waltniel c.s.
Wijgaan over tot de stemming over het amendement van de heer

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

139 membres sont présents.
139 leden zijn aanwezig.
106 votent non.
106 stemmen neen.
31 votent oui.
31 stemmen ja.
2 s'abstiennent.
2 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Canipel, Carpels, Claeys,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Dalem,
Daulne, De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, De Graeve, De-
leeck, Mme De Loore-Raeymaekers, M. De Meyer, Mme De Pauw-
Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, lechevalier de
Stexhe, Deworme, Dewulf, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM.
Donnay, Dulac, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Geens,
Gerits, Gijs, Mme Gillet (Lucienne), MM. Goossens, Gramme, Guil-
laume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hismans, Hostekint,
Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lambiotte, Leclercq, Le-
coq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten,
Meunier, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Noël de Burlin,
Mme Panneels-Van Baelen, M. Paque, Mme Petry, M. Piot, Mme
Planckaert-Staessens, M. Poulain, Mme Remy-Oger, M. Renard,
Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM.
Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tous-
saint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vanha-
verbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, Van Wambeke,
van Waterschoot,Verbist, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Boey, Bonmariage, Capoen, Cerf, Coen, de Bruyne, Decos-
ter, Delpérée, Désir, de Wasseige, D'Haeyer, Février, Henrion, Mme
Herman-Michielsens, MM. Humblet, Jorissen, Kenens, Lagasse,
Maes,Mme Mayence-Goossens, MM. Moureaux, Nutkewitz, Payfa,
Pede, Peeters, Vandekerckhove, Van der Elst, Vanderpoorten, Vande-
zande, Van Ooteghem et Waltniel.

Se sont abstenus
Hebben zich onthouden:

MM. Descamps et Lagae.

De Voorzitter.- Ik breng artikel 8 in stemming.
Je mets l'article 8 aux voix.
- Aangenomen
Adopté.

Art. 9. In artikel 74, § 1, eerste lid, van hetzelfde Wetboek worden
de bedragen van 1 000 000 frank, 1 500 000 frank en 2 500 000
frank respectievelijk vervangen door 900 000 frank, 1 050 000 frank
en 1 250 000 frank.

Art. 9. Dans l'article 74, § 1er alinéa 1er, du même Code, les mon-
tants de 1 000 000 francs, 1 500 000 francs et 2 500 000 francssont
remplacés respectivement par 900 000 francs, 1 050 000 francs et
1 250 000 francs.
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De Voorzitter. - De heer Waltniel c.s. stelt volgend amendement
voor

Dit artikel te doen vervallen.
Supprimer cet article.
Het woord is aan de heer Waltniel.

De heer Waltniel.- Mijnheer de Voorzitter, Heren Ministers, ge-
achtecollega's,gisteren, tijdensdealgemene bespreking heb ik er in
het lang en het breed op gewezen dat met artikel 9 een wijziging
wordt gebracht aan het systeem van de decumulatie bepaald in de
wetvan 8 augustus 1980. Deze wet werd goedgekeurd door alle par-
tijen die toen deel uitmaakten van de regering-Martens III, zowelde
partijen van links als die van rechts en die van het centrum. Nu, nog
geen zes maanden later, komt men daarop terug. Gisteren heb ik dat
een gebrek aan politiek fatsoen en een tekortkomen aan het gegeven
woord genoemd.

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Eyskens.

De heer Eyskens, Minister van Financiën. - Mijnheer de Voorzit-
ter, ik heb in de algemene bespreking gisteren uitgelegd waarom de
regering het nodig acht de wetswijziging voor te stellen die in dit
artikel is opgenomen. Ik verzoek de Senaat het amendement van de
heer Waltniel niet aan te nemen.

De Voorzitter.- Aangezien het amendement van deheer Waltniel
strekt totschrappingvan artikel9stemmen wijdus overhet artikel.

- Ilestprocédéauvote nominatifsur l'article9.
Er wordt tot naamstemming overgegaan over artikel 9.

140 membres sont présents.
140 leden zijn aanwezig.
107 votent oui
107 stemmen ja.

22 votent non.
22 stemmen neen.
11 s'abstiennent.
11 onthouden zich.

Deze stemming impliceert de verwerping van het amendement van
deheer Waltniel.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Canipel, Carpels, Claeys,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Daulne,
De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, De Graeve, Deleeck,
Mme DeLoore-Raeymaekers,M. De Meyer, Mme De Pauw-Deveen,
MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, De-
worme, Dewulf,Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay,
Dulac, Dussart, Egelmeers, Feaux, Ferir, Flagothier, Geens, Gerits,
Gijs,MmesGillet (Lucienne),Goor-Eyben,MM.Goossens,Gram-
me, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hismans,
Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lambiotte,
Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM.
Mesotten, Meunier, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Noël
de Burlin, Mme Panneels-Van Baelen, M. Paque, Mme Petry,
M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, M. Poulain, Mme Remy-Oger,
M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme
Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter,MM.Van-
denabeele, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen,Vander-
borght, Vangeel, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Spitael, Van Wambeke, van Waterschoot, Verbist, Windels, Wy-
ninckx et Leemans.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd :

MM. Boey, Capoen, Coen, de Bruyne, Decoster, D'Haeyer, Fé-
vrier, Gillet (Jean), Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Joris-
sen, Kenens,Maes,Nutkewitz, Pede, Peeters, Vandekerckhove, Van
der Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Van Ooteghem et Waltniel.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden:

MM. Bonmariage, Cerf, Delperee, Desir, de Wasseige, Humblet,
Lagae, Lagasse, MmeMathieu-Mohin, MM.Moureaux etPayfa.
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M. le Président. - Les membres qui se sont abstenus sont priés de
faire connaître les motifs de leur abstention.

Ik verzoek de leden die zich hebben onthouden, de reden van hun
onthouding mede tedelen.

M. de Wasseige. - Comme justification d'abstention, Monsieur le
Président, nous constatons avec plaisir que le gouvernement et la ma-
jorité reviennent à accepter l'amendement que nous avons proposé au
mois d'août 1980.

Art. 10. In artikel 81, § 1, van hetzelfde Wetboek worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht :

1º Het 9º wordtdoor de volgende bepaling vervangen:
« 9º Aan niet-hertrouwde weduwnaars of weduwen en aan een

niet-gehuwde ouder, die één of meer kinderen ten laste hebben:
4 618 frank »;

2º In het 11º wordt het bedrag van 4 618 frank vervangen door
8000 frank.

Art. 10. Dans l'article 81, § 1, du même Code sont apportées les
modifications suivantes :

1º Le 9º est remplacé par la disposition suivante:
« 9º Aux veufs non remariés ainsi qu'au père ou à la mère celiba-

taire,quiontun ouplusieursenfantsàcharge :4 618 francs »;
2ºAu 11º, le montant de 4 618 francs est remplacé par 8 000

francs.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 11. Artikel 82, § 6, van hetzelfde Wetboek wordt aangevuld
met de volgende bepaling :

« In geval van toepassing van artikel 73, § 3, wordt die verminde-
ring slechts eenmaal voorbeide echtgenoten verleend en wordt,om te
beoordelen of de grens van 400 000 frank al dan niet overschreden
is, rekening gehouden met het totaal van de belastbare inkomsten
van beide echtgenoten.»

Art. 11. L'article 82, § 6, du même Code, est complété par la dis-
position suivante :

« En cas d'application de l'article 73, § 3, cette réduction n'est ac-
cordéequ'une foispour lesdeux conjointset,pourappréciersi lalimite de 400 000 francs est ou non dépassée, ilest tenu compte du
totaldes revenus imposables des deux conjoints. »

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 12. In artikel 92, § 1, van hetzelfde Wetboek worden de
woorden « door de Koning vastgestelde coëfficiënten,zonderdat deze
meer dan 5 pct. mogen bedragen »> vervangen door de woorden
« door deKoningbijeen inMinisterraadoverlegdbesluitvastgestelde
coëfficiënten, zonder dat deze meer dan 15 pct. mogen bedragen ».

Art. 12. Dans l'article 92, § 1er, du même Code, les mots « sans que
ces coefficients puissent dépasser 5 p.c. » sont remplacéspar les mots
« par arrêté délibéré en Conseildes ministres, sans que cescoeffi-
cients puissent dépasser 15 p.c. ».

De Voorzitter.- De heer Waltniel c.s. steltvolgendamendement
voor :

In dit artikel het percentage « 15 pct. » te vervangen door « 10
p.c.».

A cet article, remplacer le taux de « 15 p.c. »> par le taux de « 10
p.c.».

Het woord is aan de heer Waltniel.

De heer Waltniel.- Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren Mi-nisters, geachte collega's, in dit amendement wordt voorgesteld hetpercentage 15 pct. te vervangen door 10 pct ., dit op grond van de
vaststelling dat een uitgekeerd kapitaal, belast op 15 pct. van zijn
waarde, na 7 jaar volledig is belast. Wij nemen wel aan dat de aflos-
singstermijn van 20 jaar bij het vroegere percentage van 5 pct. te lang
is, wanneer een kapitaal wordt uitgekeerd op de ouderdom van 60
jaar. Een aflossingstermijn van 7 jaar lijkt ons echter te kort. Daarom
stellen wijvoor de gulden middenweg te nemen en een termijn van
10 jaar te bepalen voor een kapitaal dat wordt uitgekeerd op de ou-
derdom van 60 jaar. Dit lijkt ons meer in overeenstemming te zijn

met de normale levensverwachting dan de ultra-korte termijn van

banken.)
7 jaar, die in het ontwerp is opgenomen. (Applaus op de liberale

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Eyskens.

DeheerEyskens,Minister van Financien.- Mijnheer de Voorzit-
ter, ik herhaal nogmaals datditontwerp een beperktedraagwijdteheeft. Ditartikel viseert alleen de zogenaamde gratis pensioenen als-
mede de hoge bedrijfsleiderspensioenen wanneerdie in de vorm van
kapitalen worden uitgekeerd; het beoogt geen andere contracten. De
omzettingscoëfficiënt wordt van 5 pct. verhoogd tot 15 pct. Dat be-
antwoordt aan de actuariële mortaliteitstabellen. 15 pct.wordt be-
reikt bij de uitkering van een kapitaal vanaf de leeftijd van 81 jaar. Ik
heb dit in de commissie aan de hand van cijfervoorbeelden verduide-
lijkt. Ik meen datditeen redelijk voorstelisdatbijdraagt tothet
bestrijden van een aantal misbruiken. Bijgevolg stel ik voor de rege-
ringstekst te handhaven en hetamendement van deheerWaltnielniet
aan te nemen.

M. le Président.- Nouspassons au vote sur l'amendement de M.Waltnieletconsorts.
Wij gaan over tot de stemming overhet amendement van de heer

Waltniel c.s.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

138 membres sont présents.
138 leden zijn aanwezig.
103 votent non.
103 stenimen neen.

33 votent oui.
33 stemmen ja.
2 s'abstiennent.
2 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve ishet amendement nietaangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts, Bury,
Busieau, Mme Buyse, MM. Canipel, Carpels, Claeys, Conrotte, Coo-

reman, Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Dalem, Daulne, Mme De
Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Clercq, Deconinck, De Grae-
ve, Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, M. De Meyer, Mme De
Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier
de Stexhe, Deworme, Dewulf, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch,
MM. Donnay, Dulac, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier,
Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM.
Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet,
MM.Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen,
Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Meunier, Nauwelaerts, Noël de
Burlin, Mme Panneels-Van Baelen, M. Paque, Mme Petry, M. Piot,Mme Planckaert-Staessens, M. Poulain, Mme Remy-Oger, MM. Re-
nard, Seeuws, Smeers, Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM.
Storme, Sweert, Toussaint (Théo),Mme Turf-DeMunter, MM. Van-
denabeele, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vander-
borght,Vangeel,Vanhaverbeke,Van Nevel,Vannieuwenhuyze,Van
Spitael, Van Wambeke, Verbist, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voteoui
Hebben jagestemd:

MM.Boey,Bonmariage,Capoen,Cerf,Coen, deBruyne,Decos-
ter, Delpérée, Désir, de Wasseige, D'Haeyer, Février, Gillet (Jean),
Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Humblet, Jorissen, Ke-
nens, Lagasse, Maes, Moureaux, Nutkewitz, Payfa, Pede, Peeters,
Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten,
Vandezande,VanElsen, Van Ooteghem et Waltniel.

Se sontabstenus
Hebben zich onthouden :

MM. Descamps et Lagae.

M. le Président.- Les membres qui se sont abstenus sont priés de
faire connaître les motifs de leur abstention.

Ik verzoek de leden die zich hebben onthouden, de reden van hun
onthouding mede te delen.
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De heer Lagae.- Mijnheer de Voorzitter, ik ben afgesproken met
de heer Lahaye en dit geldt ook voor de volgende stemmingen.

De Voorzitter.- Ik breng artikel 12 in stemming.
Je mets l'article 12 aux voix.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 13. In hetzelfde Wetboek wordt een nieuwe onderafdeling III
« Investeringsreserve », met een als volgt luidend artikel 107 bis inge-
voegd:

« Art. 107bis. § 1. Voor de toepassing van artikel 23bis, § 1, 1º,
mag het vrijgestelde bedrag van de investeringsreservediedooropne-
ming van winst van hetbelastbaar tijdperk is aangelegd, niet hoger
zijn dan 5 pct. van de maatschappelijke winst van dat tijdperk, met
inbegrip van de geboekte,bijartikel 23 bedoelde provisies voor
waarschijnlijke verliezen of lasten doch met uitsluiting van deandere
krachtens de artikelen 105 tot 107 vrijgestelde provisiesofmeer-
waarden.

§ 2.Onverminderd de toepassing van artikel23bis,§2,omvatten
de in aanmerking te nemen investeringen niet de bestanddelen die
door inbreng in vennootschap zijn verkregen.

§ 3. Onverminderd de toepassing van artikel23bis,§ 4,wordtde
vrijstelling van de investeringsreserve slechts toegekend en behouden
indien de in artikel 105 gestelde voorwaarden worden nageleefd.

Indien en in de mate dat die voorwaarden niet langer worden nage-
leefd tijdens enigerlei belastbaar tijdperk, wordt de vroeger vrijgestel-
de reserve als winst van dat belastbaar tijdperk beschouw ...

§ 4. Onverminderd de toepassing van artikel 23bis,§ 5,zijn de
bepalingen van dit artikel niet van toepassing op:

1º De financiële instellingen en ermee gelijkgestelde ondernemin-
gen bedoeld in artikel 87, 1º, van het koninklijk besluit van 4 maart
1965 tot uitvoering van het Wetboek van de inkomstenbelastingen
zoals de tekst ervan is vastgesteld op het tijdstip dat deze bepaling in
werking treedt;

2º De erkende leasingondernemingen als bedoeld in het koninklijk
besluit nr. 55 van 10 november 1967, tot regeling van het juridisch
statuut der ondernemingen gespecialiseerd in financieringshuur, als-
mede de ondernemingen gespecialiseerd in onroerende financierings-
huur als bedoeld in artikel 18, § 2, van het Wetboek van de belasting
over de toegevoegde waarde.»

Art. 13. Une nouvelle sous-section III « Réserve d'investissement »
comprenant un article 107bis, rédigé comme suit, est inséré dans le
même Code :

« Art. 107bis. § 1er. Pour l'application de l'article 23 bis, § 1er, 1º, le
montant immunisé de la réserve d'investissement constituée parpré-
lèvement sur les bénéfices de la période imposable ne peut excéder 5
p.c. des bénéfices sociaux de cette période, y compris les provisions
comptabilisées pour pertes ou charges probables visées à l'article 23
mais à l'exclusion des autres provisions ou plus-values immunisées en
vertu des articles 105 à 107.

§ 2. Sans préjudice de l'application de l'article 23bis, § 2, les in-
vestissements pris en considération ne comprennent pas les éléments
acquis par voie d'apport en société.

§ 3. Sans préjudice de l'application de l'article 23bis, § 4, l'octroi
et le maintien de l'immunité de la réserve d'investissement sontsu-
bordonnés à l'observation des conditions prévues à l'article 105.

Dans l'éventualité et dans la mesure où ces conditions cessent
d'être observées pendant une période imposable quelconque, la ré-
serve antérieurement immunisée est considérée comme un bénéfice
obtenu au cours de cette période imposable.

§ 4. Sanspréjudicede l'application de l'article 23bis, §5, les dis-
positions du présent article ne sont pas applicables:1º Aux établissements financiers et aux entreprises y assimilées vi-
sés à l'article 87, 1º, de l'arrêté royal du 4 mars 1965 d'exécution du
Code des impôts sur les revenus, tel que le texte en est établi au
moment de l'entrée en vigueur du présent article;

2º Aux entreprises de leasing agréées au sens de l'arrêté royal
nº 55 du 10 novembre 1967, organisant le statut juridique des entre-
prises pratiquant la location-financement, ainsi qu'aux entreprises
pratiquant la location-financement d'immeubles au sens de l'article
18, § 2, du Code de la taxe sur la valeur ajoutée. »

- Aangenomen.
Adopté.

Art.14. Artikel 108bis van hetzelfde Wetboek wordtaangevuld
met een tweede lid, luidend alsvolgt:
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« Voor de toepassing van artikel 50bis, 2º, kan de Koning, bij inMinisterraad overlegd besluit, criteria en normen vastleggen om te
bepalen in welke mate de uitgaven of lasten betreffende de autovoer-
tuigen die ter beschikking zijn gesteld van de beheerders, commissa-
rissen, vennoten en leden van het directiepersoneel, moeten worden
aangemerkt als op onredelijke wijze de beroepsbehoeften te over-
treffen. »

Art. 14. L'article 108bis du même Code est complété par un alinéa
2, libellé commesuit:

« Pour l'application de l'article 50bis, 2º, leRoi peut, par arrêté
délibéré en Conseil des ministres, fixer des critères et des normes en
vue de déterminerlamesure dans laquelle lesdépensesou charges
relativesaux voitures automobilesmises à la disposition des adminis-
trateurs, commissaires, associés et membres du personnel de direc-
tion,doivent être considérées comme dépassant de manière déraison-
nable les besoins professionnels. »

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 15. Aan artikel 109 van hetzelfdeWetboekwordteen5ºtoe-
gevoegd, luidend alsvolgt:

«5º De premies gestort in uitvoering van een verzekeringscontract
dat gesloten is om de vennootschap te vrijwaren tegen eventuele
schade veroorzaakt door het overlijden, door het vrijwillig ontslagofdoorhetvertrek om enigeanderereden,van eenofmeerpersoneels-
leden

a)Wanneerdebetrokken personeelsleden in de vennootschap niet
effectiefwerkelijkeen vaste functies uitoefenen;

b)Ofwanneerhetcontract in pand wordt gegeven of dat enigerlei
voorschot op het verzekerdkapitaal wordtopgenomen.»

Art. 15. L'article 109 du même Code est complété par un 5º, rédi-
gé comme suit :

« 5º Les primes versées en exécution d'un contrat d'assurance qui
a pour objet de garantir la société contre les dommag-
ment occasionnés par le décès, la démission volontaire ou par le dé-
partpourautrecause, d'un ou de plusieurs membres du personnel:a)Lorsque les membres du personnel en cause n'exercentpas ef-
fectivementdans la société des fonctions réelleset permanentes;

b)Ou que lecontrat est mis en gage ou fait l'objetd'unprélève-
mentquelconque d'avancessur le capital assuré. »
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 16. Artikel 124 van hetzelfde Wetboek wordt met de volgende
paragraaf aangevuld :

« § 6. In de gevallen bedoeld in de §§ 1 en 2 wordt het voordeel
van de vrijstelling van de overeenkomstig artikel 107bis aangelegde
investeringsreserve verkregen door de nieuwe belastingplichtige en
moet de investering, in zover zij niet werd gedaan door de vennoot-
schap die de investeringsreserve heeft aangelegd, worden gedaan
doorde nieuwebelastingplichtige, zonder dat daardoor de oorspron-
kelijke investeringstermijn mag worden verlengd. »

Art.16.L'article 124 du même Code est complété par le para-
graphe suivant:

« § 6. Dans les éventualités visées aux §§ 1er et 2, le bénéfice de
l'immunité de la réserve d'investissement, constituée conformémentà
l'article 107bis, est acquis au nouveau contribuable et, dans la me-
sure où l'investissement n'a pas été effectué par la société qui a
constitué la réserve d'investissement, l'investissement doit être opéré
par le nouveau contribuable sans qu'il puisse en résulter une prolon-
gation du délai d'investissement initial. »

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 17.Paragraaf 6 van artikel162 van hetzelfde Wetboek, opge-
heven doorartikel23,3º,van dewetvan 19juli1979,wordtop-
nieuw opgenomen in de volgende lezing:

« § 6. De in § 1, 2º en 3º, bedoelde verminderingen worden niet
toegekend wanneer de woning wordt betrokken:
- Ofwel door een huurder die krachtens artikel 4 niet aan de

personenbelasting is onderworpen;
- Ofwel door een huurder die, te zijnen name of ten name van

zijn echtgenoot, op grond van internationale verdragen is vrijgesteld
van personenbelasting. »
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Art. 17. Le § 6 de l'article 162 du même Code, abrogé par l'article
23, 3º, de la loi du 19 juillet 1979, est rétabli dans la rédaction sui-
vante:

« § 6. Les réductions visées au § 1er,2ºet3º,ne sontpas accor-
dées lorsque l'habitation est occupée :

- Soit par un locataire qui n'est pas soumis à l'impôt des per-
sonnes physiques en vertu de l'article 4;

- Soit par un locataire qui, dans son chef ou dans le chefdeson
conjoint,estexonéré de l'impôt des personnes physiques en vertu de
conventions internationales.»

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 18. Artikel 225 van hetzelfde Wetboek wordt aangevuld met
de volgende bepaling :

« De ambtenaren van de administratie der Directe Belastingen,
voorzien van hun aanstellingsbrief, mogen, wanneer zij met dezelfde
taak belast zijn, vrije toegang eisen tot alle andere lokalen,gebou-
wen, werkplaatsen of terreinen die niet bedoeld zijn in het eerste lid
en waar werkzaamheden verricht of vermoedelijk verricht worden.
Tot particuliere woningen of bewoonde lokalen hebben zij evenwel
alleen toegang tussen vijfuur 's morgens en negen uur 's avonds en
met machtiging van de rechter in de politierechtbank. »

Art. 18. L'article 225 du même Code est complété par la disposi-
tion suivante :

« Les agents de l'administration des Contributions directes,munis
de leur commission, peuvent, lorsqu'ils sont chargés ." la même mis-
sion, réclamer le libre accès à tous autres locaux, bâtiments, ateliers
ou terrains qui ne sont pas vises à l'alinéa 1er et où des activités sont
effectuées ou sontprésuméesêtre effectuées.Toutefois, ilsnepeuvent
pénétrer dans les bâtiments ou les locaux habités que de cinq heures
du matin à neuf heures du soir et uniquement avec l'autorisation du
juge de police. »

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 19. In artikel 277, § 3, van hetzelfde Wetboek, worden tussen
de woorden « De directeur der Belastingen » en de woorden « verleent
ook ambtshalve ontlasting» de woorden « of de door hem gedele-
geerde ambtenaar » ingevoegd.

Art. 19. A l'article 277, § 3, du même Code, les mots « ou le fonc-
tionnaire délégué par lui » sont insérés entre les mots « Ledirecteur
des Contributions >> et « accorde aussi d'office le dégrèvement ».
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 20. In artikel 279, eerste lid, van hetzelfde Wetboek worden
de woorden « die de beslissing heeft gewezen »> geschrapt.

Art. 20. Dans l'article 279, alinéa 1er, du même Code, les mots
« qui a rendu la décision » sont supprimés.

- Aangenomen.
Adopté.

Art.21.Artikel294vanhetzelfdeWetboek wordtvervangendoor
de volgende bepaling:

« Art. 294. De belasting ingekohierd op naam van meerdere perso-
nen kan slechts ten laste van elk van hen worden ingevorderd voor
het gedeelte datverband houdt met hun eigen inkomsten.

Het kohier is uitvoerbaar tegen elk van hen in de mate dat de
aanslag te hunnen laste kan worden ingevorderd op grond van het
gemeen recht of op grond van de bepalingen van dit Wetboek. »

Art. 21. L'article 294 du même Code est remplacé par la disposi-
tion suivante :

« Art. 294.L'impôt enrôle au nom deplusieurs personnesne peut
être recouvre à charge de chacune d'elles que pour la quotité af-
férente à ses revenus.

Le rôle est exécutoire contre chacune d'elles dans la mesure où la
cotisation peutêtre recouvrée à sa charge en vertu du droit commun
ou des dispositions du présent Code. »
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 22. Artikel 295 van hetzelfde Wetboek wordt vervangen door
de volgende bepaling :

« Art. 295.§ 1. Elk gedeelte van de belasting in verband met de
onderscheiden inkomsten van de echtgenoten alsook de voorheffing
ingekohierd op naam van één van hen, mag ongeacht het aangeno-
men huwelijksvermogensstelsel worden vervolgd op al de eigen en de
gemeenschappelijke goederen van beide echtgenoten.

Het gedeelte van de belasting in verband met de inkomsten van één
van deechtgenoten,diehem eigen zijn op grond van zijnhuwelijks-
vermogensstelsel, alsook de roerende voorheffing en debedrijfsvoor-
heffing, ingekohierd op naam van één van hen, mogen evenwelniet
worden vervolgd op de eigen goederen van de andere echtgenoot
wanneer deze laatste aantoont :

1º Dat hij ze bezat vóór het huwelijk;
2ºOfdatzij voortkomen van een erfenisofvan een schenking

dooreen andere persoon dan zijn echtgenoot;
3ºOfdathijzeheeft verworven doormiddelvan fondsen die

voortkomen van de realisatie van dergelijke goederen;
4ºOfdathij ze heeft verkregen met inkomsten die eigen zijn op

grond van zijn huwelijksvermogensstelsel.
§ 2. Paragraaf 1 is nietvan toepassingopdevoorheffingeninver-

band metdeperiodevoorhet huwelijk. »

Art.22.L'article295 du même Code est remplacé par la disposi-
tion suivante:«Art.295.§ 1er. Chacune des quotités de l'impôt afférentes aux
revenus respectifs desconjoints ainsi que le précompte enrôlé au nom
de l'un d'eux peuvent, quel que soit le régime matrimonial, être re-
couvressur tous les bienspropreset sur les biens communs des deux
conjoints.

Toutefois, la quotité de l'impôt afférente aux revenus de l'un des
conjoints quiluisontpropres en vertu de son régime matrimonial
ainsi que le précomptemobilier et le précompte professionnel enrôles
au nom de l'un d'eux ne peuvent être recouvrés sur les biens propres
de l'autreconjoint lorsquecelui-cipeut établir:

1ºQu'il les possédait avant le mariage;
2º Ou qu'ils proviennent d'une succession ou d'une donation faite

parune personne autre que son conjoint;
3º Ou qu'il les a acquisau moyen de fonds provenantde la réali-

sation de semblables biens;
4ºOu qu'il lesaacquisaumoyende revenusqui luisontpropres

en vertu de son régime matrimonial.
§ 2. Le § 1er n'est pas applicable aux précomptes afférents à la

période antérieure au mariage. »
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 23. Artikel 297 van hetzelfde Wetboek wordt vervangendoor
de volgende bepaling:

« Art. 297. Ingeval van overlegging van het inartikel296 bedoelde
bewijsstuk, mag de invordering van de onroerende voorheffing, inge-
kohierd op naam van de vroegere eigenaar van een onroerend goed
dat van titularis is veranderd, krachtens hetzelfde kohier worden
voortgezet ten laste van de werkelijke schuldenaar van debelasting.
De belastingschuldige ontvangt een nieuw exemplaar van het aan-
slagbiljet met de vermelding dathet krachtens deze bepaling werd
uitgereikt. »

Art. 23. L'article 297 du même Code est remplacé par la disposi-
tion suivante :

« Art. 297. En cas de production de la preuve visée à l'article 296,
le recouvrement du précompte immobilier compris au rôle au nom de
l'ancien propriétaire d'un immeuble ayant change de titulaire peut
être poursuivi, en vertu du même rôle, à charge du débiteur effectif
de l'impôt. Ce débiteur reçoit un nouvelexemplaire de l'avertisse-

disposition. »
ment-extraitde rôle portantqu'ilestdélivré en vertu de laprésente

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 24. In hetzelfde Wetboek wordt een artikel 306bis ingevoegd,
luidend als volgt :

« Art. 306bis. In afwijking van artikel 305 en onverminderd de
toepassing van de artikelen 334 en 335, is op het gedeelte van de
belasting dat proportioneel verband houdt met de krachtens artikel
23bis, § 4, belastbaar geworden investeringsreserve, een over-
eenkomstig artikel 305 berekende nalatigheidsintrest verschuldigd
vanaf 1 januari van het jaar waarnaar het aanslagjaar wordtge-
noemd waarvoor de vrijstelling werd toegestaan. »
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Art. 24. Un article 306bis, rédigé comme suit, est inséré dans le
même Code :

« Art. 306bis. Par dérogation à l'article 305 et sans préjudice de
l'application desarticles334 et335, ilestdû sur la partiede l'impôt
quise rapporte proportionnellement à la réserve d'investissement im-
posable en vertu de l'article 23bis, § 4, un intérêt de retard, calculé
conformément à l'article 305, à partir du 1er janvier de l'année por-
tant le millésime de l'exercice d'imposition pour lequel l'immunité a
été accordée. »

- Aangenomen.
Adopté.

De Voorzitter. - De heer Waltniel c.s. stelt voor volgend artikel
24bis (nieuw) in te lassen:« In artikel 82, § 1, van hetzelfde Wetboek der inkomstenbelasting
gen wordt het bedrag van 30 000 frank vervangen door 40 000
frank. »

« A l'article 82, § 1er, du même Code, le montant de 30 000 francs
est remplacé par 40 000 francs. »

Het woord is aan de heer Waltniel.

De heer Waltniel.- Mijnheer de Voorzitter,DamesenHerenMi-
nisters, geachte collega's, wij stellen voor een nieuw artikel in te las-
sen. Het beoogt een wijziging aan te brengen aan artikel 82, § 1,van
het Wetboek der inkomstenbelastingen dat omschrijft in welke om-
standigheden een persoon ten laste kan worden beschouwd.

Oorspronkelijk wenste ik deze zaak niet te berde te brengen bij de
bespreking van dit ontwerp. Aangezien echter de artikelen 22 en 23
gewag maken van bepaalde omstandigheden waarin een persoon ten
laste is, heb ik gemeend deze gelegenheid te baat te moeten nemen
om dit voorstel te formuleren.

Opdat een persoon als ten laste zou worden beschouwd, mag zijn
netto-inkomen niet meer bedragen dan 30 000 frank,watovereen-
stemt met 40 000 frank bruto, aangezien in ieder geval een aftrek van
10 000 frank mag gebeuren. De jongste tijd zien wij dat meer en
meer jonge mensen tijdens de vakantiemaanden als « jobstudent »
trachten te werken in een onderneming die verplicht is de regelmatig
vastgestelde barema's inzake de tewerkstelling toe te passen. Een
« jobstudent » werkt een of twee maanden in de vakantie ofwelom
enig zakgeld te verdienen, om met vakantie te kunnen gaan, om boe-
ken te kopen of zelfs om gedeeltelijk zijn studies te betalen.Wanneer
zijn netto-inkomen meer dan 30 000 frank bedraagt, wordt hij niet
meer als ten laste van het gezinshoofd beschouwd. Daardoor kan het
gebeuren dat dit gezinshoofd meer belastingen moet betalen dan het
bedrag dat de « jobstudent » heeft verdiend. Dit is onder meer het
geval voor gezinnen met een groot aantal kinderen en voor wie het
aftrekbare percentage als gezinslast voor de laatste persoon ten laste
betrekkelijk hoog ligt.

Mijnheer de Minister, u zal zich herinneren dat ik in de commissie
voor de Financiën een brief heb voorgelezen van iemand die deze
anomalie aan den lijve heeft ondervonden.Dit gezinshoofd moest
40 000 frank aan belastingen meer betalen door hetwegvallen van

een persoon ten laste omdat de « jobstudent » tijdens de vakantie
35 000 frank had verdiend. Hij moest dus 5 000 frank meer betalen
dan de « jobstudent » had verdiend. Dit iseen onmogelijkesituatie.
Hetzelfde geldt voor de gezinnen van wie een kind gedurende de laat-
ste twee of drie maanden van het jaar is gaan werken.

Wij hebben een bescheiden poging willen doen om een blijkbaar
scheefgetrokken toestand te verhelpen. Het bedrag van 30 000 frank
werd vastgesteld door de wet van 22 december 1977, dusmeerdan
drie jaar geleden.

Mijnheer De Clercq, u zal zich herinneren datwij in decommissie
voor de Financiën dikwijls hebben gesproken over gezinsvriendelijke
maatregelen. U hebt zelf een paar maanden geleden erop aangedron-
gen dat eindelijk werk zou worden gemaakt van het pakket van fisca-
le maatregelen die betrekking hebben op het gezin. Dit werd steeds
uitgesteld onder het mom dat men er een volledig pakket van wilde
maken. Inmiddels is daarvan nog niets terechtgekomen. Ik veroorloof
mij u daarop te wijzen omdat ik vrees dat men in dit opzicht op-
nieuw dezelfde weg opgaat.

Het optrekken van de minimumgrens van 30 000 naar 40 000
frank zal voor de Staat wel geen financiële catastrofe zijn. (Applaus
op de liberale banken.)

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Eyskens.
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De heer Eyskens, Minister van Financiën.- Mijnheer de Voorzit-
ter,het ismijn voorganger, minister Geens, geweest die dit bedrag
van 25 000 op 30 000 frank bracht, terwijl het onder zijn voorganger
lange tijd 25 000 frank was.

Daarenboven valt die kwestie niet binnen de context van dit ont-
werp. Als wij echter ooit nog eens de fiscale wetgeving wijzigen- en
die kans is niet gering - bijvoorbeeld om bepaalde aspecten gezins-
vriendelijker temaken, lijkthetmijopportuun op dat ogenblik die
zaak opnieuw te bekijken.

In afwachting stel ik voor aan de tekstvan de regeringniets tewijzigen en het amendement nietaan tenemen.

M. le President.- Nous passons au vote sur l'article 24bis (nou-
veau) présenté par MM. Waltniel et consorts.

Wij gaan over tot de stemming over artikel 24bis (nieuw) voorge-
steld door de heer Waltniel c.s.

- Ilest procédé au votenominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

136 membres sont présents.
136 leden zijn aanwezig.

96 votentnon.
96 stemmen neen.
37 votent oui.
37 stemmen ja.

3 s'abstiennent.
3 onthouden zich.

En conséquence, l'article n'est pas adopté.
Derhalve is het artikel nietaangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd

MM. Adriaensens, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts, Bury, Busieau,
Mme Buyse, MM. Canipel, Carpels, Claeys, Conrotte, Cooreman,
Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Dalem, Daulne, Mme De
Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De Cle , Deco-
ninck, De Graeve, Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, M. De
Meyer, Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, Mme D'Hondt-
Van Opdenbosch, MM. Donnay, Feaux, Ferir, Flagothier, Geens,
Gerits, Gijs, Mme Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume
(François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hismans, Hostekint,Hou-
ben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lallemand, Lambiotte, Le-
clercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mesotten, Meunier, Nauwelaerts,
MmesNauwelaerts-Thues,Panneels-Van Baelen,M.Paque,Mme Pé
try,M.Piot, Mme Planckaert-Staessens, M. Poulain, Mme Remy-
Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Toussaint (Théo), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vanhaverbeke, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, van Waterschoot, Verbist, Win-
dels et Leemans.

Ont voté oui:Hebben ja gestemd :
MM.Boey,Bonmariage,Capoen,Cerf, Coen, Cuvelier, de Bruyne,

Decoster, Delpérée, Désir, de Wasseige, D'Haeyer, Dussart, Février,
Gillet (Jean), Gillet (Roland), Henrion, Mme Herman-Michielsens,
MM. Jorissen, Kenens, Lagasse,Maes,MmeMathieu-Mohin,MM.
Moureaux, Nutkewitz, Payfa, Peeters, Renard, Toussaint (Michel),
Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst,Vanderpoorten,
Vandezande, Van Elsen, Van Ootegehm et Waltniel.

Se sontabstenus:
Hebben zichonthouden:

MM. Descamps, Lagae et Lagneau.

Art. 25. In artikel 49, § 2, van de wet van 8 augustus 1980 betref
fende de budgettaire voorstellen 1979-1980 worden de volgende wij.
zigingen aangebracht:

1º In het eerste lid worden de woorden « Van hetnetto-bedragvan
de belastbare inkomsten uit roerende kapitalen wordt afgetrokkende
eerste schijf van 30 000 frank » en de woorden « tijdens de periode
van 1 maart 1977 tot 31 december 1983» respectievelijk vervangen

119



Sénat - Annales parlementaires
Senaat - Parlementaire Handelingen878

door de woorden « Van het netto-bedrag van de in de personenbelas-
ting belastbare inkomsten uit roerende kapitalen wordt afgetrokken
de eerste schijf van 75 000 frank » en de woorden « sedert 1 maart
1977 »;

2º In het tweede lid worden tussen de woorden « in de mate dat hij
betrekking heeftop inkomsten » en « die in hoofde van de uitkerende
vennootschap » de woorden « uit effecten op naam en » ingevoegd.

Art. 25. A l'article 49, § 2, de la loi du 8 août 1980 relative aux
propositionsbudgétaires 1979-1980 sont apportées les modifications
suivantes:

1º Dans l'alinéa 1er, les mots « Du montant net des revenus de ca-
pitaux mobiliers imposables, est déduite la première tranche de
30 000 francs >> et les mots « pendant la période du 1er mars 1977 au
31 décembre 1983 » sont remplacés respectivement par lesmots « Du
montant net des revenus de capitaux mobiliers imposables à l'impol
des personnes physiques est déduite la première tranche de 75 000
francs » et les mots « depuis le 1er mars 1977 >>;

2º Dans l'alinéa 2, les mots « qui proviennent de titres nominatifs
et », sont insérés entre les mots « dans la mesure où elle se rapporte à
des revenus » et les mots « qui ont été exonérés d'impôt des sociétés ».

De Voorzitter.- De heer Waltnielc.s. stelt volgend amendement
voor :

Het 2º van dit artikel te doen vervallen.
Supprimer le 2º de cet article.
Het woord is aan de heer Waltniel.

De heer Waltniel. - Mijnheer de Voorzitter, ik heb er gisteren
tijdens de algemene behandeling reedsop gewezen datdebepaling
dat effecten op naam moeten worden ingeschreven, de draagwijdte
van deze maatregel fel afzwakt en die maatregel zelfs overbodig
maakt.

Derhalve stel ik voor het 2º van dit artikel te doen vervallen.

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Eyskens.
De heer Eyskens, Minister van Financiën.- Mijnheer de Voorzit-

ter, ik heb in de algemene bespreking de motivering uiteengezet van
de vereiste van het nominatiefkarakter van de aandelen.

Ik ben ook in hetbezit van een nota van de administratie met drie
technische redenen waarom de aandelen op naam moeten zijn,op
straffe van de onmogelijkheid het hele stelsel te controleren. Ik zal
deze nota nu niet voorlezen; ze is ter beschikking van de heerWalt-
niel.

Ik vraag de vergadering dit amendement nietaan te nemen.

De Voorzitter. - Wij stemmen eerst over het 2ºwaarvandeheer
Waltniel de schrapping voorstelt.

Nous votons d'abord sur le 2º dont M. Waltniel propose la sup-
pression.

- Il est procede au vote nominatif sur le 2º de l'article 25.
Er wordt tot naamstemming overgegaan overhet 2ºvanartikel25.

144 membres sont présents.
144 leden zijn aanwezig.
106 votent oui
106 stemmen ja.

26 votent non.
26 stemmen neen.
12 s'abstiennent.
12 onthouden zich.

En conséquence, le 2º est adopté.
Derhalve ishet2ºaangenomen.

Ont votéoui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Canipel, Carpels, Claeys,
Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Dalem,
Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, De Graeve, Deleeck, Mme De Loore-
Raeymaekers, M. De Meyer, Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore,
De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, Dussart,
Egelmeers, Féaux, Flagothier, Geens, Gerits,Gijs,MmesGillet (Lu-
cienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (Fran-

çois), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hismans, Hostekint, Houben,
Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lallemand, Lambiotte, Leclercq,
Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mesotten, Meunier, Nauwelaerts, Mmes
Nauwelaerts-Thues, Panneels-Van Baelen, M. Paque, Mme Petry, M.
Piot, Mme Planckaert-Staessens, M. Poulain, Mme Remy-Oger, MM.
Renard, Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme
Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Théo),
Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Eynden,Van
den Nieuwenhuijzen,Vanderborght,Vangeel,Vanhaverbeke,Van
Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Spitael, Van Wambeke, van Water-
schoot,Verbist,Windels,Wyninckx etLeemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Boey, Capoen, Coen, Cuvelier, de Bruyne, Decoster, Demuy-
ter, D'Haeyer, Février, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM.
Jorissen, Kenens, Maes, Nutkewitz, Pede, Peeters,Toussaint (Mi-
chel),Vandekerckhove,Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoor-
ten, Vandezande, Van Elsen, Van Ooteghem et Waltniel.

Se sontabstenus
Hebben zich onthouden:

MM. Bonmariage, Cerf, Delpérée, Descamps, Désir, Gillet (Ro-
land), Lagae, Lagasse, Lagneau, MmeMathieu-Mohin,MM.Mou-
reaux et Payfa.

M. le Président. - L'adoption du 2º implique le rejet de l'amende-
mentde MM.Waltniel et consorts.

De goedkeuring van het 2º impliceert de verwerpingvanhetamen-
dement van de heer Waltniel c.s.

Je mets aux voix l'article 25.
Ik breng artikel 25 in stemming.
- Adopté.
Aangenomen.

Art. 26. § 1. Winst van welke nijverheids -, handels- of landbouw-
bedrijven ook die, voor 1980 of voor het jaar van aanvang van het
bedrijf indien dat een aanvang heeft genomen na 31 december 1980,
voldeden aan de voorwaarden gesteld bij artikel 12 van de wet van
17 juli 1975 met betrekking tot de boekhouding en de jaarrekeningen
van de ondernemingen, wordt van de personenbelasting, van de ven-
nootschapsbelasting of van de belasting der niet-verblijfhouders vrij-
gesteld tot een bedrag gelijk aan 100 000 frank per bijkomende per-
soneelseenheid.

§ 2.De vrijstelling is van toepassing op de winst van ieder van de
jaren 1981 tot 1984, of, wanneer hetgaat om belastingplichtigen die
andersdan perkalenderjaar boekhouden, tijdens ieder van de in de
jaren 1982 tot1985 afgesloten boekjaren.

§3.Hetbijkomendepersoneelwordtvastgesteld op grond van het
gemiddelde personeelsbestand van het bedrijf enerzijds, tijdens het
jaar 1980,en,anderzijds, tijdens ieder van de jaren 1981 tot en met

§ 4. De verleende vrijstelling wordt het jaar daarop evenwel inge-
trokken in zover het personeelsbestand minder bijkomende eenheden
telt;de voordien vrijgestelde winstwordt in datgevalalswinstvan
hetvolgende belastbare tijdperk beschouwd.

§ 5. De Koning regelt de uitvoering van dit artikel en inzonderheid
wat betreft de gevallen waarvan sprake bij de artikelen 40, § 1, en
124, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen, de toestand die
voortvloeit uit boekjaren waarvan de duur langer ofkorter is dan
twaalf maanden zomede de wijze waarop de vrijstelling op de belast-
bare winst wordt aangerekend.

§ 6. Wanneer de beoefenaars van vrije beroepen, ambten of posten
en van enige andere winstgevende bezigheid die niet bedoeld is in
artikel 20, 1º en 2º, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen
werkelijk de concurrentie ondergaan van de in § 1 bedoelde bedrij-
ven, breidt de Koning, op de voordracht van de minister tot wiens
bevoegdheid demiddenstand behoorten van deministervan Finan-
ciën,bij in Ministerraad overlegd besluit,devrijstelling uit totde
baten waarvan sprake is in artikel 20, 3º, van dat Wetboek.

Art. 26. § 1er. Les bénéfices des exploitations industrielles,
commerciales ou agricoles quelconques, qui, pour 1980 ou pour l'an-
née du début de l'exploitation lorsque celle-ci a débuté après le 31
décembre 1980, réunissaient les conditions prévues par l'article 12 de
la loi du 17 juillet 1975 relative à la comptabilité et aux comptes
annuels des entreprises, sont immunisés de l'impôt des personnes
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physiques, de l'impôt des sociétés ou de l'impôt des non-résidents, à
concurrence de 100 000 francs par unité de personnel supplémen-
taire.

§2. L'immunité s'applique aux bénéfices de chacune des années
1981 à 1984 ou, s'il s'agit de contribuables qui tiennent leur compta-
bilité autrement que par année civile, pour chacun des exercices
comptables clôtures au cours des années 1982 à 1985.

§ 3. Le personnel supplémentaire est déterminé en fonction de la
moyenne des travailleurs occupés par l'entreprise, d'une part, au
cours de l'année 1980, et, d'autre part, au cours de chacune des an-
nées 1981 à 1984.

§ 4. L'immunité accordée est toutefois rapportée l'année suivante
dans la mesure où le personnel compte un nombre inférieur d'unités
supplémentaires; dans ce cas, les bénéfices antérieurement immunisés
sont considérés comme des bénéfices de la période imposable sui-
vante.

§ 5. Le Roi règle l'exécution du présent article et, notamment, les
cas particuliers prévus aux articles 40, § 1er, et 124, du Code des
impôts sur les revenus, les situations résultant d'un exercice compta-
ble dont la durée est inférieure ou supérieure à douze mois ainsi que
les modalités d'imputation de l'immunité sur les bénéfices imposa-
bles.

§ 6. Lorsque les titulaires de professions libérales, charges ou of-
fices et de toutes autres occupations lucratives non visees à l'article
20, 1º et2º, du Code des impôts sur les revenus, supportent effective-
ment la concurrence des exploitations visées au § 1er, le Roi,sur la
proposition du ministre ayant les classes moyennes dans. , attribu-
tions et du ministre des Finances et par arrêté délibéré en Conseil des
ministres, étend le bénéfice de l'immunité aux profits visés à l'article
20, 3º, de ce Code.

De Voorzitter.- De heer Waltniel c.s. stelt volgende amendemen-
ten voor :

A. Paragraaf 1 van dit artikelaan tevullenalsvolgt:
« Deze bepaling is eveneens van toepassing op de bij artikel 20, 3º,

Wib, beoogde uitoefenaars van vrije beroepen, ambten of posten en
van enige andere winstgevende bezigheid die niet bedoeld is in artikel
20, 1º en 2º, Wib. »

A. Compléter le§ 1er de cet article par la disposition suivante :
« Cette disposition s'applique également aux personnes visées à

l'article 20, 3º, du Cir, à savoir les titulaires de professions libérales,
charges ou offices et de toutes occupations lucratives non visées aux
1º et 2º de l'article 20, Cir. »

B. Paragraaf 6 van hetzelfde artikel te doen vervallen.
B. Supprimer le §6 du même article.
Het woord is aan de heer Waltniel.

De heer Waltniel. - Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren Mi-
nisters, geachte collega's, artikel 26 bevat een reeks maatregelen ter
bevordering van de tewerkstelling in de KMO's.

Wij hebben gemeend er goed aan te doen een amendement in te
dienen waardoor deze gunstmaatregelen ook op de vrije beroepen,
ambten of posten en enige andere winstgevende bezigheid dieniet
bedoeld is in het Wetboek van de inkomstenbelastingen van toepas-
sing zouden zijn.

Het komt ons inderdaad voor dat de vrije beroepen en de ambten
of posten waarvan sprake ook een sector uitmaken die van belang
kan zijn voor de tewerkstelling, vooral voor degenen die op het ogen-
blik het minst gemakkelijk aan een betrekking geraken, namelijk de
bedienden. Degenen onder ons die zich bezighouden met sociaal
dienstbetoon weten dat jonge mensen die menen voor kantoorwerk
geschikt te zijn het minst gemakkelijk een job vinden.

Wij stellen in ons amendement B voor, paragraaf 6 van hetzelfde
artikel te doen vervallen, als corollarium van ons amendement A. De
vraag rijst immers hoe men zal bewijzen welke beoefenaars van vrije
beroepen, ambten of posten en beoefenaars van enige andere winst-
gevende bezigheid de concurrentie ondergaan van de KMO's.Ware
het niet eenvoudiger, om interpretatiemoeilijkheden te vermijden-de feitelijke gegevens kunnen verschillen van het ene bedrijf tot het
andere en van het ene beroep tot het andere - en om meer waarbor-
gen te bieden voor de resultaten van het initiatief, onmiddellijk te
bepalen dat de vrije beroepen en ambten ook voor deze gunstmaatre-
gel in aanmerking komen, wanneer hetgaat om een aanvullende te-
werkstelling?

Ik meen dat het een redelijk initiatief is dat aan de Staat niet zoveel
meer zal kosten, zeker wanneer men ermede rekening houdt, dat is
toch de filosofie van het ontwerp, dat iedere supplementaire tewerk-
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stelling een vermindering van de werkloosheidsuitkeringen betekent.
(Applaus op de liberale banken.)

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Eyskens.

F3 De heer Eyskens, Minister van Financiën.- Mijnheer de Voor-
zitter, waar in vroegere vergelijkbare wetgevingen de vrije beroepen
steeds werden uitgesloten, wordt hier bepaald dat de Koning, in zeke-
re voorwaarden, de vrije beroepen kan inschakelen. De mogelijkheid
bestaat dus in ieder geval. Wijkunnen evenwelnietvooruitlopen op
wat de Koning ter zake zalbeslissen.Hetontwerpvanwetkomtdus
ten dele tegemoetaandebezorgdheid vandeheerWaltniel.Derhalve
stel ik voorzijn amendement te verwerpen.

M. lePrésident.- Nouspassonsau votesur l'amendementA de
M.Waltnieletconsorts à l'article 26.

Wij gaan over totde stemming over het amendement A van de
heer Waltniel c.s. bij artikel 26.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

148 membres sont présents.
148 leden zijn aanwezig.
108 votent non.
108 stemmen neen.

37 votent oui.
37 stemmen ja.

3 s'abstiennent.
3 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement nietaangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Carpels,
Claeys, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon,
Dalem, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, De Graeve, Mme De Loore-Raeymaekers, M. De
Meyer, Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, MmeD'Hondt-
Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, Dussart, Egelmeers, Féaux,
Ferir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-
Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme
Hanquet, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Ke-
vers, Kuylen, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Meunier, Nauwe-
laerts, Mmes Nauwelaerts-Thues, Panneels-Van Baelen, M. Paque,
Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, M. Poulain, Mme
Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws,
Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas,
MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Theo), Mme Turf-De
Munter, MM. Vandenabeele, Van den Eynden, Van den Nieuwen-
huijzen, Vanderborght, Vangeel, Vanhaverbeke, Van Nevel, Van-
nieuwenhuyze, Van Spitael, Van Wambeke, van Waterschoot, Ver-
bist,Windels,Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM. Bascour, Boey, Capoen, Cerf, Coen, Cuvelier, de Bruyne, De-
coster, Delpérée, Demuyter, Désir, de Wasseige, D'Haeyer, Février,
Gillet (Jean), Gillet (Roland), Henrion, Mme Herman-Michielsens,
MM.Jorissen, Kenens, Lagasse,Maes,Mme Mathieu-Mohin, MM.
Moureaux, Nutkewitz, Payfa, Pede, Peeters, Toussaint (Michel),
Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten,
Vandezande, Van Elsen, Van Ooteghem et Waltniel.

Se sont abstenus:Hebben zich onthouden:
MM. Descamps, Lagae et Lagneau.

De Voorzitter. - Op artikel 26 heeft de heer Waltniel c.s. een
tweede amendement ingediend.

Het woord is aan de heer Waltniel.

De heer Waltniel.- Mijnheer de Voorzitter, ingevolge de verwer-
ping van mijn amendement A trek ikmijn amendementB in.
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De Voorzitter. - Het tweede amendement van de heer Waltniel
c.s. op artikel 26 is dus ingetrokken.

Ik breng artikel 26 in stemming.
Je mets aux voix l'article 26.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 27. § 1. Dit hoofdstuk is van toepassing :
1º Met betrekking tot de artikelen 11, 17 en 21 tot 23, met ingang

van hetaanslagjaar 1981;
2º Met betrekking tot de artikelen 1 tot 3, 4, 2º, 5 tot 8, 10, 12 tot

16, 24 en 25, met ingang van het aanslagjaar 1982;
3º Met betrekking tot artikel 4, 1º, op de commissielonen toege-

kend of betaalbaar gesteld vanaf1 januari1981;
4º Met betrekking tot de artikelen 18 tot 20, met ingang van 1

januari 1981.
§ 2. Elke wijziging die vanaf 1 november 1980 aan de datum van

afsluiting van de boekhouding wordt aangebracht, is zonder uitwer-
king voor de toepassing van de artikelen 2 en 5

§ 3. In afwijking van artikel 71, § 2, van het Wetboek van de
inkomstenbelastingen, worden de in artikel 8 van deze wet bedoelde

wen geacht te zijn gedaan in 1981 wanneerzewerkelijk in 1980
werden betaald voor werken verricht tussen 15 oktober tot en met 31
december 1980.

Art. 27. § 1ºr. Le présentchapitreestapplicable:
1º En ce qui concerne les articles 11, 17 et 21 . 23, à partir de

l'exercice d'imposition 1981;
2º En ce qui concerne les articles 1 à 3, 4, 2º, 5 à 8, 10, 12 à 16,

24 et 25, à partir de l'exercice d'imposition 1982;
3º En ce qui concerne l'article 4, 1º, aux commissionsattribuées

ou mises en paiement à partir du 1er janvier 1981;
4º En ce qui concerne les articles 18 à 20, à partir du 1er janvier

1981.
§ 2. Pour l'application des articles 2 et 5, toute modification ap-

portée à partir du 1er novembre 1980, à la date de clôture de la
comptabilite, est considérée comme nulle et non avenue

§ 3. Par dérogation à l'article 71, § 2, du Code des impôts sur les
revenus, les dépenses visées à l'article 8 de la présente loi sont censées
avoir été faites en 1981, lorsqu'elles ont été effectivement payées en
1980 pour les travaux effectués entre le 15 octobre et le 31 décembre
1980 inclusivement.

- Aangenomen.
Adopté.

HOOFDSTUK II. - Hoge Raad van Financiën

Art. 28. Door in Ministerraad overlegd besluit kan de Koning de
opdracht en de samenstelling van de Hoge Raad van Financiën wij-
zigen.

CHAPITRE II.- Conseil supérieur des Finances

Art. 28. Par arrêté délibéré en Conseil des ministres, le Roi peut
modifier la mission et la composition du ConseilsupérieurdesFi-
nances.

M. le Président.- M. de Wasseige et consorts proposent l'amen-
dement que voici

Dit artikel aan te vullen met een lid, luidende:
« De samenstelling van de Hoge Raad van Financiënzaleen verte-

genwoordiging van de drie gewesten omvatten. »
Compléter cet article par un alinéa rédigé comme suit
«La composition du Conseil supérieur des Finances comportera

des représentants des trois régions. »
La parole est à M. de Wasseige.

M. de Wasseige.- Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs,
l'article 28, telqu'il est proposé, précise que par arrêté délibéré en
Conseil des ministres, le Roi peut modifier la mission et la composi-
tion du Conseil supérieur des Finances.

Cette formulation n'est plus tout à fait en concordance avec les lois
de réformes institutionnelles votées au mois d'août dernier. En effet,il est prévu dans ces lois que les aspects régionaux du crédit sont de
la compétence régionale.

Il est clair que les avis d'un Conseil supérieur des Finances ont des

régions.
implications régionales qui forcément relèvent de la compétence des

Par conséquent il faut, si la majorité veut être logique avec les dis-
positions qu'elle a adoptées en août dernier, préciser dans cet article,
pourconfirmercette volonté, que le Conseil supérieur des Finances
comportera des représentants de chacune des trois régions.

Telle est la portée de notre amendement et je ne doute pas qu'il
puisse recueillir l'assentiment de la majorité. (Applaudissements sur
les bancs du FDF-RW.)

M. le Président.- Laparoleest àM. Eyskens, ministre.

M.Eyskens,MinistredesFinances.- MonsieurlePrésident, le
ConseilsupérieurdesFinancesestun organismenational,àcompé-
tence nationale. On luioctroie une compétence supplémentaire,en
l'occurrence, la fiscalité, qui est également une matière nationale.

L'amendementdeM.deWasseigemeparaissant dès lorssansob-
jet, j'en demande le rejet.

de Wasseige.
M. le Président.- Nous passons au vote sur l'amendement deM.
Wij gaan over tot de stemming over het amendement van de heer

de Wasseige.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

148 membres sont présents.
148 leden zijn aanwezig.
135 votent non.
135 stemmen neen.

11 votent oui.
11 stemmen ja.
2 s'abstiennent.
2 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Boey, Bo-
gaerts, Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel,
Capoen, Carpels, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cor-
nelis, Cugnon, Cuvelier, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van
Ocken, MM. De Baere, De Bondt, de Bruyne, De Clercq, Deconinck,
Decoster, De Graeve, Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, MM.
De Meyer, Demuyter, Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, Des-
camps, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme,
Dewulf, D'Haeyer, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay,
Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Fé-
vrier, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lu-
cienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (Fran-

), Hanin, Mme Hanquet, M. Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Le-
coq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Maes, Me-
sotten, Meunier, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, MM. Noël
de Burlin, Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pede,
Peeters, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, M. Poulain,
Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme
Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme,
Sweert, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter,
MM. Vandekerckhove, Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght. Van der Elst, Van-
derpoorten, Vandezande, Van Elsen, Vangeel, Vanhaverbeke, Van
Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem, Van Spitael, Van Wambe-

Leemans.
ke, van Waterschoot, Verbist, Waltniel, Windels, Wyninckx et

Ont voté oui
Hebben ja gestemd :

MM. Cerf, Delpérée, Désir, de Wasseige, Dussart, Gillet (Roland),
Lagasse, Mme Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Payfa et Renard.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Jorissen et Lagneau.
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De Voorzitter.- De heer Jorissen wordt verzocht de reden van
zijn onthouding op te geven.

De heer Jorissen.- Mijnheer de Voorzitter, ik heb mij onthouden
om erop te wijzen dat hier in de tekst van het ontwerp een element
van drieledigheid - Brussel, Vlaanderen, Wallonië - werd inge-
bouwd.

De Voorzitter.- De heer Waltniel stelt voor de volgende artikelen
te doen vervallen.

Deze artikelen luiden :

HOOFDSTUK III.- Verplichte inschrijving op staatsleningen
en/of aandelen of obligaties

Art. 29. § 1. De aan de personenbelasting of aan de overeenkoms
tig artikel 152, 1º, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen
berekende belasting der niet-verblijfhouders onderworpen natuurlijke
personen, van wie het nettobedrag van de voor het aanslagjaar 1981
gezamenlijk belastbare inkomsten hoger is dan 5 000 000 frank,
moeten, hetzij op na 1 januari 1981 uitgegeven staatsleningen, hetzij
op na 1 januari 1981 door Belgische vennootschappen uitgegeven
aandelen, deelbewijzen of industriële obligaties, intekenen tot beloop
van een bedrag dat gelijk is aan een tiende van de belasting met be-
trekking tot de genoemde belastbare inkomsten.

§ 2. De aan de personenbelasting of aan de overeenkomstig artikel
152, 1º, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen berekende
belasting der niet-verblijfhouders onderworpen natuurli, e personen,
van wie het nettobedrag van de voor het aanslagjaar 1982 gezamen-
lijk belastbare inkomsten hoger is dan 5 000 000 frank, moeten, het-
zijop na 1 januari 1981 uitgegeven staatsleningen, hetzij op na 1
januari 1981 door Belgische vennootschappen uitgegeven aandelen,
deelbewijzen of industriële obligaties, intekenen tot beloop van een
bedrag dat gelijk is aan een tiende van de belasting met betrekking
tot de genoemde belastbare inkomsten.

§ 3. De personenbelasting en debelastingderniet-verblijfhouders
die de grondslag vormen waarop het in §§ 1 en 2 van dit artikel
bedoelde tiende wordt berekend, worden bepaald vóór:

1º Verrekening van de in artikel 88, tweede lid, van het Wetboek
van de inkomstenbelastingen bedoelde bedrag van de in de artikelen
89 tot 91 van hetzelfde Wetboek bedoelde voorafbetalingen en van
de in de artikelen 188 tot204 van genoemd Wetboek bedoelde voor-
heffingen, belastingkredieten en forfaitaire gedeelten van buitenland-
se belasting;

2º Toepassing van de vermeerderingen ingeval geen of ontoerei-
kende voorafbetalingen bedoeld in de artikelen 89 tot 91 van hetzelf-
de Wetboek zijn gedaan, alsook van de in artikel334 van hetzelfde
Wetboek bedoelde belastingverhogingen.

3º Toepassing van de bij artikel 152, 1º, van hetzelfdeWetboek
bedoelde zes opcentiemen en met uitsluiting van de in artikel353van
hetzelfde Wetboek bedoelde aanvullende belastingen.

§ 4. Voor het bepalen van het in § 1 en § 2 bedoelde nettobedrag
van de gezamenlijk belastbare inkomsten komt niet in aanmerking
het gedeelte van de niet uitgekeerde winsten van de in artikel95 van
het Wetboek van de inkomstenbelastingen bedoelde vennootschap-
pen dat, overeenkomstig artikel 25 van hetzelfde Wetboek, wordt
belast ten name van de vennoten.

CHAPITRE III. - Obligation de souscrire à des empruntsde l'Etat
et/ou àdesactionsouobligations

Art. 29. § 1er. Les personnes physiques assujetties à l'impôt des
personnes physiques ou à l'impôt des non-résidents calculé conformé-
mentà l'article 152,1º, du Code des impôts sur les revenus, dont le
montant net des revenus imposables globalement pour l'exercice
d'imposition 1981 dépasse 5 000 000 de francs sont tenuesde sous-
crire, soit des emprunts de l'Etat émis, après le 1er janvier 1981,soit
des obligations industrielles, des parts ou des actions, émises par des
sociétés belges après le 1er janvier 1981, à concurrence d'un montant
égal à un dixième de l'impôt afférent auxdits revenus imposables.

§ 2. Les personnes physiques assujetties à l'impôt des personnes
physiques ou à l'impôt des non-résidents calculé conformément à
l'article 152, 1º, du Code des impôts sur les revenus, dont le montant
net des revenus imposables globalement pour l'exercice d'imposition
1982 dépasse 5 000 000 de francs, sont tenues de souscrire, soit des
empruntsde l'Etatémis après le 1er janvier1981, soit des obligations
industrielles, des parts ou des actions, émises par des sociétés belges

après le 1er janvier 1981, à concurrence d'un montant égal à un
dixièmede l'impôtafférentauxdits revenus imposables.

§ 3. L'impôt des personnes physiques et l'impôt des non-résidents
qui servent de base au calcul du dixième vise aux SS 1er et 2 du
présent article sont déterminés avant :

1º Imputation de la somme visée à l'article 88, alinéa 2, du Code
des impôts sur les revenus, des versements anticipés visés aux articles
89 à 91 du même Code et des précomptes, crédits d'impôts et quoti-
tés forfaitaires d'impôt étranger, visés aux articles 188 à 204 dudit
Code;

2º Application des majorations pour absence ou insuffisance de
versements anticipés prévus aux articles 89 à 91 du même Code, ainsi
que des accroissements d'impôts prévus à l'article 334 dudit Code;

3º Application des six centimes additionnels prévus à l'article 152,
1º, du même Code età l'exclusion des taxes additionnelles prévues à
l'article 353 du même Code.

§ 4. Pour la détermination du montant net des revenus imposables
globalement visés au § 1er et au § 2, n'entre pas en compte la partie
des bénéfices non distribués des sociétés visées à l'article 95 du Code
des impôts sur les revenus qui, conformément à l'article 25 du même
Code, est imposee dans le chef des associés.

Art. 30. § 1. Binnen een termijn van negen maanden die aanvangt
op de datum van het aanslagbiljet betreffende de in artikel 29 van
deze wet bedoelde belasting, moeten de in dat zelfde artikel 29 be-
doelde personenbijhetgrootboek van de Staatsschuld de inschrijving
op naam aanvragen van de staatsleningen waarop in uitvoering van
deze wet is ingetekend.

De omzetting van de inschrijvingen op naam in effecten aan toon-
der en de vrijwillige overdracht van de inschrijvingen op naam, ten
bate van derden, zijn gedurende twee jaar te rekenen vanaf de datum
van inschrijving verboden.

§ 2. Binnen een termijn van negen maanden die aanvangt op de
datum van hetaanslagbiljetbetreffendede inartikel29vandezewet
bedoelde belasting, moeten de in dat zelfde artikel29 bedoelde perso-
nen bij de Nationale Bank van België voor rekening van de Deposito-
en Consignatiekas de industriële obligaties en de aandele- neerleggen
waarop in uitvoering van deze wet is ingetekend.

De teruggavevan de deposito's en de vrijwillige overdracht van de
neergelegde industriëleobligaties en aandelen, ten bate van derden of
van vennoten, zijn gedurende twee jaar te rekenen vanafde datum
van neerleggingverboden.

§ 3. In geval van bezwaar of voorziening bedoeld in de artikelen
267 tot 293 van hetWetboek van de inkomstenbelastingen en waar-
van aan de administratie der Thesaurie het bewijs moet worden gele-
verd, wordt de termijn van negen maanden verminderd tot drie
maanden en neemthijeen aanvang op de datum waarop de aanslag
definitief wordt.

Art. 30. § 1er. Dans le délai de neuf mois prenant cours à la date de
l'avertissement-extrait de rôle relatif à l'impôtviséà l'article29 de la
présente loi, les personnes visées audit article 29 sont tenues de solli-
citer l'inscription nominative au grand livre de la Dette publique, des
emprunts de l'Etat souscrits en application de la présente loi.

La conversion des inscriptions nominatives en titres au porteur et
le transfert volontaire des inscriptions nominatives au profit de tiers
sont interdits pendant deux ans à compter de la date d'inscription.

§ 2. Dans le délai de neuf mois prenant cours à la date de l'avertis-
sement-extrait de rôle relatif à l'impôt visé à l'article 29 de la pré-
sente loi, les personnes visées audit article 29 sont tenues de déposer
à la Banque Nationale de Belgique pour compte de la Caisse des
dépôts et consignations, les obligations industrielles et les actions
souscrites en application de la presente loi.

La restitution des dépôts et le transfert volontaire des obligations
industrielleset des actions déposées, au profit de tiers ou d'associés,
sont interdits pendant deux ans à compter de la date du dépôt.

§ 3. En cas de réclamation ou de recours visés aux articles 267à
293 du Code des impôts sur les revenus et dont la preuve doit être
apportée à l'administration de. la Trésorerie, le délai de neuf mois est
ramené à trois mois et il prend cours à la date à laquelle la cotisation
devientdéfinitive.

Art. 31. § 1. Met een geldboete die het dubbel bedraagt van het
bedrag ten belope waarvan moetworden ingetekend,worden gestraft
de personen die niet zijn overgegaan tot de in artikel 29 van deze wet
bedoelde intekening

§ 2. De personen die tot genoemde intekening overgaan zonder
evenwel de door artikel 30 van deze wet opgelegde termijn te eerbie-
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digen, worden per maand vertraging, waarbij elke begonnen maand
voor een volledige maand wordt geteld, gestraft met een geldboete
die overeenstemt met8 pct. van het bedrag ten belope waarvan moet
worden ingetekend, zonder dat deze geldboete hoger mag zijn dan
die bepaald in § 1 van dit artikel.

§ 3.De wet van 5 maart 1952 betreffende de opdecimes op de
strafrechtelijke geldboeten is niet van toepassing op de in §§ 1 en 2
van dit artikel bepaalde geldboeten.

§ 4.De artikelen 66 en 85 vanhetStrafwetboek zijnvan toepas-
sing op de in §§ 1 en 2 van dit artikel bedoelde wanbedrijven.

Art. 31. § 1ºr. Seront punies d'une amende égale au double du
montant à souscrire les personnes qui ne procèdent pas à la souscrip-
tion prévue à l'article 29 de la présente loi.

§ 2. Les personnes qui procèdent à ladite souscription, sans toute-
fois respecter le délai imposé par l'article 30 de lapresente loi,seront
punies, par mois de retard, chaque mois commencé comptant pour
un mois entier, d'une amende correspondant à 8 p.c. du montant à
souscrire, sans que cette amende puisse dépasser celle prévue au
§ 1er du présent article.

§ 3. La loi du 5 mars 1952 relative aux décimes additionnels sur
les amendes pénales n'est pasapplicable aux amendes prévues par les
SS 1er et 2 du présent article.

§ 4. Les articles66 et 85 du Code pénal sontapplicablesauxdélits
prévusaux SS 1er et 2 du présent article.

Het woord is aan de heer Waltniel.

De heer Waltniel.- Mijnheer de Voorzitter,Damesen Heren Mi-
nisters, geachte collega's, ons amendement op artikel 29 heeft tot
doel om dit artikel te doen vervallen. Logischerwijze hebben wijdan
ook gelijkaardige amendementen ingediend op deartikelen30en 31
waarin de toepassingsmodaliteiten van de bepalingen in artikel 29
zijn opgenomen.

Mijnheer de Voorzitter, met uw instemmingzal ik derhalvenudrie
amendementen toelichten. (Instemming.)

Het amendement op artikel 29 achten wij absoluut noodzakelijk
omdat het ontwerp niet alleen getuigt van de bekommering om de
economie te herstellen en om tegemoet te komen aan de nadelige
gevolgen van de crisis, maar omdat ermee ook wordt gestreefd om
een bepaalde ideologie, een bepaalde doctrine geleidelijk in ons fis-
caal systeem in te voeren.

Degenen die een belastbaar inkomen genieten van meer dan vijf
miljoen, de gelukkigen, zijn verplicht 10 pct. van de hoofdbelasting te
beleggen in effecten, aandelen, obligaties en andere, gedurende een
periode van ten minste twee jaar.

Ik heb gisteren in mijn uiteenzetting gezegd dathetbedragvanvijf
miljoen frank hier geen belang heeft. Het gaat om de principiële stap
die wordt gedaan in een richting die velen onder ons niet bevalt.

Immers, vijf miljoen vandaag betekent misschien morgen twee mil-
joen, overmorgen één miljoen en de volgende week vijfhonderddui-
zend frank. Dan komen wij in een maatschappelijk systeem terecht
dat niet het onze is.

Ik herinner u aan het betoog van onze collega, de heer de Bruyne,
die er gisteren heeft op gewezen dat hij, ter gelegenheid van zijn con-
tacten als journalist in de DDR, heeft kunnen constateren dat het
hele systeem in de DDR gebaseerd is op het verplicht sparen boven
een bepaald inkomen. Wij gaan hier de weg op van een afbreuk van
het eigendomsrecht, een afbreuk van het beschikkingsrecht. Tot dus-
ver gold hier de regel dat wanneer iemand, hoe grootof hoe klein
zijn inkomen ook is, de laatste centiem aan belastingen en sociale
bijdragen heeftbetaald,hij met het resterende geld mag doen wat hijwil zonder dat om het even wie, ook de Staat, zich daarmede heeft in
te laten.

Laten we dat bedrag van vijf miljoen ter zijde. Dat is een modali-
teit. Ik vraag u echter er goed over na te denken welke principiële
weg hier wordt ingeslagen.

Ik heb in de verantwoording van mijn amendement uit nieuwsgie-
righeid een berekening gemaakt van wat iemand die een belastbaar
inkomen heeft van vijf miljoen honderdduizend frank zou moeten
betalen en wat van hem wordt gevergd. Ik stel vast dat de
hoofdbelasting en de 6 pct. gemeentebelasting een bedrag vertegen-
woordigen van 3 205 455 frank. Ingevolge deze bepaling zal diezelfde
belastingplichtige met twee personen ten laste, nog verplichtzijn ge-
durende twee jaar het beschikkingsrecht te ontberen over 302 400
frank. Gelukkig degene die vijf miljoen honderdduizend frank ver-
dient. Is hij echter nog zo gelukkig wanneer hij na dit alles nog de
beschikking mag hebben over 1 593 000 frank ? Het is amper 30 pct.
van datgene waarvoor hij gewerkt heeft, waarvoor hij zich heeft inge-

spannen en waarvoorhijrisico'sheeftgenomen.Datzijn dan nogcijfers zonder de vermeerdering bij gebrek aan voldoende voorafbeta-
ling. Deze vermeerdering kan, u hebt het gisteren zelf gezegd, tot
boven 100 pct. gaan.

Dames en Heren, waar gaan wij heen met een fiscaliteitvan derge-
lijke omvang? U zult zeggen dat het hier niet om een fiscaliteit gaat
maarom hetontnemen van een beschikkingsrecht. Dat is een van de
maatregelen die meer psychologisch dan technisch zijn.

Denkt u niet dat iemand dienog 1 700000 frank overhoudt, de
200 of 300 duizend frank die u hem nu zult verplichten te sparen,
welop deeenofandere wijze zalbeleggen ? Het is een maatregel, ik
heb het gisteren nog gezegd, die het vertrouwen in onze Staat, in onze
financiën en in onze fiscaliteit zal schaden.

En dan maar klagen, collega's, over de kapitaalvlucht naar het bui-
tenland en overhetfeitdatmen in bepaaldekringen terecht of ten
onrechte- maarik denk terecht- vreestdatmen doordergelijke
maatregel een eerste stap doet in de richting van een kadaster van de
fortuinen en van een vermogensbelasting.

Mijns inziens is er nog een meerderheid die zich hiertegen wil ver-
zetten. Om deze redenen stellen wij de schrapping van de artikelen
29,30 en 31 van dit ontwerp voor.

DeVoorzitter.- HetwoordisaanministerEyskens.

DeheerEyskens,Ministervan Financiën.- MijnheerdeVoorzit-
ter,Damesen Heren,ik heb tijdensdealgemene bespreking geant-
woord op de argumentatie van de oppositie

Ik wil hier echter even paragraaf 4 van artikel 29 in herinnering
brengen,dathetprobleem van de PVBA oplost en dat bepaalt dat
vennoten in een PVBA welke kiest voor het fiscaal statuut van de
natuurlijke personen, niet aan deze maatregelen zijn onderworpen.
Hiermede vervalthetbezwaardat vroeger reeds werd geopperd.

Ik verzoek deSenaatdeamendementen van deheerWaltnielniet
aan tenemen.

De Voorzitter.- Daar de amendementen de schrap; ;van de
artikelenbeogen,stemmenwijoverdeartikelen.Hetspreektvanzelf
datde aanvaarding van de artikelen de verwerping van de amende-
menten totgevolg heeft.

Les amendements tendantà la suppression des articles, nousallons
nousprononcersurcesderniers.Ilestbien entenduque l'adoption
des articles implique le rejetdesamendements.

Kunnen wij over de drie artikelen samen stemmen, Mijnheer Walt-
niel?

DeheerWaltniel.- Ja, Mijnheer de Voorzitter.

DeVoorzitter.- Destemmingbegint.
Levotecommence.

- Ilestprocédé au vote nominatif sur les articles 29, 30 et 31 du
projet de loi.

Er wordt tot naamstemming overgegaan over de artikelen 29, 30
en 31 van het ontwerp van wet.

153 membres sont présents.
153 leden zijn aanwezig.
112 votent oui.
112 stemmen ja.
29 votent non.
29 stemmen neen.
12 s'abstiennent.
12 onthouden zich.

En conséquence, ces articles sont adoptés.
Derhalve zijn deze artikelen aangenomen.

Ont vote oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens,Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart, Bury, Busieau, Mme Buysse, MM. Califice, Canipel, Carpels,
Chabert, Claeys,Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis,Croux,
Cudell, Cugnon, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM.
De Baere, De Clercq, Deconinck, De Graeve, Deleeck, Mme De Loo
re-Raeymaekers, M. De Meyer, Mme De Pauw-Deveen, MM. De Se-
ranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, le comte du Mon-
ceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier,
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Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM.
Goossens,Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet,
MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen,
Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Meunier, Nauwelaerts, Mme
Nauwelaerts-Thues, M. Noël de Burlin, Mme Panneels-Van Baelen,
M. Paque, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, M. Pou-
lain, Mme Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM.
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-
Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Théo), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vanhaverbeke, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Spitael, Van Wambeke, van Waterschoot,
Verbist, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voténon
Hebben neen gestemd:

MM. Boey, Capoen, Coen, Cuvelier, de Bruyne, Decoster, Demuy-
ter, Descamps, D'Haeyer, Février, Gillet (Jean), Henrion, Mme Her-
man-Michielsens, MM. Jorissen, Kenens, Maes, Nutkewitz, Pede,
Peeters, Toussaint (Michel), Vandekerckhove, Van den Broeck, Van
der Elst, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vandezande, Van Elsen,
Van Ooteghem et Waltniel.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden.

MM. Cerf, Delpérée, Désir, de Wasseige, Gillet (Roland), Hum-
blet, Lagae, Lagasse, Lagneau, Mme Mathieu-Mohin, MM. Mou-
reaux etPayfa.

De Voorzitter.- Artikel 32 luidt:
Art. 32. De Koning regelt de uitvoering van de artikelen 29 tot 31

van deze wet.
Art. 32. Le Roi règle l'exécution des articles 29 à 31 de la présente

loi.
- Aangenomen.
Adopté.

De Voorzitter.- De heer Waltniel c.s. steltvoor volgend artikel
33 (nieuw) in te lassen.

« De koninklijke besluiten genomen ter uitvoering van deze wet
treden eerst in werking na bekrachtiging ervan doordeWetgevende
Kamers. »

« Les arrêtés royaux pris en exécution de la presente loi n'entreront
en vigueur qu'aprèsavoirété ratifiéspar lesChambreslégislatives.»

Het woord is aan de heer Waltniel.

De heer Waltniel. - Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren Mi-
nisters, geachte collega's, wanneer men de 12 bladzijden van dit ont-
werp aandachtig leest, stelt men vast dat herhaaldelijk aan de Koning
of aan de Ministerraad de bevoegdheid wordt gegeven om de modali-
teiten van deze wet en de toepassing ervan te regelen.Dit gebeurt
onder meer in de artikelen 2, 5, 6, 8, 12, 14, 26 en 27. Het gaat hier
dus in feite om een volmachtenwet.

Dit is in strijd met de eerste alinea van artikel 110 van de Grond-
wet, dat bepaalt: « Geen belasting ten behoeve van de Staat kan wor-
den ingevoerd dan door wet. » Deze mening wordt ook verdedigd in
het advies van de Raad van State, dat u kan vinden in bijlage van het
commissieverslag van de Kamer. Uit dit advies blijkt immers dat alle
koninklijke besluiten met betrekking tot fiscale bepalingen, zoals in-
dertijd de bepalingen inzake de BTW, door het Parlement moeten
worden goedgekeurd.

Opdat het Parlement niet volledig zou abdiqueren en zou blijven
werken in de geest van artikel 110 van de Grondwet stellen wij voor
dat alle koninklijke besluiten ter uitvoering van deze wet door het
banken.)
Parlement zouden worden goedgekeurd. (Applaus op de liberale

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Eyskens.

DeHeerEyskens, Ministervan Financiën.- Mijnheer de Voorzit-
ter, er zijn talrijke precedenten van fiscale wetten waar de Koning
uitvoerende bevoegdheid heeft gekregen. Wat wij vandaag doen is
slechts het doortrekken van een bepaalde traditie. Ik heb de commis-
sie een juridische nota bezorgd met een hele argumentatie om het
standpunt van de regering kracht bij te zetten.

Wat de Raad van State betreft, is de regering zo correct geweest in
deze aangelegenheid de Raad van State te raadplegen, wat in vorige
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gevallen vaak niet het geval is geweest. Ik vraag dan ook de verwer-
ping van het amendement van de heerWaltniel.

M. le Président. - Nous passons au vote.
Wijgaan over totdestemming.

- Ilest procédéau votenominatifsur l'article33 (nouveau)pro-
posé par M. Waltniel et consorts.

Erwordttotnaamstemming overgegaan overartikel33 (nieuw)
voorgesteld doordeheerWaltnielc.s.

144 membres sont présents.
144 leden zijn aanwezig.
101 votent non.
101 stemmen neen.
41 votent oui.
41 stemmen ja.

2 s'abstiennent.
2onthouden zich.

En conséquence, l'article 33 (nouveau) n'est pas adopté.
Derhalve is het artikel 33 (nieuw) niet aangenomen.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Belot,Bruart,
Bury,Busieau, Mme Buyse, MM. Canipel, Carpels, Claeys, Conrotte,
Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Dalem, Daulne, Mme De Ba-
cker-Van Ocken, MM. De Baere, De Clercq, Deconinck, De Graeve,
Deleeck, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, le comte du
Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Geens,
Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens,
Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. His-
mans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen,Lalle-
mand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, MM. Mesotten, Meunier, Nauwelaerts, I .: es Nauwe-
laerts-Thues, Panneels-Van Baelen, M. Paque, Mme Petry, M. Piot,
Mme Planckaert-Staessens, M. Poulain, Mmes Remy-Oger, Rommel-
Souvagie, M. Seeuws, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Storme,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Van-
denabeele, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vander-
borght, Vangeel, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Spitael, Van Wambeke, van Waterschoot, Verbist, Windels, Wy-
ninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bascour, Boey, Capoen, Cerf, Coen, Cuvelier, de Bruyne, De-
coster, Delpérée, Demuyter, Descamps, Désir, de Wasseige, Dussart,
Février, Gillet (Jean), Gillet (Roland), Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Humblet, Jorissen, Kenens, Lagasse, Maes, Mme
Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Nutkewitz, Payfa, Pede, Peeters,
Renard, Toussaint (Michel), Vandekerckhove,VandenBroeck, Van
der Elst, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vandezande, Van Elsen,
Van Ooteghem et Waltniel.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Lagae et Lagneau.

zijn geheel.
De Voorzitter.- Wij scemmen straks over het ontwerp van wet in

Nous allons proceder ultérieurement au vote sur l'ensemble du
projetde loi.

ONTWERP VAN HERSTELWET INZAKE DE SOCIALE ZEKER-
HEID EN DE WELVAARTVASTHEID IN 1981

Algemene beraadslaging en stemming over de artikelen

PROJET DE LOI DE REDRESSEMENT RELATIVE A LA SECURI-
TE SOCIALE ET AU BIEN-ETRE EN 1981

Discussion générale et vote des articles

De Voorzitter. - Aan de orde is de bespreking van hetontwerp
van herstelwet inzake de sociale zekerheid en de welvaartvastheid in
1981.
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Nous abordons l'examen du projet de loi de redressement relative
à la sécurité sociale et au bien-être en 1981.

De algemene beraadslaging is geopend.
La discussion générale est ouverte.
Het woord is aan de rapporteur.

De heer Claeys, rapporteur. - Mijnheer de Voorzitter, Mevrouw
de Minister, Heren Ministers, Dames en Heren, in uw commissie vat-
te de minister van Sociale Voorzorg en Volksgezondheid het ontwerp
van herstelwet inzake de sociale zekerheid en welvaartvastheid in
1981, samen in vijf hoofdstukken van telkens twee artikelen. De eer-
ste twee hebben betrekking op de sociale-zekerheid van de werkne-
mers. Artikel 1 behandelt de sociale-zekerheidsbijdragen voor 1981
en heeft een drievoudig doel: nieuwe financiële middelen vinden, een
betere verdeling tussen de diverse takken bewerkstelligen en de her-
verdeling tussen de inkomenscategorieën van loontrekkenden bevor-
deren. Het optrekken van de nog resterende loongrenzen inzakesoci-
ale zekerheid totéén enkel bedrag,beoogt twee doeleinden,namelijk
het vinden van nieuwe financiële middelen en hetherverdelen ervan.

In de Kamer van volksvertegenwoordigers werd een amendement
aanvaard van de meerderheidsfracties. Het amendement deplafon-
neert de rijksmaatschappelijke-zekerheidsbijdrage van de werknemers
inzake arbeidsvoorziening en werkloosheid en verhoogt de bijdrage-
voet vanaf 1 april 1981 van 0,9 pct. tot 1,2 pct. van het loon boven
71 800 frank. De maatregel blijft van kracht zolang het aantal werk-
lozen op 1 september van het vorig jaar 300 000 bedraagt. Het ver-
wachte rendement beloopt 747 miljoen en treft 251 000 werknemers.
Vanaf het tweede jaar blijft de deplafonnering en gaat * op 1 januari
met de in paragraaf 2 bedoelde bijdragevoet, namelijk 0,90 pct. In
uw commissie waren leden van mening dat dit voorstel indruiste te-
gen de filosofie van onze sociale zekerheid en werd de vraag gesteld
waarom geen deplafonnering van de werkgeversbijdrage.

Artikel2 legt hetbedrag vastvan de forfaitaire rijksdotatie ten
gunste van de verschillende sociale-zekerheidsregelingen voor werk-
nemers voor 1981. Dit jaar zou volgens de minister een overgangs-
jaar zijn in de hervorming van financiering van de sociale zekerheid.
Die dotatie is vastgesteld tegen indexcijfer 145,88 en bedraagt 202
miljard 260 miljoen. Deze rijkstegemoetkoming is niet vatbaar voor
aanpassing, behalve wat betreft de indexering en de werkloosheid.
Daar heeft de Staat zich ertoe verbonden het verschil tussen de ont-
vangsten en uitgaven te zijnen laste te nemen. De artikelen 1 en 2
zullen hun plaats krijgen in het ontwerp tot hervormingvan desocia-
le zekerheid dat in bespreking is in uw commissie voor de Sociale
Aangelegenheden.

De artikelen 3 en 4 hebben betrekking op de welvaartvastheid van
bepaalde uitkeringen. Zoals in 1980 zal een welvaartsvergoeding van
800 frank en 1 000 frank voor gezinshoofden,worden toegekend aan
personen die een invaliditeitspensioen voor mijnwerkers genieten en
aan hen die een invaliditeitsuitkering ten laste van hetRiziv ontvan-
gen. De vergoeding zal in oktober worden uitbetaald en komt ten
laste van de Staat. Voor de invaliden van het algemeen stelsel is de
toekenning van de premie beperkt tot invaliden waarvan dearbeids-
ongeschiktheid vóór1 januari 1980begon;deuitkeringendievanaf
1980 ingingen houden inderdaad reeds rekening met de evolutie van
de lonen in 1980.Voordriecategorieën,namelijk arbeidsongevallen,
beroepsziekten en invalide zeelieden gebeurt de aanpassing aan de
welvaart bij koninklijk besluit.

Een lid vroeg in dit verband dat de overschotten in de regeling van
de kinderbijslag de gezinnen ten goede zouden komen gezien de be-
dragen sedert tien jaar niet meer werden verhoogd en niet inverhou-
ding zijn tot de kosten voor levensonderhoud.

De minister verwees naar de cijfers vervat in de tabel in bijlage bij
het verslag waarin een aantal maatregelen staan ten gunste van de
gezinnen.

Bij bespreking van artikel 4 werd een amendement ingediend om
de verschillen weg te werken die er bestaan tussen de invaliditeitsuit-
keringen naargelang van de begindatum waarop de arbeidsonge-
schiktheid een aanvang nam. Deze verschillen zijn ontstaan doordat
op een bepaald momentde loongrenzen opgetrokken werden.De mi-
nister denkteraan tot twee of drie niveaus te komen in plaats van
vijf, maar het is uitgesloten deuitkeringen inéénkeerophethoogste
niveau te brengen. Het amendement werd verworpen.

Artikel 5 beperkt het persoonlijk aandeel in de prijs van farmaceu-
tische specialiteiten, die moeten worden betaald in een ziekenhuis, tot
25 frank, terwijl artikel 6 betrekking heeft op het tekort van Ziv in
het verleden. De voorgestelde tekst van artikel 5 beoogt duidelijk te
stellen dat aan de ziekenhuizen voor de terugbetaalbare farmaceuti-
sche specialiteiten, geen andere persoonlijke tussenkomst mag wor-
den gevraagd dan de voormelde 25 frank per verpleegdag. Aangezien

de bestaande wetgeving onvoldoende waarborgen inhield voor de
verzekerden, wat betreft de inning door de ziekenhuizen van eventue-
le supplementaire bedragen, wordt deze leemte in de wetgeving thans
opgevuld.

Wat de aanzuivering van het gecumuleerd deficit per 31 december
1980 van de verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering betreft,
voorziet artikel 6, overeenkomstig het ontwerp van interprofessioneel
akkoord, in dezelfde bepalingen. De Staat zal de gecumuleerde defi-
cits van ongeveer 29 miljard overnemen volgens een op te stellen
aflossingsplan.Er werd in de commissie geïnformeerd naarde moda-
liteiten voor de aflossing van deze gecumuleerde schuld. De minister
van Financiën blijkt ter zake bevoegd en dit zal het voorwerp uitma-
ken van overleg.

De artikelen 7 en 8 betreffen de volksgezondheid. Het eerste maakt
hetmogelijk energiebesparende investeringen tegen 90 pct. te subsi-
diëren enaldusdergelijkewerken aan temoedigen terwijl het tweede
het mogelijk maakt het aantal ziekenhuisbedden te beperken.

Tijdens de algemene bespreking van dit ontwerp in uw commissie
werd door een aantal leden aan de doeltreffendheid getwijfeld. De
minister benadrukte dat de vermindering op oordeelkundige wijze zal
worden toegepast, om effectieve bezuinigingen te bereiken. Voorbe-
reidende maatregelen werden reeds in gang gezet om tijdig de gepaste
uitvoering te kunnen verzekeren.

Zo werden de beheerders van ziekenhuizen reeds op 19 december
verzocht voorstellen te doen om een formule uit te werken ten einde
hiertoe geschikte patiënten naar alternatieve verzorgingsformules te
verwijzen,en zo de weerslag ervan op de bezetting in de ziekenhuizen
te evalueren. Ook de Nationale Commissie voorZiekenhuizen werd
om advies verzocht.

Het probleem van de coördinatie tussen denationale wetgever en
de gemeenschappen werd gesteld en het verschil in behandeling on-
derstreept tussen openbare en private ziekenhuizen.

Wat artikel 8, § 2, betreft, verzoeken wij de voorzitter aan de Se-
naat te willen voorstellen de Franse tekst in overeenstemming te
brengen met de Nederlandse. Op de laatste lijn staat: «overtallige
ziekenhuisbedden > in het Frans « lits d'hôpitaux . .. rflus» wat
moet zijn : « lits d'hôpitaux en surnombre ».

De laatste twee artikelen hebben betrekking op de inwerkingtre-
dingvanhetontwerp.Hetgeheleontwerp werdaangenomen met 11
tegen 3 stemmen.Wijnodigen deSenaatuitditontwerp goedte
keuren. (Applausop de banken van demeerderheid.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Peeters.

Deheer Peeters.- Mijnheer de Voorzitter, Mijnheer de Minister,
collega's metdit « ontwerp van herstelwet inzake de sociale zekerheid
en de welvaartvastheid » krijgen wijhet laatste luik voorgeschoteld
van hetzogenaamde herstelplan van de regering. Het gaat in essentie,
in de sociale sector, om het optrekken van de loongrens voordebere-
kening van de sociale-zekerheidsbijdragen en het aanpassen van de
bijdragevoeten ervan, het vaststellen van de rijkstoelagen en de for-
faitaire verdeling ervan en om een paar bepalingen betreffende de
welvaartvastheid van bepaalde uitkeringen. En in de gezondheidssec-
tor gaat het om enkele bepalingen in verband met het ziekenhuiswe-
zen, die de beheersing van de farmaceutische kostprijs en de beper-
king van het aantal ziekenhuisbedden mogelijk moeten maken, en om
een artikel, dat de overname door de Staat van de gecumuleerde
schuld van de verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering regelt.
Kortom, zoals trouwens in de andere zogenaamde «herstelwetten »,
gaat het om enkele technische bijsturingen, waarvan wij enerzijds de
efficiëntie en anderzijds de rechtvaardige herverdeling - op zijn
zachtstuitgedrukt- betwijfelen.

Wij hadden reeds herhaaldelijk de gelegenheid, op deze tribune, de
herverdeling via het bestaande stelsel van sociale zekerheid, om meni-
ge reden aan dekaak te stellen. De in dit wetsontwerp voorgestelde
maatregelen zijn erdebetreurenswaardige verderebestendigingen
institutionalisering van. Komt daarbij thans nog dat, in het kader van
een zogenaamd « matigingsplan », het effect, op ons economisch cri-
sisbestel, van een verhoging van de sociale bijdragen en van het luk-
raak overnemen van ziekteverzekeringsschuld, als uiterst nefast dient
te worden bestempeld.

Andermaal doet de regering, met enkele fragmentarische kunstgre-
pen zonder duidelijk plan, aan symptomatische behandeling van een
kwaal, waarvan de diagnose nochtans tot ingrijpende, oorzakelijke
therapieën dwingt.

Eerst en vooral, wat betreft de artikelen 1 en 2 van het wetsont
werp: de verhoging van de sociale bijdragen en de forfaitaire rijks-
toelagen. Reeds een aantal jaren heeft de Volksunie haar visie over
een welzijnsgerichte sociale zekerheid verdedigd. Met de term «wel-
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zijnsgericht » wordt door de Volksunie aangesloten op wat, hoe lan-
ger hoe meer, als algemeen beleidsdoel voor de sociale zekerheid
wordtvoorgehouden.De vertrekpunten hiervan zijn datallevoorzie-
ningen in de welzijnssector in het algemeen, en in de sector van de
sociale voorzorg meer in het bijzonder, zoals alle initiatieven in en
van de samenleving, in het bereik van iedereen moeten komen, dat
deze voorzieningen hun grondslag moeten vinden in onderkende be-

hoeften en daarop gericht moeten blijven en dat ook de direct bij die
behoefte betrokkenen, naar eigen mogelijkheden, aan die initiatieven
moeten kunnen deelnemen. Dit leidt ertoe dat voorzieningen in de
verschillende sociale sectoren pas zinvol zijn in zover ze op deze ver-
trekpunten verder bouwen.

Getoetst aan deze criteria van welzijnsgerichtheid blijkt ons stelsel
van sociale zekerheid aan zijn basisvereisten ruimschoots te kort te
schieten en grondig te zijn misgroeid. Bovendien blijkt het zonder
meer duidelijk dat de welzijnszorg, en ons stelsel van sociale zeker-
heid meer in het bijzonder, in dit land in zijn primordiale herverde-
lende rol op zijn minst zijn doel is voorbijgeschoten. Er zijn immers,
ook in het stelsel van de sociale voorzorg, een aantal factoren, hoofd-
zakelijk van sociale aard, die maken dat de herverdeling die toch het
doel en de functie moeten zijn van een rechtvaardig sociaal beleid, en
die het resultaat zou moeten zijn van een billijke spreiding én van de
sociale bijdragen én van de sociale uitkeringen, factoren die maken
dat deze herverdeling anders verloopt, zowel horizontaal als verti-
caal, dan men aanvankelijk meende te moeten verwachten, die zelfs
maken dat een herverdeling in omgekeerde zin niet uitgesloten is,
zelfs waarschijnlijk in sommige sectoren.

Wij hadden reeds herhaaldelijk de kans op deze tribune over deze
scheefgegroeide toestand in de sociale zekerheid uitvoeriger het
woord te voeren. Wetsontwerpen als datgene dat terbespreking is,
versterken zo mogelijk nog onzezorg dienaangaande.Methetoogop
een rechtvaardige herverdeling pleit de Volksunie reeds een aantal
jaren voor de stelling dat de maatschappelijke zekerheid moet wor-
den gefiscaliseerd. En dit niet alleen omwille van de rechtvaardigheid.
Omwillevan dehuidige structurele crisis is hetprobleem van de te-
werkstelling een bijkomend en uiteraard levensbelangrijk element dat
onze visie nog komtversterken.Doorde sociale zekerheid te fiscalise-
ren zal immers niet alleen de inkomensverdeling rechtvaardiger
worden.

Bovendien zal, door het goedkoper maken van de arbeid, die thans
relatief duur is ten opzichte van het kapitaal, de arbeidsintensieve
sector van onze economie begunstigd worden tegenover de kapitaal-
intensieve sector en dat moet tewerkstelling uiteraard ten goede ko-
men. En de eenvoudigste manier om de arbeid goedkoper temaken
ten opzichte van het kapitaal, ditwil zeggen de prijs van de arbeid,
het brutoloon, is toch wel het fiscaliseren van het sociaal systeem.
Inderdaad, de voornaamste reden waarom arbeid zo duur istenop-
zichte van het kapitaal, in casu automatisering, mechanisering en zo
meer, ligt precies in de wangroei van de sociale zekerheid diemaakt
dat het onrechtstreeks loon dermate voortdurend is toegenomen dat
op het ogenblik de werknemer minder dan de helft van zijn bruto-
loon werkelijk in handen krijgt.

Met de verhoging van de sociale bijdragen, zoals in het voorlig-
gend wetsontwerp wordt voorgesteld, houdt de regering het integen-
deel andermaal bij een gemakkelijkheidsoplossing,die enerzijdsde
onrechtvaardige herverdeling der inkomens nog versterkten ander-
zijds, in plaats van het herstel van het sociaal-economisch evenwicht
te beogen, de verdere aftakeling ervan nog versnelt.

Wat artikel 3 van het wetsontwerp betreft, aangaande welvaart-
vastheid van de arbeidsongeschiktheidsuitkering, heb ik in de com-
missie uitvoerig bepaalde onduldbare discriminaties aangeklaagd
waarvan zij die arbeidsongeschikt geworden zijn vóór 1 januari1974
het slachtoffer zijn. Voor hen bedraagt de dagvergoeding, met gezins-
last, 822 frank tegenover 1319 frank voor iemand die arbeidsonge-
schiktwerd na 1 januari 1975. Bijkomend cijfermateriaal werd in het
verslag opgenomen.

Wij hebben in de commissie een amendement ingediend om deze
onrechtvaardigheid - al was het maar gedeeltelijk - weg te werken.
Het werd niet aanvaard. Wij hebben ook nu een gelijkaardig tech-
nisch anders geformuleerd amendement ingediend.

Wat artikel 6 betreft, de overname door de Staat van de gecumu-
leerde schuld van de ziekte- en invaliditeitsverzekering, kunnen wij
geen beter en duidelijker schoolvoorbeeld bedenken van lukrake
symptomenbehandeling. Daar waar een gecumuleerde schuld van 30
miljard toch wel ten minste dringend vragen moet oproepen naar de
oorzaken en naar de middelen tot aanzuivering van deze astronomi-
sche schuld ten gronde, beperkt de regering zich ook hierandermaal
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tothetvullen van demeest hinderlijke putten zonder verder te den-
ken aan een degelijk herstel van het wegdek, waarbij men dan boven-
dien nog, om de ene put te vullen, er een andere naast graaft.

Een indrukwekkend aantal studies hebben intussen aangetoond
en dit op vele vlakken en vanuit verschillende gezichtshoeken
waar de kanker zit die ons sociale-zekerheidssysteem in het algemeen,
en de gezondheidszorg meer in het bijzonder, stelselmatig heeft aan-
getast en weggevreten.

Wijhebben hierover reeds vroeger uitvoerig uitgeweid bij de be-
spreking van de begroting van sociale voorzorgen volksgezondheid.
Wijmoeten echter - tot onze grote spijt - vaststellen dat, door het
voorgestelde en obstinaat verder gevoerde beleid van fragmentari-
sche,willekeurige, inefficienteschijncorrecties, deze kanker niet kan
worden uitgeroeid

De tot de fatale ondergang leidende kwaal wordt niet ten gronde in
haar oorzaken aangepakt. Een therapiegerichte diagnose vereist een
ingrijpende,diagnosegerichte therapie,zoniet loopthetmetdezoge-
noemde « hervorming» van de socialezekerheid en van de welzijns-
en gezondheidszorg onvermijdelijk mis. Men doktert immers verder
aan symptomen enbrengt steeds nieuwe geneesmiddelen op de markt
om depijn testillen maardeoorzaken van deziekteaanpakken, de
patiënt echt genezen, doet en wil men waarschijnlijk ook niet doen.
Het zijn inderdaad degenen die erbij te verliezen hebben die zouden
moeten hervormen. En niemand snijdt graag in eigen vlees.

Wat artikel 8 betreft, Mijnheer de Minister, betreffende de afschaf-
fing van overtallige ziekenhuisbedden, hebben wij in de commissie
verschillende vragen gesteld. Eerst en vooral is er de vraag naar de
uitvoerbaarheid van de vage « modaliteiten » waarvan sprake in het
artikel. Ook andere commissieleden hebben trouwens hieromtrent
pertinente en - laat mij toe het te zeggen - -grotendeels onbeant-
woorde of hoogstens vaag beantwoorde vragen gesteld. Ik heb dien-
aangaande gewezen op de onrechtvaardige verdeling van het aantal
ziekenhuisbedden tussen Vlaanderen en Wallonië, tussen de universi-
taire en niet-universitaire hospitalen, tussen de openbare en private
ziekenhuizen. Tevens heb ik gewezen op het schrijnend tekort in
Vlaanderen aan ziekenhuisbedden voor chronische zieken en op een
zinvolleherstructureringdienaangaandebinnenhetbestaandezieken-
huisbeddenbestel aangedrongen.

Uw antwoord, Mijnheer de Minister, heeft mij inhoudelijk weinig
of niets substantieel bijgebracht nopens uw plannen en opties dien-
aangaande.

Mijnheer de Voorzitter, Mijnheer de Minister, waarde collega's,
dit laatste luik in de waaier van acht zogenaamde «herstelwetten »
blijkt dus uiteindelijk weinig of niets met « herstel » te maken teheb-
ben.Het optrekken van de sociale bijdragen drijft de nominale loon-
kosten en de sociale lasten op de ondernemingen nog meer de hoogte
in, eerder dan de wildgroei in de uitgaven weg te snoeien en tekiezen
voor een rechtvaardige herverdeling, die bovendien de tewerkstelling
bevordert, via een fiscalisering van de sociale zekerheid. Men dempt
de schuldenput van de ziekte- en invaliditeitsverzekering door er een
andere naast te delven, en dit zonder daadwerkelijk een aanvang te
maken met de zo hoognodige hervorming van dit failliete stelsel. De
doeltreffendheid van deze twee centrale polen van het zogenaamde
« ontwerp van herstelwet inzake de sociale zekerheid en de welvaart-
vastheid », met daarnaast een paar bijkomstige technische kunstgre-
pen waarvan, naast de billijkheid, de rationaliteit en de efficiëntie op
zijnminstdient in twijfel te worden getrokken.

Neen, Mijnheer de Minister, aan dit onsamenhangend samenraap-
selvanuitzichtloze,willekeurige, lukrake, symptomatische correcties,
de naam « herstelwet » onwaardig,kan de Volksunie in geen geval
haar goedkeuring schenken. (Applaus op de banken van de Volks-
unie.)

M. lePrésident.- Laparole est àM. Humblet.

M.Humblet.- Monsieur le Président, Messieurs les Ministres,
cherscollègues,le travailparlementairesedérouledansdes condi-
tions de plus en plus difficiles en raison de l'ampleur des matières à
débattre et du temps restreint y consacré. En commission, le sénateur
Delpérée a fait observer que ces inconvénients accablent également
les rédacteurs et les traducteurs : il est tout de même ennuyeux que la
traduction française du titrede ce projet de loi ne corresponde pas au
titreen langue néerlandaise. La traduction actuelle « bien-être social »
ne correspond que partiellement à la matière traitéedans le projet et
qui est « la liaison au bien-être social ».
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Les huit projets de loi de redressement soumis actuellement sont
complémentaires et rendent la synthèse malaisée. Il faudra un certain
temps pour que - à ceux qui n'ont pas de bureau d'études - a
paraissent les conséquences financières globales pour les travailleurs,
pour les ménages, pour les entreprises. C'est ainsi que ce projet de loi
fixant les taux de cotisations ne donne qu'une vue partielle de la
situation défavorable créée pour les cadres.

Sous son titre général, le présent projet de loi est limité, limité dans
le temps, c'est-à-dire à l'année 1981, limité dans ses objectifs gé-
néraux. Il fixe les montants des taux de cotisations et des plafondsde
sécurité sociale et prévoit de façon générale leur relèvement; il fixe le
montant des interventions de l'Etat en faveur des divers secteurs du
seul régime des travailleurs salariés. Par contre, ilabandonne au Roi
le soin de modifier les taux de cotisation, les plafonds salariaux, la
répartition de ces cotisations entre les diverses branches des régimes
desmineursetdesmarins.

Il est également limité dans ses objectifs particuliers :en effet, il ne
traite que trois points relatifs à l'Ami. Il prévoit l'adaptation du paie-
ment de l'allocation forfaitaire aux bénéficiaires d'une pension d'in-
validité d'ouvrier mineur, l'adaptation du remboursement des médi-
caments en milieu hospitalier et une intervention personnelle de 25
francs par journée d'hospitalisation. Que dire au sujet de ces mesures
limitées, très limitées ? Faut-il faire confiance au gouvernement ? Cela
n'est guère possible.

Des questions traduisant une certaine méfiance se posent néces-
sairement.

1. La subvention globale de l'Etat de 202 milliards est déjà dépas-
sée. Les données de base - notamment celles du che - . age - sont
dépassées par les faits. Il en est de même pour celles qui sont relatives
à l'index. Le ministre de la Prévoyance sociale n'en est pas responsa-
ble,du moins je ne le pense pas. Mais comment le gouvernement
peut-il soumettre des chiffres inexacts ?

2. Le plan, compose d'une série d'emprunts, doit couvrir l'amor-
tissement de la dette cumulée de l'Ami. La dette cumulée résulte des
sommes obtenues depuis six ans auprès des autres parastataux de la
sécurité sociale, des parastataux financiers tels que la CGER, des ins-
titutions financières telles que la Kredietbank. Le remboursement ne
va-t-il pas se faire grâce à des emprunts contractés à un taux su-
périeur à celuiqui futconsentien 1974et les années suivantes ? Pour
leur rembourser des emprunts faits à 10 p.c ., ne va-t-on pas leur
emprunter des fonds à 14, voire à 15 p.c .? L'opération n'aura-t-elle
pas pour résultat de favoriser les institutions financières,notamment
privées ? Le ministre des Finances a-t-il une réponse satisfaisante à
cette question ?

3. Les changements des taux de cotisations et des plafonds ne sem-
blent soulever aucune difficulté chez les partis de la majorité qui se
disent les défenseurs des travailleurs. Il est vrai que la présentation du
texte est faite pour noyer le poisson: c'est ainsi qu'on n'insiste pas
sur le fait que la cotisation patronale pour les prestations familiales
diminue d'un demi-point.

En outre, ledit projet de loi passe sous silence les conséquences
qu'il entraîne quant à la politique familiale et démographique.Il im-

porte de voirclair à cepropos, ceque rendpossible l'annexeà l'in-
teressant rapport du sénateur Claeys.

Tout d'abord, on constate un accroissement considérable de la
charge pour l'Office national d'allocations familiales pour travail-
leurssalariés- ONAFTS- du financementdes congés d'accouche-
ment. Ledit office intervenant avec l'Inami au delà du salaire hebdo-
madairegarantipour lesouvrièresetdusalairemensuelgarantipour
les employées, la charge de l'ONAFTS est tellement accrue que l'on
passe de 156,6 millions en 1975 à une prévision près de six foissu-
périeure, pour 1981, soit 829 millions.

En deuxième lieu, comme en 1980, on met à la charge de l'O-
NAFTS les allocations familiales de catégories spéciales pour lesquel-
les il n'y a pas de cotisations perçues:étudiants,enfantsdehandica-
pés, et j'en passe, ce qui entraîne une charge de 46,5 millions.

M. Boey, vice-président, prend la présidence de l'assemblée

En troisième lieu, il en va de même pour les prestations familiales
garanties à certaines catégories de bénéficiaires ne payant pas de coti-
sations, dont coût 37,9 millions.

Au contraire, on maintient la suppression du subsidede l'Etat de
820 millions et l'on ne corrige pas le transfert de réserves à un autre
secteur, véritable délit aux dépens des familles commis en 1980, à
concurrence de 2 228,7 millions.

La situation n'est pas meilleure quantaux allocations familiales
pour travailleurs indépendants où il a été prévu de ne plus constituer
de réserves.

Agissant à la petite semaine, on ne se pose même pas la question dela dégradation du niveau de vie des familles, faute d'une adaptation
des allocations familiales quant au montant total et à la gradation de
l'allocation selon l'ordre des enfants. On sait que les allocations sont
croissantes du premier au quatrième enfant, axées surtoutsur le troi-
sième enfant. On sait que ce système, jusque dans les années 1960,
était fort bien adapté à la composition des familles dans nombre de
sous-régions de Flandre, mais absolument pas de Wallonie ni à
Bruxelles. On semble ignorer qu'il est urgent désormais, tant pour la
Flandre que pour Bruxelles et pour la Wallonie, de s'interrogersur
notre population en l'an 2000 si l'on sait quenous en sommes,pour
la Belgique, à un taux de naissance par femme de 1,74 alors que le
taux de remplacement est de 2,1. Selon les perspectives actuelles, le
coefficientdesénilité sera, en l'an 2000, en Flandre comme en Wallo-
nie - pour une fois, la parité est atteinte - de 79 et dans les vingt
prochaines années lepourcentagede croissance déjànégatifàBruxel-
les ira en diminuanten Flandrecomme en Wallonie.

Je veux donc souligner - et je regrette que le gouvernement s'en
désintéresse- qu'il est urgent des'interroger,au plan de laBelgique,
comme de Bruxelles, de la Wallonie et de la Flandre, sur la politique
familiale et la politique démographique que l'on veut mener. Ce n'est
pas compatible avec des décisions à la petite semaine proposées par
un gouvernement aux abois.

On insiste encore moins sur le fait que les cotisations payées par les
travailleurs pour le secteur du chômage feront l'objet de deux
augmentations à partir du 1er avril 1981. A cette date, la cotisation
du travailleur sera calculée sur la rémunération non plafonnée et une
cotisation supplémentaire de 0,30 p.c. sera perçue sur la tranche de
rémunération qui dépasse 34 500 francs.

Cette politique est à l'inverse de la politique traditionnelle.Est-elle
uniquement à des considerations techniques, financières,

conjoncturelles ou bien traduit-elle déjà la nouvelle politique de sé-
curité sociale que veut poursuivre une partie du CVP ? Cette nouvelle
politique - si je comprends bien - consiste à percevoir les cotisa-
tions en fonction de la rémunération du travailleur et à les redistri-
buer en fonction de la famille. Cette nouvelle politique ' _ régression
socialeest-elle acceptée par les socialistes wallons? Ilestgrand temps
qu'ils prennent leurs responsabilités. Je peux poser la même question
au présidentde la démocratie chrétienne qui siège dans cette assem-
blee. Les uns et les autres semblent plus proches du CVP que du
Socialistische Partij et ils doivent à cet égard prendre leurs responsa-
bilités. Nous serons attentifs à leur vote ce soir.

Nous reprendrons le problème lors de la discussion du chapitre du
budget relatif à l'assurance-chômage. Il faudra bien que les partis de
lamajoritéexpliquent leurnouvelledoctrinede sécurité sociale,si je
puis ainsi m'exprimer.

Il est évident qu'une réponse à la seule première question nepourra
être satisfaisante et que l'équilibre de la sécurité sociale comman-
derait dès maintenantun changementde certaines données budgé-
taires.C'estpourquoi legroupe FDF-RW ne votera pas ce projet de
loipas plus que les autres projets de régression sociale que le gouver-
nementnousprésente.(Applaudissementssur les bancsduFDF-RW.)

De Voorzitter.- Het woord is aan Mevr. Herman.

Mevrouw Herman-Michielsens. - Mijnheer de Voorzitter, Mijn-
heer de Minister, geachte collega's, de herstelwet inzake de sociale
zekerheid en de welvaartvastheid in 1981 beoogt essentieel een slui-
tende begroting mogelijk te maken inde verschillende sectoren van
de sociale zekerheid. Het zijn de woorden zelf van de minister bij de
inleiding van de bespreking. Vermits bovendien de opschrift van de
wethet jaar 1981 vermeldt,moet deze doelstelling zeker voor het
lopende jaar mogelijk worden gemaakt.

Niemand zal ontkennen dat het getuigt van een gezond beleid geen
tekorten te dulden. Verder- en hierin verschil ik van mening met de
vorige spreker - kan de grondige hervorming van de sociale zeker-
heid waarmee men bezig is, dit jaar niet worden uitgewerkt en kan ze
dus geen vruchten afwerpen. Een ruim debat moet worden gevoerd
en weloverwogen opties moeten worden genomen. Men mag dus niet
overhaast te werk gaan. Derhalve zou een herstelwet, in afwachting
van deze definitieve wijzigingen, de sociale zekerheid die wij nodig
hebben intussen overeind houden en op zichzelf lovenswaardig kun-
nen zijn.

Dat in deze herstelwet besparingen, nieuwe inkomsten en overhe
velingen zijn opgenomen, is niet te verwonderen. Er zijn niet zoveel
manieren om aan ontbrekende fondsen te geraken: meer verzamelen,
minder uitgeven, wat wegnemen waar er te veel is. De combinatie
van die drie manieren verdeelt de lasten van dedoelstelling en is dus
ook niet verkeerd.
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Over die zogenaamde triangle magique van de sociale zekerheid:
nieuwe inkomsten, besparingen en inspanningen van de Staat, is deze
zomer veel te doen geweest. Ik ben goed geplaatst om te weten met
welke gevolgen. De vraag werd toen gesteld, zij blijft nog altijd
actueel: welke zijn de gevolgen van die verschillende manieren om
aan fondsen te geraken, dit wil zeggen, zijn ze alle inderdaad even-
wichtig gespreid en zijn ze alle even reëel? De bijdragen zijn zeker
een reële last die opnieuw zal moeten worden gedragen door bepaal-
de groepen van de bevolking. Maar indien de besparingen die men
voorstelt niet zo reëel zijn, is de triangle magique opnieuw scheefge-
trokken en zijn de lasten die men vraagt aan de bevolking niet ver-
antwoord. Het vooropgestelde doel zal ook niet worden bereikt.

Sta mij toe in alle objectiviteit enkele rekensommen te maken, uit-
gaande van gegevens die niet betwistbaar zijn, om tebewijzen,Mijn-
heerdeMinister, dat uw driehoek zelfs niet in labiel evenwicht te
houden is. Waar haalt u de besparingen in de ziekteverzekering: be-
drag 10,3 miljard? Oorspronkelijk was het 8 miljard. Een miljard
hiervan kwam van de niet-indexering van de erelonen van de medici
en van de paramedische beroepen. Dit bleek onderschat te zijn, zoals
u hebt uiteengezet in de Kamercommissie.Uiteindelijk zou hetniet
oplopen tot 1 miljard maar tot 2,2 miljard.

De heer Dhoore, Minister van Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid. - Mevrouw Herman, het was niet onderschat op het ogenblik
dat men 1 miljard had ingeschreven. Dat was in het vooruitzicht van
een hogere indexering dan nu het geval is. Sindsdien werden ook
maatregelen voor andere categorieën van de bevolking genomen en
was er een verderstrekkende niet-indexering zodanig datwij op een

miljard.
bedrag van 3,3 miljard zijn gekomen, in plaats van de ing. . chreven 1

Mevr. Herman-Michielsens. - Mijnheer de Minister, ik ga op dat
punt met u akkoord, maar de discussie gaat niet daarover. Om het
even of het bedrag oorspronkelijk onderschat is, dan weldatmen
verder is gegaan, de besparing zal 3,2miljardbelopen.

De heer Dhoore, Minister van Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid. - Drie miljard driehonderd miljoen.

Mevr. Herman-Michielsens.- Het probleem is het volgende. Oor-
spronkelijk was 15 miljard ingeschreven, waarin natuurlijk begrepen
de 5 miljard met betrekking tot de werkloosheid en de 2 miljard
besparingen op pensioenen.

In de bijlage van het herstelplan staat voor de ziekte- en de invali-
diteitsverzekering, niet langer 8 miljard maar wel 10,2 miljard inge-
schreven.

In de Kamercommissie hebt u gezegd dat de 2,2 miljardverschil
kan dienen om eventueel besparingen op andere posten van de ziekte-
en invaliditeitsverzekering waarvan u denkt datzijniet de verhoopte
besparingen zullen opleveren, te compenseren. Ik bedoel het volgen-
de. De 2,2 miljard kan niet voor twee doeleinden worden aange-
wend.Alszij dient om van 8 miljard naar 10,2 miljard te klimmen,
kan zijniet meer dienen om in de 8 miljard het tekort te compenseren
op de posten waarop u meent te moeten besparen.

Alswijde andere besparingen in die sector op een rijtje zetten,
stellen wij vast dat de meeste van die besparingen moeilijk waardeer-
baar zijn en dat zij in sommige gevallen zeker niet haalbaar zijn in
1981. Daarmee kom ik terug op de inleiding van mijn uiteenzetting:
hoewel deze wet bedoeld is om voor 1981 een sluitende begroting te
verwezenlijken, zal ermee het beoogde doel niet worden bereikt.

Wat betekenen de beoogde besparingen? Inzake medische profie-
len zijn er besparingen mogelijk maar daarvoor is een belangrijke
inloopperiode nodig die aanleiding zal geven tot heelwatbetwistin-
gen. Wat is er in uw departement, in de administratie, en bij de mu-
tualiteiten al in uitzicht gesteld of georganiseerd om met een nieuw
systeem te starten ?

Inzake de ziekenhuisbedden zal de beperking in 1981geen bespa-
ring opleveren. het probleem ligt meer in de bezettingsgraad van de
ziekenhuizen. Dit werd hier al gezegd. Om de subsidiëring te verlagen
zullen andere, meer ingrijpende maatregelen moeten worden geno-
men, wil men tot een effectieve besparing komen.

Er zal een grondiger controle op de zogenaamde « zwarte bedden »
moeten gebeuren. Die term is in sommigemilieuszeergoed bekend.
Het gaat om bedden geplaatst in tot ziekenhuiskamers omgevormde
technische lokaaltjes waarvoor nooit een toelating werd gegeven.
Controle daarop zou een bepaalde wildgroeikunnen indijken.Uit

trokken.
een effectieve controle moeten de gepaste conclusies worden ge-

De formele maatregel die u voorstelt, Mijnheer de Minister, zal
gezien de maximum vereiste bezettingsgraad, niet veel kunnen ople-
veren.
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Ook de herziening van het voorkeurstelsel van de WIGW is in het
vooruitzicht gesteld. Die kan inderdaad belangrijke besparingenople-
veren gezien het gaat om een sector waar eventuele misbruiken be-
langrijke uitgaven voor de sociale zekerheid tot gevolg hebben. Wij
kennen allemaal misbruiken in hoofde van personen die niet tot die
bevoorrechte klassebehoren of hebben al vaak gehoord van presta

ties ten gunste van die bevoorrechte klasse maar die in feite zijn uit-
gevoerd in hoofde van andere gezinsleden.

Maar welke wijziging kan men aanbrengen in deze sector die voor
1981 nog belangrijke besparingen oplevert ? Het laten vaststellen van
het maximuminkomen doorde diensten van het ministerie van Fi-
nanciën en niet langer doormiddelvan een verklaringbijdezieken-
fondsen zou waarborgen bijbrengen. Hoeveel tijd vraagtechter deze
administratieve maatregel?

Wanneer ik de andere maatregelen overloop: verscherping van de
controle op de arbeidsongeschiktheid, opheffing van de verplichting
inzake het afleveren van het medisch getuigschrift bijschoolverlet,
besparingen in de uitgaven klinische biologie, controle verplaatsings-
kosten van de zorgenverstrekkers, remgeld voor brillen en oogprothe-
sen, vraag ik mij af hoeveel miljarden dat vertegenwoordigt.

Een journalist schreef, na het aandachtig bestuderen van de door u
voorgestelde maatregelen,datdie ten hoogste 3,87 miljard vertegen-
woordigen. U maakter eerst 8 miljard en daarnazelfs10,3 miljard
van. Maar, in hoeveel gevallen kunt u per maatregel concrete cijfers
voorleggen,en,bovendien in hoeveel van die gevallen zullen deze
cijfers in 1981 worden gerealiseerd ?

Ik heb reeds gesproken over de inspanningen die u vraagten die
wel reëel zijn. Zij hebben betrekking op een zelfde categorie burgers,
metname het grootste aantalvan dekaderleden. Het laten springen
van deplafonneringvoorde bijdrage inzake werkloosheid en de ver-
hoging van het procent voor de bedragen boven het plafond dat u
dan wel behoudt voor de werkgeversbijdragen, is een niet-geringe in-
spanning die u vraagt. Zij gebeurt weliswaar in een sector die in volle
crisis is. Maar waarom blijft de verhoogde bijdrage dan slechts voor
0,8 miljard in de sector werkloosheid en gaat de solidariteitsbijdrage
van de openbare sector in een apart fonds? Het betreft hier 4,8 mil-
jard maar men zegt 3,6 miljard netto, want er zullen. . k minder
belastingen kunnen worden geheven. deze gelden zullen waarschijn-
lijk uiteindelijk overgeheveld worden naar de pensioensector en niet
naar de sector van de werkloosheid. Kan men nog spreken van een
sluitendebegroting vooral in de werkloosheid.

Trouwens, is de prognose inzake deze sector niet overdreven opti-
mistischof liever reeds achterhaald door de feiten?

Uw begincijfers aan de werkloosheid steunen op een getal van 322
duizend volledig werklozen. U voegt voor 1981 8 pct. bij in absolute
cijfers bij de sommen die voor de werkloosheid moeten worden uitge-
geven.Alsmen rekening houdt met een inflatie van 6 pct ., wat niet
overdreven is,betekentdit dat u steunt op 2 pct. voor de groei van de
volledige werkloosheid in uw zogezegd sluitende begroting. Dat wil
zeggen een stijgingvan ongeveer 6 500 werklozen.

Bewijzen de schatting van het Planbureau en de cijfers van het Na-
tionaal Instituut voor de Statistiek niet dat dit cijfer is achterhaald?
Uw collega, de minister van Financiën, heeft op 30 januari 1981 ge-
zegd dater op het einde van dit jaar 600 duizend werkzoekenden
zullenzijnendathetaantaleffectiefwerklozen einde 1981, 450 dui-
zend tot 470 duizend zal bedragen. Het Planbureau spreekt van 460
duizend en het Nationaal Instituut voor de Statistiek van 470 dui-
zend. Erzijn, ik geef dat grif toe, ongeveer 65 duizend werklozen die
aan herscholing toe zijn en waarmee dit cijfer geen rekening had
moeten houden. Bijgevolg mag men het aantal werklozen, eind 1981,
ramen op 460 000 min 65 000. U baseert zich op 320 000 werklozen.
De werkloosheid zalniet met 2 pct. maarmet 20pct.stijgen. In uw
sluitende begroting houdt u slechts rekening met een stijging van 2
pct.

Mijnheer de Minister, u hebt de vereisten van uw herstelpogingen
fel onderschat en de middelen die u aanwendt overschat. Uw wet is
niet aangepast aan de noden van het ogenblik. Deze lauwheid dient
niemand; noch degenen die zien dat er niet efficiënt bespaard wordt
en nog vele verkwistingen worden toegelaten, noch degenen die op-
nieuw zullen moeten bijspringen uit eigen beurs, noch het Parlement
voorhetwelk u uw mislukking zult moeten toegeven.

Uw begroting voor de sociale zekerheid voor het jaar 1981 zal niet
sluitend zijn. Daarom zullen de parlementsleden van mijn fractie het
ontwerp niet goedkeuren. (Applaus op de liberale banken.)

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer Vangeel.

Deheer Vangeel.- Mijnheer de Voorzitter, Mijnheer de Minister,
geachte collega's, wij hopen datditwetsontwerphetevenwicht inde
sociale zekerheid voor het jaar 1981 tot stand zal brengen. Het
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wetsontwerp voorziet dienaangaande in verschillende maatregelen.
Er zullen hogere inkomsten zijn tengevolge van de verhoging of de
afschaffing van de loongrens. De bijdragen zullen op een andere wij-
ze tussen de sectoren worden verdeeld; bijdragen zullen van de éne
sectornaar de andere worden overgeheveld. Er is ook in een hogere
staatstoelage voorzien dan in 1980. Tenslotte worden er een aantal
besparingsmaatregelen voorgesteld in dit wetsontwerp en werden er
reeds een aantal dergelijke maatregelen bij koninklijk besluit
genomen.

Men spreekt gemakkelijk over het overschatten van de inkomsten
uitdeze besparingsmaatregelen. Wij hopen datditniethet geval zal
zijn.Er is immershet voorbeeld van de wetvan 8 augustus 1980. De
bijdragen welke deze wet invoerde voor gepensioneerden die een be-
paald pensioen genoten, werden zo onderschat dat zij ruim het dub-
bele zullen opbrengen. Ik kom hier nog op terug.

Mijnheer de Minister, tijdens de algemene bespreking van dit ont-
werp in de commissie hebtu medegedeeld dat u de bestaande discri-
minatiesbijdeuitkeringen aan invaliden in het stelsel van de ziekte-
verzekering zult trachten weg te werken. U hebt beloofd de huidige
vijfcategorieën terug te brengen tot twee of drie categorieën. U hebt
ook verklaard dat in dat verband uw bijzondere aandacht zal gaan
naar de zwaksten onder deze invaliden. Wij hopen ook dat met de

mogelijkheden die voorhanden zijn, uiteindelijk artikel 5 van de wet
van 27 juni 1978 zal worden uitgevoerd waarbij voor bepaalde in-
stellingen voor bejaarden bijkomende verhoogde toelagen worden
toegestaan als tussenkomst in de zorgenverstrekking. Dergelijke
maatregels gaan natuurlijk gepaard met hogere uitgaven,maaruzei
onder andere in de commissie dat er ook hogere inkomsten zullen
zijn, namelijk 2,3 miljard, ingevolge het slechts gedeeltelijk indexeren
van de erelonen van de hulpverleners.

Er zijn nog andere besparingen - en u weet dat dit één van mijn
stokpaardjes is- te realiseren. Nu u een inzicht hebt in de mogelijke
opbrengst zou eindelijk ook eens aan een herziening moeten worden
gedacht van de uitkeringen van sociale vergoedingen aan alleenstaan-
den die definitief in een instelling zijn opgenomen en volledig ten
laste van de ziekteverzekering vallen.

U hebt in de commissie gezegd dat een betaling van 100 frank per
dag door deze personen als tussenkomst in het verblijf voor de ziekte-
verzekering een besparing oplevert van minimum 100 miljoen frank
per jaar. Ik denk dat een verhoging van de bijdragen vooral in de
psychiatrische instellingen verantwoord is, zodanig dat ofwel in de
ziekteverzekering ofwel b.v. in de pensioensector belangrijke bespa-
ringen kunnen gebeuren. Zoniet gaan de erfgenamen en ook de voor-
lopigebeheerdersmetdena jaren opgehoopte sommen lopen.

Mijnheer de Minister, ik wil nog een ander punt aansnijden dat
eigenlijk niet rechtstreeks verband houdt met watwij vandaag be-
spreken maar dat toch te maken heeft met de financiering van de
ziekteverzekering. Het gaat hier over de hogere inkomsten dooreen
bijdrage die werd ingevoerd voor gepensioneerden.

Collega's, u kunt dit wellicht ook getuigen dat indevier voorbije
weken alle gepensioneerden die een pensioen genieten van de Rijks-
kasvoor Rust- en Overlevingspensioenen een bepaald formulier, een
verklaring op erewoord, kregen toegestuurd. Indien er geen andere
mogelijkheid zou bestaan om deze inlichtingen te bekomen, dan zou
ikhet ermee eens zijn dat dergelijk formulier aan de gepensioneerden
wordt toegestuurd. Het formulier echter dat thans aan de gepensio-
neerden en weduwen is verzonden, is onwaardig te worden verzon-
den. Dit formulier is onduidelijk en wordt absoluut onvoldoende toe-
gelicht, zodanig dat velen van deze formulieren verkeerd worden in-
gevuld. Zo staat er: «Betreft toepassing van artikel 61 van de wet
van 8 augustus 1980 betreffende de budgettaire voorstellen 1979-
1980. »

Ik daag zelfs de leden van deze Hoge Vergadering uit om te weten
waarover het gaat als zij dat lezen.

Dan is er een tweede punt. Men verwacht van deze mensen een
verklaring op erewoord: «Aangezien u een pensioen,en wellicht
meerdan één pensioen en/of andere bijkomende gelijkgestelde voor-
delen trekt, zenden wij u hierbij een verklaring op erewoord.»

Mijnheer de Minister, voor iemand die 65 jaar of ouder is, is een
verklaring op erewoord iets belangrijks. Ik zeg niet dathetvooran-
deren ook niet zo moet zijn, maar voor deze oudere mensen betekent
dat nog meer.

Binnen de vijftien dagen moet de brief worden ingestuurd. Dan
staat er: « Aangezien de administratie der Directe Belastingen ertoe
gehouden is later dezelfde inlichtingen mee te delen aan het Rijksin-
stituut voor ziekte- en invaliditeit zal uw verklaring kunnen worden
gecontroleerd. »

Als u zoiets zegt aan bejaarde mensen, krijgen zij de schrik op het
lijf zonder dat zij eigenlijk bang moeten zijn.

M.Conrotte.- Vous avez raison.

De heer Vangeel. - Als ik debladzijde diemoetworden ingevuld
overlees, en ik heb erhonderden ingevuld,dan wordthetmoeilijk.Ik
weet dat bepaalde mensen uit deze Hoge Vergadering, en anderen in
gemeentehuizen en OCMW's die bladzijde met de grootste moeite
hebben ingevuld, en zeer dikwijls zelfs verkeerd, zodat men met deze
verklaring op erewoord eigenlijk weinig of niets zal kunnen doen.

Men moet daar het bedrag opgeven dat men ontvangt van gelijk
welk pensioen. Er staat: « per maand, per kwartaalofper jaar ver-
melden >>. Maar er staatnergens voor welk jaar of voor welke maand.
Erzijn immersbedragen dieworden vrijgesteld maar wegensde in-
dexeringzijndebedragen verschillend op 1 oktober, op 1 november
ofop 1 januari.

Hoe kunt u nu uitmaken dat het pensioen op januari betrekking
heeft als niemand dat vermeldt, en of het al dan niet is vrijgesteld?

Het zou zeer vele gepensioneerden hebben gerustgesteld als men
zou hebben geschreven: indien uw totaalpensioen op 1 januari 1981
minder isbedraagtdan, als alleenstaande, 22 000 frank per maand
of, als gezin, dan 26 000 frank per maand, dan wordt u niet geraakt
doordeze maatregel.Datstaatnergens.

Verder staat er: ik verklaar in het jaar ... een kapitaal van ... te
hebben ontvangen. Wat is dat, kapitaal hebben ontvangen? Er staat
geen uitleg bij.

Heelwat mensen zijnbijmijgekomen meteen ingevuld formulier
om te vragen of ik nog eens wou controleren of hetwelgoed was
ingevuld. Zij hadden op de bovenste regel « bedrag van het pen-
sioen » het maandbedrag ingevuld. Waar staat « kapitaal »hadden ze
het totaal bedrag van het pensioen dat ze in 1980 hadden getrokken,
ingevuld. Er is echter nog meer. Naast de woorden « De echtgenoot-
/echtgenote »- waar men moet invullen ja of neen- staat vermeld :

« heeft andere beroepsinkomens dan die voortspruitende uit een toe-
gelaten arbeid als bedoeld in de pensioenregeling voor de loontrek-
kenden »>. Welnu, voor deze mensen is dat Chinees. Niemand begrijpt
daar iets van, behalve degenen die een verklaring hebben ingestuurd,
het zogenaamde model 74. Iemand die geen toegelaten activiteit uit-
oefent, begrijpt daarvan niets.

Voorts staat er op het formulier : «Ik woon uitsluitend samen met
kinderen waarvan ten minste een rechtheeftop kinderbijslag. »> Er
staatweldegelijk «uitsluitend met kinderen ». Een gehuwd persoon
dienogkinderenheeftwoontniet«uitsluitend »> samenmetkinderen;
diewoont ofwel met zijn vrouw of met haar man en met de kinderen.

Mijnheer de Minister, dit is weer een staaltje van hoe de adminis-
tratie ten aanzien van bepaalde personen handelt. Ik beweer, en ik
ben er vrijwel zeker van, dat deze formulieren, die met honderddui-
zenden worden verstuurd ...

De heer Egelmeers. - Dat is goed voor de post.

DeheerVangeel.- ... verkeerd zijn ingevuld en dat men er derhal-
ve bij de berekening van de bijdragen er geen rekening mee kan
houden.

Het heeft een grote ongerustheid verwekt in wat men noemt een
rustigeoudedag.Hetgetuigt van een volledig gebrek aan inzicht in
de psychologie van bejaarden wanneer men dergelijke formulieren
verstuurt.

Mijnheer de Minister, wegens de onduidelijkheid van dit formulier
en de onvoldoende toelichting erop vermeld, zal men wellicht geen
gebruik kunnen maken van de inlichtingen die de betrokkenen ver-
strekken. Men zou andere middelen hebben moeten aanwenden, bij
voorbeeld via de belastingen of via de mutualiteiten. Iedere gepensio-
neerde is toch aangesloten bijeen ofanderziekenfonds.

De heer De Rore.- Ofvoor de zoveelste keer via een centrale
betalingsdienst.

De heer Vangeel. - Indien men daar de inlichtingen zou hebben
ingewonnen, dan zou men die mensen gerust hebben kunnen stellen.
Ishetook nietmogelijk dat de gegevens van de verschillende betaal-
instellingen worden samengebracht? Ik herhaal misschien steeds het-
zelfde, maar het kadaster van de pensioenen is hoogst noodzakelijk.
Het is een gelegenheid om er gebruik van temaken.

U herinnert zich misschien, Mijnheer de Minister, dat ik ter gele
genheid van de stemming over de wet van 8 augustus 1980 ervoor
heb gewaarschuwd dat men deze zaak niet op enkele maanden tijd
zou kunnen oplossen. Ik had toen gevraagd de toepassing een aantal
maanden uit te stellen totdat uw administratie gereed zou zijn om die
wet,vooral rechtvaardig, te kunnen toepassen. Met rechtvaardigheid
bedoel ik dat iedereen betaalt wat hij moet betalen.
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Er is nog het volgende. Voor een aantal mensen - volgens mij een
aanzienlijk aantal - wordt op het ogenblik wel afgehouden op een
bijkomend pensioen, b.v. uit een groepsverzekering, omdat hiervoor
de verplichting bestaat, maar op het wettelijk pensioen wordt sinds 1
oktober1980 geen afhouding toegepast indien dit wettelijk pensioen
niet hoger is dan de bedragen die ik zoëven heb genoemd. Dus vijf
maanden werd er in een aantal gevallen niets afgehouden, waar dit
nochtans wel had moeten gebeuren zodat wellicht binnen een aantal
maanden met terugwerkende kracht deze bedragen zullen worden
opgevorderd.

Mijnheer de Minister, ik meen dat het goed zou zijn mocht u - en
dit is het allerminste- via alle mogelijke media,ook televisie,de
gepensioneerden juiste en goede voorlichting geven en deze mensen
geruststellen. Indien u binnen afzienbare tijd deze zaak op een andere
manier denkt op te lossen, lijkt het mij wenselijk dat u nu de mensen
meedeeltdat ze mogen stoppen met het insturen van hun verklarin-
gen op erewoord.

Nog één vraag. Zou u, Mijnheer de Minister, aangezien de inkom-
sten in toch belangrijke mate de verwachtingen overtreffen, voordeze
gevallen waarin buiten de schuld van de geïnteresseerden geen afhou-
dingen gebeurden omdat één van de pensioenen niet zo groot is, vrij-
stelling kunnen toestaan voor deze periode? (Applaus op de banken
van de meerderheid.)

M. le Président.- La paroleest àM.Dussart.

M. Dussart. - Monsieur le Président, Messieurs les Ministres,
Mesdames, Messieurs, le gouvernement ne manque pas d'audace en
intitulant son projet « projet de loi de redressement relate à la sé-
curité sociale et au bien-être »> alors qu'au contraire comme les précé-
dents qui viennent d'être discutés, il se caractérise par une agression
permanente contre les acquis sociaux des travailleurs

D'ailleurs, Monsieur le Ministre, la journée d'action de ce jour,
soutenue par des centaines de milliers de travailleurs, est une réponse
au projet que vous nous proposez.

Le gouvernement s'attaque aux plus démunis pour arriver aux 30
milliards d'économies qu'il entend réaliser.

Vous allez ramener à 202 milliards lasubvention de l'Etatà l'en-
semble des régimes de la sécurité sociale.Si vous respectiez les per-
ceptions legales, la subvention de l'Etat devrait s'élever à plus de 233
milliards.Enoutre,12,5milliardssont à récupérersur les salaires des
travailleurs par une hausse des cotisations sociales. Le déplafonne-
ment des cotisations au régime chômage va leur coûter la coquette
somme supplémentaire de 750 millions.Quinze milliardsvontêtre
récupérés par de prétendues économies. Qui payera celles-ci? Cinq
milliards seront à charge des chômeurs et les femmes seront lesprin-
cipales victimes.Deséconomies de 8 milliards seront réalisées sur le
dos des malades, invalides et travailleurs hospitalisés, ce qui amène le
gouvernement à dire qu'il paiera sa subvention soins de santé en
1981 en fonction de ses moyens financiers et non de l'importancedu
coût des soins aux malades. On assiste à la dégradation en cascade de
la sécurité sociale.

Cette nouvelle législation est inacceptablepour lestravailleursaux
revenus modestes, les isolés et les chômeurs.

Les communistes appuient aujourd'hui commehier la mobilisation
des travailleurs de la FGTB et de la CSC qui vont refouler votre
projet, car celui-ci vise à rendre les pauvres plus pauvres dans ce
pays.

J'espère que les démocrates-chrétiens et mes amis socialistes mar-
queront aujourd'hui, lors du votede ceprojetde loi, leursolidarité
avec les travailleurs en lutteplutôtqu'avec legouvernement. (M.Re-
nard applaudit. - Applaudissements sur certains autres bancs.)

DeVoorzitter.- Hetwoord is aan de heer Van den Eynden.

De heer Van den Eynden. - Mijnheer de Voorzitter, Mijnheer de
Minister, geachte collega's, dit wetsontwerp inzake de sociale zeker-
heid en de welvaartvastheid in 1981 kadert in een beleid tot hervor-
ming van de sociale zekerheid, dat snel tot een goed einde moet ge-
bracht worden, wil men dit moeizaam verworven sociaal stelselniet
in het gedrang laten brengen.

Inderdaad is alsvanzelfsprekend hetstelsel in hetverleden aange-
tast door uitwassen en vergissingen die de voorstanders van het stel-
sel met nauwelijks oplosbare misstanden confronteerde, maar vooral
de tegenstanders van het sociale-zekerheidsstelsel ondersteunden inhet bestrijden van een systeem, dat bovendien met ontzaglijke finan-
ciële tekorten kampt.

Het is dan ook lovenswaardig dat de regering via dit wetsontwerp
tracht te verwezenlijken dat vanaf 1981 in de verschillende sectoren
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vandesociale zekerheid een sluitende begroting wordt ingediend. De
Vlaamse socialisten willen aan dit opzet hun medewerking verlenen
voor zover dat door een herverdeling van de nieuwe inkomsten, ein-
delijk een aanvang zou worden gemaaktmet een beleid gericht op
toereikende vergoedingen, tegemoetkomingen en pensioenen, die de
genieters ervan zouden toelaten eindelijk een menswaardig bestaan te
leiden en niet langer teruggedrongen te zijn tot de rol van marginalen
van de maatschappij.

Wij betreuren dan ook dat eens te meer door de inschrijving van
een welvaartsvergoeding dieslechtsgelijk isaan dezevan 1980,af-
breuk wordtgedaan aan de wet die de welvaartvastheid van de ver-
goedingenvastlegde.Weliswaarbetoogtdeministerdatde financiële
mogelijkheden niet toelaten een hogere uitgave in teschrijven, doch
dit neemt niet weg dat de socialisten van de regering een grotere in-
spanning hadden verwacht om deze vergoedingen aan te passen aan
de reële verhoging van dewelvaart, temeer daar een snellereen accu-
rater ingreep via de aftopping van de hogere pensioenen, de nodige
financiële middelen, voor dergelijke operatie hadden kunnen vrij-
maken.

Aangezien de regering in 1981eenevenwicht wenstetebereiken in
elke tak van desociale zekerheid,was het noodzakelijk dat binnen
het totale bedrag van de bijdragen andere tarieven vastgesteld wer-
den, zowel voor het aandeel van de werknemers als voor dat van de
werkgevers. Het doet ons genoegen dat uitgegaan werd van het feit
dat de sociale bijdragen meer moesten opbrengen en dat men daartoe
de plafonds heeft weggewerkt en de aanslagvoeten herrekend. De
aanzienlijke optrekking van de loongrenzen is een ware solidariteits-
maatregel, die de hoge inkomens zal treffen, daar waar voor de lage-
re inkomens bepaalde bijdragevoeten worden verlaagd.

Spijtig genoeg is de regering niet ingegaan op de voorstellen van de
vakbonden om het tekort van de sectoren pensioenen, ziekte- en in-
validiteitsverzekering automatisch te laten aanvullen door de Staat.
Het groter gedeelte dat meer speciaal naar de sector uitkeringen van
de ziekte- en invaliditeitsverzekering zal gaan, betekent nochtans
reeds een stap in de goede richting.

Inzake de hervorming van de financiering van de sociale zekerheid
hopen wij dat de forfaitaire rijksdotatie ten gunste van d' erschillen-
desociale-zekerheidsregelingen voorwerknemers, slechts een uitzon-
derlijke maatregel voor 1981 betekent en dat in de toekomst terug
zal worden overgegaan naar percentages in de bepaling van de rijks-
subsidies ter zake.

Alvorens even stil te staan bij de in uitzicht gestelde besparingen
zalu mij toestaan,Mijnheer deVoorzitter, even hulde te brengen aan
het voornemen van de regering het tekort van de sociale zekerheid
aan te zuiveren voor de periode 1949 tot eind 1979, en haar tevens
geluk te wensen voor de nieuwe regeling inzake de terugbetaling van
farmaceutische specialiteiten, die de verzekerden in ieder geval beter
beveiligt tegen mogelijke misbruiken.

Debezuinigingsmaatregelen, geconcentreerd indeartikelen 7 en 8,
waarbij het eerste het mogelijk maakt energiebesparende investerin-
gen te betoelagen, terwijl het tweede de mogelijkheid insluit het aan-
tal ziekenhuisbedden te beperken, benaderen wijmetdenodige om-
zichtigheid. Inderdaad, wij stellen vastdathetFondsvoordebouw
van ziekenhuizen eerder over beperkte middelen beschikt, zodat de
mogelijkheid om toelagen te verstrekken voor energiebesparende
maatregelen eerder theoretisch is. Een evaluatie ter zake na een perio-
devan één jaar lijkt ons dan ook volstrekt noodzakelijk.

In het ziekenhuisbeleid wenst de regering een effectieve bezuiniging
te bereiken door de vermindering van het aantal overtollige zieken-
huisbedden. Dit zou moeten uitmonden in een besparing van 3 pct.
of 1 miljard op jaarbasis. Hoe deze vermindering zal worden verwe-
zenlijkt, blijft echter in het vage, alhoewel de minister beweert dat hij
daartoe de ligdagprijs als instrument zal gebruiken. Of dit voorne-
men ook in de werkelijkheid kan worden omgezet, rekening houdend
methet feitdatdeverpleegdagprijs nú reeds onder de maat ligt, blijft
een open vraag.

Prijzenswaardiger lijkt ons het initiatief dat bij de ziekenhuisdirec-
ties ondernomen wordt om hen ertoe te overhalen bepaalde patiënten
die daarvoor in aanmerking komen te verwijzen naar alternatieve
verzorgingsformules. Daartoe zou het echter noodzakelijk zijn onver-
wijld over te gaan tot depublicering vande uitvoeringsbesluiten inza-
ke de in 1978 goedgekeurde wetgeving betreffende de bouw en de
betoelaging van de verzorgingstehuizen.

Tenslotte lijkt het ons vanzelfsprekend dat geen nieuwe toelatingen
voor het inrichten van ziekenhuisbedden meer zouden worden ver-
leend, tenzij het zou gaan om vernieuwbouwprojecten methetoog
op een grotere specialisatie van de gezondheidszorg in een bepaalde
regio. Vermits de ministers van de Gemeenschappen bevoegd zijn
voorde toelating tot bouwen of uitbreiden, zal zeker een bestendige
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dialoog en coördinatie tussen de nationale wetgever en de gemeen-
schappen in dit geval onontbeerlijk zijn.

Mijnheer de Voorzitter, Mijnheer de Minister, waarde collega's,
rekening houdend met het feit dat dit bijzonder belangrijk wetsont-
werp een drastische hervorming van de sociale zekerheid inluidt met
als enig doel het sociaal recht in dit land te vrijwaren, zal de socialis-
tische fractie dit ontwerp goedkeuren. (Applaus op de banken van de
meerderheid.)

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Dhoore.

De heer Dhoore, Minister van Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid. - Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren, terecht werd door
de verscheiden sprekers de klemtoon gelegd op het evenwicht dat wij
in 1981 voor de verschillende takken van de sociale zekerheid en dus
ook voor het gehele systeem nastreven. Dit is essentieel in het ont-
werp van herstelwet dat wij nu bespreken.

Ik stel er prijs op hier nogmaals te bevestigen dat dit evenwicht
werkelijk zal worden bereikt. Ik hoef niet te herinneren aan hetdrie-
luik, Mevr. Herman heeft dit gedaan met de nodige cijfers. Dit even-
wicht werd ook reeds door de vorige regeringen, in het bijzonder
door de zespartijen-regering, in een gelijkaardige vorm voorgesteld,
waarbij de Staat een bijdrage zou leveren. Dit is het doel van artikel 2
van het ontwerp, waarin een bedrag van 202 miljard is vermeld. De
sociale bijdragen zullen in een bepaalde mate worden verhoogd en
uiteindelijk zullen 15 miljard besparingen worden gerealiseerd.

Dit laatste blijkt hier zowat het knelpunt te zijn. Ik nodig u uit om
volgende week wanneer de begroting van Sociale Voorzorg in de Se-
naat zal worden besproken, dieper in te gaan op de verschillende
punten van de besparingsmaatregelen.

Opdat dienaangaande geen misverstand zou ontstaan, moet ik er
toch op wijzen, Mevrouw Michielsens, dat niet 17,3 maar 15 miljard
nodig zijn om het evenwicht te bereiken. In de commissie en in de
openbare vergadering van de Kamer van volksvertegenwoordigers
heb ik gezegd dat er ingevolge partiële indexering van de erelonen in
de medische sector, 2,3 miljard meer besparingen zullen zijn. Toen
werd vooropgesteld deze 2,3 miljard te doen dienen om sommige
posten aan te vullen. Vanzelfsprekend kan slechts een globaal even-
wicht worden bereikt als ook de andere termen van de vergelijking
dezelfde blijven.

Die andere termen zijn hoofdzakelijk de staatsbijdragen. Er is
daarover geen discussie mogelijk. Deze 2,3 miljard zijn begrepen in
het dispositief van het wetsontwerp

Er is ook de opbrengst van de sociale bijdragen, waarvan ikkan
zeggen dat het jaar 1980 afgesloten werd met een boni. Ik bedoel 4
miljard meer opbrengst van de socialebijdragendanwasgeraamdin
de loop van 1979 en 1980. Met andere woorden, één van de basispij-
lers waar wij ons moeten kunnen op steunen voor het evenwicht van
1981 is gelukkig gezond en stevig. Want, wij vertrekken met een cij-
fer van 4 miljard, hoger dan dit waarop wij ons hebben gesteund om
de opbrengst te ramen voor 1981.

Er bestaat een bepaald scepticisme over sommige besparingsmaat-
regelen. Ik deel dit scepticisme absoluut niet. Ik nodig u uit om in
commissie of in openbare vergadering tijdens het debat over de be-
groting van Sociale Voorzorg dit punt in detail na te gaan. Ik meen
niet dat het de wens is van de Senaat ditnu te doen,alhoewel ik
daartoe bereid ben want ik heb daarover alle gegevens bij. Ik kan u
enkel maar zeggen dat ook voor deze posten de ramingnietzomaar
mechanisch kan gebeuren, of,zoals de heer Vanderpoorten het heeft
uitgedrukt, zoals het samentellen van het aantaldoelpunten dat op
een zondagnamiddag in onzevoetbalcompetitiewordtgemaakt.

De heer Vanderpoorten. - Niet bij Winterslag, want die maken
geen doelpunten. (Gelach.)

De heer Dhoore, Minister van Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid. - Wanneer wij spraken overde profielen ofoverdebesparin-
gen in de sector uitkeringen, deze zijn gebeurd op basis van zeerern-
stige gegevens; wij hebben niet zomaar een willekeurig cijfer voor-
opgesteld. Er werden met name reeds een hele reeks zeer concrete
maatregelen genomen, derwijze datwijnaar de realisatie van deze
vooruitzichten gaan. Dat is onder meer het geval voor de profielen
waarwij veel verderstaan dan velen indit land denken en waar wij
weten dat ondertussen ook bij het medisch korps de zekerheid be-
staat dat de controle in uitvoering is en dat reeds in 1980 werd vast-
gesteld dat de timor domini een zeker effectheeft opgeleverd.Ook
daar kunnen wij voor 1981 rekenen op een gezonde vertrekbasis.

In ieder geval heb ik reeds in de commissie kunnen aankondigen
dat heel waarschijnlijk het deficit van deziekteverzekering in 1981

niet de 20 miljard, een bedrag waarvan wij uitgingen en ook niet de
10 miljard waar wij op een bepaald ogenblik op teruggevallen waren
maarheel waarschijnlijk slechts 5 miljard zal bedragen. Wij zullen
elkaar rendez-vous geven begin juni van dit jaar, wanneer alle reke-
ningen zullen zijn afgesloten. Ik hoop - u allen wellicht ook- dat
dit mag worden bewaarheid. Dat zou dan de illustratie zijn dat deze
maatregelen die wij aan het Parlement hebben voorgesteld of die wijbij koninklijk besluit of met richtlijnen hebben uitgevaardigd en die
een totaal van 19 miljard betekenen gedurende twee jaar, en nadien,
op jaarbasis, telkens 19 miljard zullen opleveren, geen theorie zijn en
dat zij ook reeds in 1980 hun effect hebben gehad. In 1981hadden
wij het deficit op niet minder dan 21 à 22 miljard geraamd. Ik hoop
dat het uiteindelijk zal worden beperkt tot 5 miljard.

Ik richt mij nu tot degenen die hun zorg uitdrukten over de sociale
bijdragen en deaanpassingervan.Deze aanpassing gebeurdeniet te-
gen dewilvan dearbeidersorganisaties in.

A mon avis, Messieurs Dussart et Humblet, c'est vraiment le meil-
leur exemple d'une bonne concertation. Toutes les mesures proposées
etprises ont fait l'objet d'un long debat et je puis vous assurer que les
organisations représentatives des travailleurs ont insisté pour que
soient augmentées les cotisations sociales. L'augmentation soumise
au Parlement représente douze milliards trois cents millions, mais sa-
chez que les deux grands syndicats, estimant la majoration insuffi-
sante, avaient insisté pour que l'on aille plus loin, soit jusqu'à vingt
milliards de cotisations supplémentaires.

Les modalités qu'ils avaient proposées n'ont pas été intégralement
suivies, mais celles que nous proposons ont néanmoins reçu l'accord
des syndicats.Sides manifestations ont lieu en ce moment, ce n'est
certainementpaspourprotester contre ces mesures prévues dans le
présent projet ou contre le projet de loi sur la réforme de la sécurité
sociale. Les deux grandes organisations syndicales ont insisté pour
qu'on fasse diligence afin que ces deux projets soient votés dans le
plusbrefdélai.

Wij gaan dus naar een evenwicht in de sociale zekerheid.
Ik antwoord nu op enkele concrete vragen.
Degedachtevan de fiscalisatie, Mijnheer Peeters, is niet alleen ou-

der dan uw aanwezigheid in het Parlement, maar ou .. Juder dan het
bestaan van uw partij. Deze aangelegenheid biedt echter geen funda-
mentele oplossing op hetvlak van de financiering.Erkan slechts een
alternatief worden gevonden in desector van deprestaties en de uit-
gaven.Ditmaakthetprobleem natuurlijk alleen maar moeilijker. An-
dere alternatieven verplaatsen slechts het probleem.

Ikga akkoord met de heren Peeters en Vangeel, wanneer zij zeggen
datdeongelijkheid in de sector van de invaliditeitsuitkeringen moet
worden weggewerkt.Dit isechternietvolledigmogelijkopkorte ter-
mijn.Ikhoop nochtansop relatiefkorte termijneen voorstel terbe-
sprekingvoor te leggen aande regering om debestaandevijfcatego-
rieën te verminderen tot twee. De cijfers voor dit voorstel liggen reeds
klaar. Op die wijze zou er al een stuk discriminatie kunnen worden
weggewerkt.

De schulden uit het verleden worden inderdaad geconsolideerd,
Mijnheer Peeters. Dit is ook het geval in de pensioensector van de
zelfstandigen. Dit is een gelukkige en een goede beslissing, die niet zo
maar werd genomen. Ik heb reeds contact gehad met mijn collega
van Financiën,overdeconcreteuitvoeringervan.Volgendeweekzal
ikhieroverwaarschijnlijk duidelijke indicaties kunnen geven.

Dit lost inderdaad het probleem ten gronde niet op. Het is slechts
van 1981 af dat wij geen enkel deficit meer zouden aanvaarden.Wij
voeren dienaangaande volop besprekingen in het kader van de zoge-
heten Sint-Jansconcertatie. Wij vergaderden daarover reeds een vijftal
keren.Tegen 1 maart nopen wij de eerste ronde van de besprekingen
te beeindigen. Het Parlement moetde kans hebben om over de voor-
stellenuitdeze besprekingen in de commissie van gedachten te wisse-
len.De tekst die moet leiden tot het opstellen van het wetsontwerp,
moetnietalleenbuiten hetParlement worden voorbereid, maar ook
metdegenen diezichhiervoor interesseren inhetParlement.

De heer Humblet deel ik mede dat 202 miljard een vast cijfer is.
Dit cijfer kan alleen maar met de index evolueren. En het spreekt
vanzelf dat ook het werkloosheidscijfer niet zonder meer vastligt. Dit
debat zal ongetwijfeld gevoerd worden met mijn collega van Tewerk-
stelling en Arbeid.

In verband met de toepassing van artikel 5 geloof ik, Mijnheer
Vangeel, datwij zouden moeten pogen samen metde gemeenschap-
pen uiteindelijk te komen tot de uitvoering van dit artikel. De heer
Van den Eynden had daar eveneens op aangedrongen. Dit zou moe-
ten leiden tot de ontlasting van een aantal ziekenhuizen die nu pa-
tiënten opnemen die wellicht beter thuis zouden kunnen worden ver-
zorgd of in het rusthuis waarin zij zijn ondergebracht.
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Ik heb eveneens uw suggestie genoteerd in verband met een even-
tuele grotere persoonlijke bijdrage van bepaalde categorieën van zie-
ken. U hebt het voorbeeld gegeven van alleenstaanden en langdurige
zieken, ik zou bijna zeggen eeuwig, die opgenomen zijn in ziekenhui-
zen of psychiatrische instellingen. Ter vervanging van één van de
maatregelen die is weggevallen zijn wij in dit verband nu een andere
concrete maatregel aan het uitwerken. De besparing van 100 miljoen
ingevolge de verhoging van de bijdrage tot 100 frank dat ik eerst had
geciteerd is intussen misschien opgelopen tot bijna 140 miljoen. Dat
alleen al is een argument te meer om te zeggen dat uw thesis zeer
waarschijnlijk de juiste is.

Mijnheer Vangeel, u hebt ook zwaar getild aan de formulieren die
aan de gepensioneerden werden toegestuurd. Het zou niet van veel
verstand getuigen als ik hier de verdediging op mij nam van de tekst
van deze formulieren. Ik moet alleen verzachtende omstandigheden
inroepen voor de medewerkers van de ziekte- en invaliditeitsverzeke-
ring die deze formulieren hebben opgesteld. Ik kan u zeggen dat ik
uw zorg deel. Ik heb vanzelfsprekend gepensioneerden bij mij thuis
gekregen die mij vroegen hen te helpen bij het invullen van deze for-
mulieren. Ik heb eerst ook een moment geaarzeld om tewetenhoe ik
deze formulieren zou invullen of helpen invullen. Gelukkigben iker-
in geslaagddit goed tedoen.

De heer Wyninckx. - Dank zij uw kabinetsmedewerkers mis-
schien !

De heer Dhoore, Minister van Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid. - Mijnheer Vangeel, ik denk dat men moet beginnen met goe-
de informatie daarover te geven aan het publiek. Ik heb aan mijn
diensten gevraagd een bericht op te maken dat via de media aan de
bevolking kenbaar wordt gemaakt. In denk nochtans dat de enige
oplossing is te komen tot een kadaster van de pensioenen. Op bepaal-
de banken hoorde ik reeds zeggen « nog een kadaster »,maar dit was
wellicht maar een boutade en niet als kritiek bedoeld. De enige oplos-
sing om in dergelijke omstandigheden tot een correcte toepassing te
komen van wat het Parlement en de regering wensen uit te voeren is
de invoering van een kadaster. Het is precies om totditkadaster te
komen dat mijn diensten van oordeel waren dat een dergelijk formu-
lier een grote bijdrage kan leveren. Ik denk persoonlijk dat dat juist
is.Zoals dit formulier nu is opgesteld en met de vele vergissingen die
ongetwijfeld zullen gebeuren zal men een stuk naast het doel terecht
komen en ik vrees dat een aantal duizenden van deze formulieren niet
dienstig zullen blijken.

De vragen die rijzen kunnen tot drie worden teruggebracht.Ten
eerste moet worden aangeduid ofde gepensioneerdeook eenextra-
legaal pensioen geniet. Dat is de grote zorg en daar hebben we geen
enkele aanduiding over.

DeheerDeRore.- Endeoorlogspensioenen dan?

De heer Dhoore, Minister van Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid. - Extra-legaal moet gezien worden in de ruime zin van het
woord en dus buiten de klassieke sociale pensioenen ofde pensioenen
van de openbare sector in de klassieke betekenis. Alles wat daar bui-
ten ligt noem ik extra-legaal. De rente noem ik vanzelfsprekend le-
gaal pensioen. Daar hebben wij ook alle inlichtingen over. Het be-
drag van deze extra-legale pensioenen moet niet worden opgegeven.
Het volstaat dat wij de naam van het organisme of de verzekerings-
maatschappij kennen die het pensioen uitbetaalt om daar dan zelf al
de overige inlichtingen te vragen, zodanig dat er geen enkele vergis-
sing mogelijk is. Daar kan men dan ook het bedrag vragen om te
weten welke inhoudingen moeten gebeuren.

Dat betekent ook dat wij dan niet de fameuze moeilijke vraag moe-
ten stellen metbetrekking tot de uitbetaling van kapitaal. Dat heeft
men niet nodig wanneer men over de twee essentiële gegevens be-
schikt:heeft men een extra-legaal pensioen, en van waaruit wordt
het betaald.

Aansluitend bij wat dezemorgen inde commissiewerdbesproken,
pogen wij ook daar maximaal deze gegevens te regelen via de com-
puter.

Wij zouden daar natuurlijk gemakkelijker in slagen indien wij
vooraf dit kadaster hadden opgesteld.

De heer Egelmeers.- En de mensen die hun formulier binnen de
vijftien dagen hebben opgestuurd, zullen ook zij een brief krijgen
waarin staat dat zij een ander formulierzullen ontvangen?

De heer Dhoore, Minister van Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid. - De mensen die dit formulier hebben ingevuld, hebben het
nodige gedaan.
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Bij het depouilleren van deze antwoorden stellen wij vast dat wij
over de nodige gegevens beschikken, niet wat betreft de bedragen,
want daar is de basis niet stevig genoeg omdat sommigen hebben
opgegeven wathen werd uitbetaald in oktober of in november 1980
en anderen wat zij ontvingen in januari van dit jaar. Wij beschikken
echter wel over de essentiële inlichtingen, namelijk of er een extra-
legaal pensioen is, en waar het vandaan komt.

Zelfs indien wij vandaag tot het besluit komen dat er beter een
nieuw formulier zou worden opgesteld, dan zou datniet meer nodig
zijnvoordegenen die reeds hebben geantwoord.

De heer Wyninckx.- De vraag is hoeveel deze besparing gaat
kosten.

De heer Dhoore, Minister van Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid.- We hebben alleen een kleine groep mensen daarvoor extra
ingezet, datweet u, Mijnheer Wyninckx.

Anderzijdsvergden de antwoorden die niet nodig bleken, portkos-
ten,betaalddoorde geadresseerde, met name de Ziekte- en Invalidi-
teitsverzekering. De gepensioneerde zelf heeft geen kosten, wel het
Riziv.

Ter bevestiging van wat de heer Vangeel heeft gezegd, ligt de op-
brengst heelwat hoger dan was gepland, bijna tweemaal hoger, na-

gesteld.
melijk 500 miljoen meer dan de 700 miljoen die in uitzicht was

De heer Van den Eynden heeft vragen gesteld over de te kleine
aanpassing van de welvaart. Ik heb reeds gezegd dat het adviesvan
deNationaleArbeidsraad verdeeld was. Sommigepartijen betoogden
dat er geen welvaartevolutie was en dat coefficient 1 moet worden
gehanteerd. Anderepartijen beweerden datereen kleinewelvaartstij-
gingwas, namelijk anderhalf procent.

Alswij nu de helft van het hoogste percentage nemen, dus 0,75
pct .,stellen wijvast dat de 1 000 frank en de 800 frank die wij nu
toepassen een stijging met wat meer dan 50 pct. betekenen.

Mijnheer Van den Eynde, in de toekomst zal de uitbetaling van de
staatsbijdrage uitgedrukt worden in percentages en n' : absolute
cijfers.Dat is trouwens de bedoeling van artikel 23 van het wetsont-
werpopdehervormingvan desocialezekerheid.

Mijnheer de Voorzitter,DamesenHeren, ikmeenophetessentiele
te hebben geantwoord. Wij hebben de gelegenheid hier meer ten
gronde op in te gaan volgende week donderdag, wanneer de begro-
ting voor Sociale Voorzorg hier in openbare vergadering zal worden
behandeld. Men moet dit wetsontwerp in het geheel daarvan zien.
Het wijkt niet af van de begroting.Het moet ook worden gezien in
de raamwet tot hervorming van de sociale zekerheid waarover wij
volop discussiëren in de commissie van de Senaat. (Applaus op de
banken vandemeerderheid.)

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer Vangeel.

De heer Vangeel.- Mijnheer de Voorzitter, als u mij toestaat, zou
ik nog een vraag willen stellen aan de minister. Op dit ogenblik
wordt door de Rijkskas voor Rust- en Overlevingspensioenen geen
bijdrage ingehouden, indien het pensioen dat zij uitbetaalt lager is
dan hetvastgestelde grensbedrag. Voor iemand die een pensioen ont-
vangt van 21 000 frank als alleenstaande wordt geen bijdrage inge-
houden. Indien die persoon van zijn groepsverzekering bovendien
5 000 frank ontvangt, valt hij wel onder die maatregel. Op die 5 000
frank iser weleen inhouding maar op die21000 frank wordt to
nog toe niets ingehouden. Wanneer zullen ook op dit bedrag de in-
houdingen gebeuren? Wellicht binnen drie of vier maanden maar dan
met terugwerkende kracht tot 1 oktober, dusbijna tien maanden. Dit
betekent dat op het pensioen van 21 000 frank, 4 à 5 000 frank in-
eenszalworden ingehouden. Dit isonbillijk omdat de persoon in
kwestie geen schuld treft.

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Dhoore.

De heer Dhoore, Ministervan Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid.- MijnheerVangeel,ikkandaarenkelop antwoorden dat die
inhoudingen moeten gebeuren. Die bijdrage isverschuldigd krachtens
de wet en er bestaat geen mogelijkheid daarvan af te wijken. Ik ben
het er wel mee eens dat men zou zoeken naar modaliteiten opdat die
achterstallige inhoudingen niet in één keer zouden worden gerecupe-
reerd

De Voorzitter.- Het woord is aan Mevr. Herman.
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Mevr. Herman-Michielsens.- Mijnheer de Voorzitter,deminister
beweert dat hij in feite wel genoeg heeft met 8 miljard besparingen en
dat hijdie 2,2 miljard niet nodig heeft, hoewel hij ze uiteraard wel
kan gebruiken. Dit bedrag werd echter in het herstelplan - zie bijla-
ge 3 van de herstelwet - opgenomen, anders zou het niet kloppen
wat het herverdelingseffect betreft. In het herstelplan staat wel dege-
lijk dat de minister in de 17,3 miljard besparingen inzake sociale ze-
kerheid tussenkomst voor 10,2 miljard en niet voor 8 miljard.

De heer Dhoore, Minister van Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid.- Dit is inderdaad juist, Mevrouw. Indien de besparing van
10,3 miljard in de sector van de ziekteverzekering wordt verwezen-
lijkt, dan is er een overschot.

Mevr. Herman-Michielsens.- Dat kan uit de cijfers niet worden
afgeleid, Mijnheer de Voorzitter.

M. le Président. - Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion générale, je la déclare close etnous passonsà l'examendes
articles du projet de loi.

Vraagt niemand meer het woord in de algemene beraadslaging?
Zo neen, dan verklaar ik ze voor gesloten en gaan wijover totde
behandeling van de artikelen van het ontwerp van wet.

L'article 1er est ainsi rédigé:
Artikel 1. § 1. Voor 1981 worden de sociale-zekerheidsbijdragen,

berekend op grond van het loon van de werknemer, bedoeld bijarti-
kel 14, § 2, van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de be-
sluitwet van 28 december 1944 betreffende de maatscl ppelijke ze-
kerheid der arbeiders.

De grens ten belope waarvan het voormelde loon in aanmerking
komt voor de berekening van de werkgevers- en werknemersbijdra-
gen, bestemd voor de rust- en overlevingspensioenregeling van de be-
dienden,de regeling ter zake van arbeidsvoorziening en werkloosheid
en de regeling voorde verplichte ziekte-en invaliditeitsverzekering
(sector van de uitkeringen) wordt voor 1981 vastgesteld op 34 500
frank per maand. Dit bedrag is gekoppeld aan spilindex 114,20 (ba-
sis 1966 = 100) en verandert overeenkomstig de bepalingen van de
wet van 2 augustus 1971.

Voor de andere regelingen komt het onbegrensd loon in aanmer-
king.

§ 2. Ten aanzien van de werknemersbijdragen worden voor 1981
volgende bijdragevoeten vastgesteld :

1º Indien het een handarbeider betreft :
a) 6,25 pct. van het bedrag van zijn loon, bestemd voor de rust- en

overlevingspensioenregeling van de werknemers;
b) 1,15 pct. van het bedrag van zijn overeenkomstig § 1 begrensd

loon, bestemd voor de regeling van de verplichte ziekte- en invalidi-
teitsverzekering (sector van deuitkeringen);

c) 0,90 pct. van het bedrag van zijn overeenkomstig § 1begrensd
loon, bestemd voor de regeling ter zake van arbeidsvoorziening en
werkloosheid;

d) 1,80 pct. van het bedrag van zijn loon, bestemd voor de rege-
ling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering (sectorvan de
geneeskundige verzorging).

2º Indien het een hoofdarbeider betreft
a) 6,25 pct. van het bedrag van zijn overeenkomstig § 1 begrensd

loon, bestemd voor de rust- en overlevingspensioenregeling voor
werknemers;

b) 0,75 pct. van het bedrag van zijn overeenkomstig § 1 begrensd
loon,bestemd voor de regeling voorverplichteziekte-en invalidi-
teitsverzekering (sector van de uitkeringen);

c) 0,90 pct. van het bedrag van zijn overeenkomstig § 1 begrensd
loon,bestemd voor de regeling ter zake van arbeidsvoorziening en
werkloosheid;

d) 1,80 pct. van het bedrag van zijn loon,bestemd voorde rege-
ling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering (sectorvande
geneeskundige verzorging).

§ 3. Ten aanzien van de werkgeversbijdragen worden voor1981
de volgende bijdragevoeten vastgesteld:

1º Voor de tewerkstelling van een handarbeider :
a) 8,86 pct. van het bedrag van zijn loon, bestemd voor de rust- en

overlevingspensioenregeling voor werknemers;
b)1,84pct. van het bedrag van zijn overeenkomstig § 1 begrensd

loon, bestemd voor de regeling voor verplichte ziekte- en invalidi-
teitsverzekering (sector van de uitkeringen);

c)1,27 pct. van het bedrag van zijn overeenkomstig § 1 begrensd
loon, bestemd voor de regeling ter zake van arbeidsvoorziening en
werkloosheid;

d)3,75 pct.van het bedrag van zijn loon, bestemd voor de rege-
ling voorverplichteziekte-en invaliditeitsverzekering (sector van de
geneeskundige verzorging);

e)7,25pct.vanhetbedragvanzijnloon,bestemdvoorderegeling
van dekinderbijslag voorwerknemers;

f)14,75 pct. van het bedrag van zijn loon, bestemd voor de jaar-
lijkse vakantie van de handarbeiders;

g) 0,70 pct. van hetbedragvanzijn loon,alssolidariteitsbijdrage
bestemd voor het Fonds voor de beroepsziekten;

b) 0,40 pct. van het bedrag van zijn loon, bestemd voor het Fonds
voor arbeidsongevallen.

Een gedeeltevan 8,75 pct.begrepen in de bij letterfbedoeldebij-
dragen van 14,75pct. wordt slechts in 1982 op een door de Koning
te bepalen datum gestort.

2º Voor de tewerkstelling van een hoofdarbeider:
a) 8,86 pct. van het bedrag van zijn overeenkomstig § 1 begrensd

loon, bestemd voor de rust- en overlevingspensioenregeling voor
werknemers;

b) 1,84 pct.van hetbedrag van zijnovereenkomstig§ 1begrensd
loon, bestemd voor de regeling voor verplichte ziekte- en invalidi-
teitsverzekering (sector van de uitkeringen);

c)1,27pct.vanhetbedragvan zijn overeenkomstig§1 begrensd
loon, bestemd voor de regeling ter zake van arbeidsvoorziening en
werkloosheid;

d)3,75pct.vanhetbedragvan zijn loon,bestemd voor de rege-
ling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering (sector van de
gezondheidszorgen);

e) 7,25 pct. van het bedrag van zijn loon, bestemd voor de regeling
van de kinderbijslag voor werknemers;
f)0,60 pct. van het bedrag van zijn loon, als solidariteitsbijdrage

bestemd voorhetFonds voor de beroepsziekten;
g)0,40 pct.van het bedrag van zijn loon bestemd voor het Fonds

voorarbeidsongevallen.
$ 4. De Koning kan, bij een in Ministerraad overlegd besluit dat

ten vroegste uitwerking heeft met ingang van 1 januari 1981, de bij-
dragen, bijdragevoeten en loongrenzen, bedoeld in artikel 2 van de
besluitwet van 10 januari1945 betreffende de maatschappelijke ze-
kerheid van de mijnwerkers en ermee gelijkgestelden en de artikelen
3 en 4 van de besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid der zeelieden ter koopvaardij, wijzigen. Hij
kan terzelfder tijd voorzien in een andere verdeling van de opbrengst
van die bijdragen ten einde deze aan te passen aan de financiële
noodwendigheden van de verschillende regelingen.

§5. In afwijking van het bepaalde in § 2, 1º, c, en § 2, 2º, c, wordt
het onbegrensde loon in aanmerking genomen voor het berekenen

loosheid.
van debijdragen voorde regeling inzakearbeidsvoorzieningen werk-

Deze bepaling wordt van kracht op 1 april 1981.
Deze bepaling is enkel van toepassing indien op 1 september van

het vorig jaar het aantal uitkeringsgerechtigde volledig werklozen ho-
ger is dan 300 000.

Voor de periode van 1 april 1981 tot 31 december 1981 wordt een
bijkomende bijdrage van 0,30 pct. geheven op de tranche van het
loon dat de grens, bedoeld in § 1, tweede lid, overschrijdt.

Article1er.§ 1er. Pour1981, lescotisationsde sécurité socialesont
calculées sur base de la rémunération du travailleur, visé à l'article
14, § 2, de la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre
1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs.

La limite à concurrence de laquelle la rémunération précitée est
priseen considération pour le calculdes cotisations de l'employeur et
du travailleur, destinées au régime de pension de retraite et de survie
des employés, au régime relatif à l'emploi et au chômage et au régime
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité (secteur des
indemnités) est pour 1981 fixée à 34 500 francs par mois. Ce mon-
tant est lié à l'indice-pivot 114,20 (base 1966 = 100) etvarie confor-
mément aux dispositions de la loi du 2 août 1971.

Pour les autres régimes, la rémunération non plafonnée est prise en
considération.

§ 2. Quant aux cotisations du travailleur, les taux de cotisation
suivants sont fixés pour 1981:

1º S'il s'agit d'un travailleur manuel :
a) 6,25 p.c. du montant de sa rémunération, destinés au régime de

pension de retraite et de survie des travailleurssalariés:
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b) 1,15 p.c. du montant de sa rémunération limitée conformément
au § 1er, destinés au régime d'assurance obligatoire contre la maladie
et l'invalidité (secteur des indemnités);

c) 0,90 p.c. du montant de sa rémunération limitée conformément
au § 1er, destiné au régime relatif à l'emploi et au chômage;

d) 1,80 p.c. du montant de sa rémunération, destinés au régime
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité (secteur soins
de santé).

2º S'il s'agit d'un travailleur intellectuel :
a) 6,25 p.c. du montant de sa rémunération limitée conformément

au § 1er, destinés au régime des pensions de retraite et de survie des
travailleurs salariés

b) 0,75 p.c. du montant de sa rémunération limitée conformément
au § 1er, destiné au régime d'assurance obligatoirecontre lamaladie
et l'invalidité (secteur des indemnités)

c) 0,90 p.c.du montant desa rémunération limitéeconformément
au § 1er, destiné au régime relatif à l'emploi et au chômage;

d) 1,80 p.c. du montant de sa rémunération, destinés au régime
d'assurance contre la maladieet l'invalidité (secteur soins de santé).

§ 3. Quant à la cotisation de l'employeur, les taux de cotisation
suivants sont fixes pour 1981:1ºPour l'occupation d'un travailleurmanuel:

a)8,86 p.c.du montantdesa rémunération,destinésau régime
des pensions de retraite et de survie des travailleurssalariés;

b) 1,84 p.c. du montant de sa rémunération limitée conformément
au § 1er, destinés au régime d'assurance obligatoirecontre lamaladie
et l'invalidité (secteur des indemnités);

c) 1,27 p.c. du montant de sa rémunération limitée conformément
au § 1er, destinés au régime relatif à l'emploi et au chômage;

d) 3,75 p.c. du montant de sa rémunération, destinés au régime
d'assurance contre la maladie et l'invalidité (secteur des soins de
santé);

e) 7,25 p.c. du montant de sa rémunération, destinésau régime
des allocations familiales pour travailleurs salariés;

f) 14,75 p.c. du montant de sa rémunération, destinés au régime
des vacances annuelles des travailleurs manuels;

g) 0,70 p.c. du montant de sa rémunération, comme cotisation de
solidarité destinée au Fonds des maladies professionnelles;

b) 0,40 p.c. du montant de sa rémunération, destinés au Fonds des
accidentsdu travail.

Une part de 8,75 p.c. comprise dans la cotisation de 14,75 p.c.
visée au littera f, ne sera versée qu'en 1982 à la date fixée par le Roi.

2ºPour l'occupation d'un travailleur intellectuel
a) 8,86 p.c. du montant de sa rémunération limitée conformément

au § 1er, destinés au régime des pensions de retraite et de survie des
travailleurs salariés;

b) 1,84 p.c. du montant de sa rémunération limitée conformément
au § 1er, destinés au régime d'assurance obligatoire contre la maladie
et l'invalidité (secteur des indemnités);

c) 1,27 p.c. du montant de sa rémunération limitée conformément
au § 1er, destinés au régime relatif à l'emploi et au chômage;

d) 3,75 p.c. du montant de sa rémunération, destinés au régi ne
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité(secteurdes
soins de santé);

e) 7,25 p.c. du montant de sa rémunération, destinés au régime
des allocations familiales pour travailleurs salariés;

f) 0,60 p.c. du montant de sa rémunération,commecotisation de
solidarité destinée au Fonds des maladies professionnelles;

g) 0,40 p.c. du montantdesa rémunération,destinéau Fondsdes
accidents du travail.

§ 4. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des ministres qui
produit ses effets au plus tôt le 1er janvier 1981, modifier les cotisa-
tions, les taux de cotisation et les plafonds salariaux visés à l'article 2
de l'arrêté-loi concernant la sécurité sociale des ouvriersmineurset
assimilés et aux articles 3 et 4 de l'arrêté-loi du 7 février 1945
concernant la sécurité sociale des marins de la marine marchande.Il
peut, en même temps, prévoir une autre répartition du produit de ces
cotisations afin de l'adapter aux besoins financiers des différents
régimes.

§ 5. Par dérogation aux dispositions du § 2, 1º, c, et du § 2, 2º, c,
la rémunération non plafonnée est prise en considération pour lecal-
cul des cotisations pour le régime relatifà l'emploietauchômage.
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Cette disposition entre en vigueur le 1er avril 1981.
Cette disposition est uniquement applicable lorsqu'au 1er septem-

brede l'annéeprécédente, le nombre de chômeurs complets indemni-
sables est supérieur à 300 000.

Pour la période du 1er avril 1981 au 31 décembre 1981 une cotisa-
tion supplémentaire de 0,30 p.c. est perçue sur la tranche de la rému-
nération quidépasse la limitevisée au § 1er, alinéa2.

A cet article, M. de Wasseíge et consorts proposent les amende-
ments que voici :

Paragraaf 5 van ditartikel tevervangenalsvolgt:
« § 5. De natuurlijke personen die onderworpen zijn aan de belas-

ting op de natuurlijke personen of aan de belasting der niet-
verblijfhouders, berekend overeenkomstig artikel 152, 1º, van het
Wetboek van de inkomstenbelastingen, en wier totale nettobelastbaar
inkomen voorhetaanslagjaar1981 hoger is dan 2 miljoen frank, zijn
gehouden tot betaling van een solidariteitsbelasting.

Deze belasting bedraagt0,9 pct. van de inkomenstranche boven
2 miljoen frank. Die belasting is bestemd voor het Fonds voor econo-
mische expansie van het gewest waar de belastingplichtige zijn woon-
plaatsheeft. >>

Remplacer le § 5 de cet article par le texte suivant :
« § 5. Les personnes physiques assujetties à l'impôt des personnes

physiques ou à l'impôt des non-résidents calculé conformément à
l'article 152, 1º, du Code des impôts sur les revenus, dont le montant
netdes revenus imposables globalement pour l'exercice d'imposition
1981 dépasse 2 000 000 de francs sont tenues à un impôt de soli-
darité.

Cet impôt est calculé sur la base de 0,9 p.c. de la tranche des reve-
nusdépassant2000000 de francs. Cet impôt sera affecté au Fonds
d'expansion économique régionale de la région du domicile du dé-
clarant. »

Subsidiair:Paragraaf 5 van hetzelfde artikel te vervangen als volgt
«§5.Eenbijdragevan0,9pct.wordt geheven van de loontranche

boven de grens bepaald in § 1, tweede lid.
Die bijdrage is bestemd voor het Fondsvoor economi....expansie

van het gewest waar de belastingplichtige zijn woonplaats heeft.
Deze bepaling treedt in werking op 1 april 1981. »
Subsidiairement:
Remplacer le § 5 de cet article par le texte suivant :
« § 5. Une cotisation de 0,9 p.c. est perçue sur la tranche de rému-

nération quidépasse la limite visée au § 1er, alinéa 2.
Le montant de cette cotisation est affecté au Fonds d'expansion

économique de la région du domicile de l'assujetti.
Cette disposition entreen vigueur le 1eravril1981.»
La parole est à M. de Wasseige.

M. de Wasseige.- Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs,
je rappelle que le § 5 résulte d'un amendement déposé par les partis
de la majorité lorsque ce projet était en discussion en commission de
la Chambre des représentants et vise a deplafonner les cotisations
pour la sécurité sociale en ce qui concerne l'emploi et le chômage
Autrement dit, il s'agit, en l'occurrence, d'une mesure de solidarité,
malheureusement incomplète, en ce sens qu'elle atteint des revenus
élevés, mais à la condition qu'il s'agisse d'appointés ou de salariés.
Ne sont dès lors pas concernés par ce paragraphe, tous les autres
revenus élevés perçus par ceux qui nécessairement ne cotisent pas de
lamêmemanièreà lasécuritésociale

Notre amendement vise à toucher l'ensemble des grands revenus,

pendants.
quels qu'ils soient, qu'il s'agisse d'appointés, de salariés, voire d'indé-

Il a, par ailleurs, un autre objectif qui a trait à la solidarité. En
effet, la solidarité telle qu'elle est prévue, peutêtrequalifiéedepas-

sive, en ce sens que le produit de cette cotisation est destiné à payer
les indemnités de chômage. On pourrait, à mon sens, trouver une
formule de solidarité active - c'est l'objet de notre amendement -qui permettrait d'affecter le produit de ces cotisations, non seulement
au paiement des indemnités de chômage, mais à la création d'emplois
nouveaux. Ce produit pourrait,par exemple,être affecté au Fonds
d'expansion économique, ce qui permettrait de soutenir l'emploi et
nécessairement de réduire les charges qu'entraîne le chômage. La soli-
darité serait ainsi maintenue, mais de manière positive et non passive.
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Je rappelle que l'amendement principal vise d'une part à étendre la
solidarité à toutes les catégories de travailleurs et, d'autre part, à
avoir un effet actif plutôt que passif

Quant à l'amendement subsidiaire, ilmaintient la proposition du
gouvernement en ce qui concerne la cotisation, mais en prévoit une
affectation active et non seulement passive. (Applaudissements sur les
bancs du FDF-RW.)

M. le Président.- La parole est à M. Dhoore, ministre.

M. Dhoore, Ministre de la Prévoyance sociale et de la Santé publi-
que. - Monsieur le Président, les deux amendements tendent à
augmenter la fiscalité. Au nom de mon collègue des Finances plus
particulièrement concerné et de tout le gouvernement, je demande au
Sénat de conserver le texte du § 5 tel qu'il est proposé et qui, dans le

travailleurs.
cadre du déplafonnement, crée une plus grande solidarité entre les

M. de Wasseige demande d'affecter 747 millions au Fonds
d'expansion économique mais ce qui concerne la sécurité sociale reste
nationalet notre but est d'affecter cette somme au secteur du
chômage.

M. le Président. - Nous passons au vote sur l'amendement princi-
pal de M. de Wasseige et consorts.

Wij gaan over tot de stemming over het hoofdamendement van de
heer de Wasseige c.s.

- Ilest procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

141 membres sont présents.
141 leden zijn aanwezig.
135 votent non.
135 stemment neen.

5 votent oui.
5 stemmen ja.
1 s'abstient.
1 onthoudt zich.

En conséquence, l'amendement n'estpasadopté.
Derhalve is het amendementnietaangenomen.

Ontvoténon:
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Boey, Bo-
gaerts, Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Calewaert, Califice,
Canipel, Capoen, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cop-
pens, Cornelis, Croux, Cugnon, Dalem,Daulne, Mme De Backer-
Van Ocken, MM. De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster, De
Graeve, Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, M. Demuyter, Mme
de Pauw-Deveen, MM. De Rore, Descamps, De Seranno, De Smey-
ter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, le comte du Mon-
ceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Geens, Gerits,
Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goos-

sens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Henrion, Mme Her-
man-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hu-bin, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lahaye, Lallemand,
Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, MM. Maes, Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM.
Mesotten, Meunier, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Noël
de Burlin, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Pede, Pee-
ters, Mme Pétry, M.Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain,
Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws,
Smeers, Mme Smitt, M. Sondag, Mme Staels-Dompas, MM. Storme,
Sweert, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter,
MM. Vandekerckhove, Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van der Elst, Van-
derpoorten, Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van
Nevel, Van Ooteghem, Van Spitael, Van Wambeke, Verbist, Vernim-
men, Waltniel, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. de Wasseige, Dussart, Humblet, Moureaux et Renard.
S'est abstenu :
Heeftzich onthouden :

M. Lagneau.

M. le Président.- Nous passons au vote sur l'amendement subsi-
diaire de M. de Wasseige et consorts.

Wij gaan over tot de stemming over het subsidiair amendement
van de heer de Wasseige c.s.

Il est procédé au vote nominatif.
Erwordt totnaamstemming overgegaan.

143 membres sont présents.
143 leden zijn aanwezig.
138 votent non.
138 stemmen neen.

4 votent oui.
4 stemmen ja.
1 s'abstient.
1 onthoudt zich.

En conséquence, l'amendement n'estpas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ontvoténon:
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Boey, Bogaerts,
Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Calewaert, Califice, Cani-
pel, Capoen, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman,
Coppens, Cornelis, Croux, Cugnon, Dalem, Daulne, Mme De
Backer-Van Ocken, MM. De Baere, De Clercq, Deconinck, Decoster,
De Graeve, Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, M. Demuyter,
Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, Descamps, De Seranno, De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, le comte du Mon-
ceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Ferir, Flagothier,
Geens, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-
Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme
Hanquet, M. Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans,
Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kene ..., Kevers, Kuy-
len, Lagae, Lahaye, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Linde-
mans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Maes, Mainil, Mme
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Nauwelaerts, Mme
Nauwelaerts-Thues, M. Noël de Burlin, Mme Panneels-Van Baelen,
MM. Paque, Paulus, Pede, Peeters, Mme Petry, M. Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Radoux, Mme Remy-Oger, M.
Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
M. Sondag, Mme Staels-Dompas, MM. Sweert, Toussaint (Michel),
Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandekerckhove,
Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van der Elst, Vanderpoorten, Van-
dersmissen, Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van
Nevel, Van Ooteghem, Van Spitael, Van Wambeke, Verbist, Vernim-
men,Waltniel,Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd :

MM.Delpérée, de Wasseige, Humblet et Moureaux.
S'est abstenu :
Heeft zich onthouden:

M. Lagneau.

M. le Président. - Je mets l'article 1er aux voix.
Ik breng artikel 1 in stemming.

Adopté.
Aangenomen.

Art. 2. § 1. Voor 1981 wordt het bedrag van rijkstegemoetkomin-
gen ten gunste van de verschillende sociale-zekerheidsregelingen voor
werknemers vastgesteld op 202 260,0 miljoen.

In afwijking van het ter zake bepaalde en onverminderd de bepa-
lingen betreffende de koppeling aan het indexcijfer, in het koninklijk
besluit nr. 50 van 24 oktober 1967 betreffende het rust- en overle-
vingspensioen voor werknemers, de wet van 9 augustus 1963 tot in-
stelling en organisatie van de regeling voor verplichte ziekte- en inva-
liditeitsverzekering en de wetten betreffende de schadeloosstelling
voor de beroepsziekten, gecoördineerd op 3 juni 1970, de gecoördi-
neerde wetten betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders en het
koninklijk besluit van 19 november 1970 betreffende het invalidi-
teitspensioenstelsel voor de mijnwerkers, wordt het voormelde be-
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drag van de rijkstegemoetkomingen als volgt verdeeld en toegekend
aan de verschillende regelingen:

- Een som van 35 946,3 miljoen aan de regeling inzake rust-en
overlevingspensioen voor werknemers;

- Een som van 83 583,4 miljoen, aan de ziekte- en invaliditeits-
verzekering, algemeen stelsel. Dit bedrag wordt ten belope van
52 071 miljoen besteed aan de sector geneeskundige verzorging en
ten belope van 31 512,4 miljoen aan de sector uitkeringen. De som
van 52 071 miljoen bevat een som van 47 181 miljoen en een som
van 4 890 miljoen, die de voorafneming op de ontvangsten voortko-
mend van de accijns en de belasting op de toegevoegde waarde op
tabaksfabrikaten, bedoeld in artikel 121, 12º, van voormelde wet van
9 augustus 1963, vertegenwoordigt;

- Een som van 8 168,4 miljoen aan de regeling inzakedeschade-
loosstelling voor deberoepsziekten;

- Een som van 5 243,3 miljoen aan het invaliditeitspensioenstel-
sel voor de mijnwerkers;
- Een som van 69 318,6 miljoen aan de regeling inzakearbeids-

voorziening en werkloosheid.
§ 2. In afwijking van het bepaalde in artikel 123, § 1, 2º en 3º,

eerste lid, van voormelde wet van 9 augustus 1963, bepaalt de Ko-
ning de wijze van verdeling van de in§ 1 bedoelde som van 47 181
miljoen, besteed aan de ziekte- en invaliditeitsverzekering, sector ge-
neeskundige verzorging.

Art. 2. § 1er. Pour 1981, le montant des interventionsde l'Etaten
faveur des différents régimes de sécurité sociale des travailleurs sa-
lariés est fixé à 202 260,0 millions.

Par dérogation aux dispositions y afférentes et sans préjudice aux
dispositions de liaison à l'index qui y sont prévues, dans l'arrêté royal
nº50 du 24 octobre 1967 relatif à la pension de retraite et de survie
des travailleurs salariés, la loi du 9 août 1963 instituant etorganisant
un régime obligatoire d'assurance contre la maladie et l'invalidité, les
lois relatives à la réparation des dommages résultant des maladies
professionnelles coordonnées le 3 juin 1970, les lois' coordonnées re-
latives aux allocations familiales pour travailleurs salariés et l'arrêté
royal du 19 novembre 1970 relatif au régime de pension d'invalidité
des ouvriers mineurs, lemontant précité des interventions de l'Etat
est réparti et octroyé aux différents régimes comme suit :- Une somme de 35 946,3 millions au régime despensionsde
retraiteet de survie des travailleurs salariés;

- Une somme de 83 583,4 millions à l'assurance maladie-
invalidité, régime général; ce montant est affecté à concurrence de
52 071 millions au secteur des soins de santé et 31 512,4 millionsau
secteur des indemnités. La somme de 52 071 millions comprend une
somme de 47 181 millions etune somme de 4 890 millions représen-
tant le prélèvement sur les recettes provenant des droits d'accises et
de la taxe sur la valeur ajoutée sur les tabacs fabriqués, visé à l'article
121, 12º, de la loi du 9 août 1963 précitée;
- Une somme de 8 168,4 millionsau régime de réparation des

dommages résultant des maladies professionnelles;
- Une somme de 5 243,3 millions au régimedespensionsd'inva-

lidité des ouvriers mineurs;
-- Une somme de 69 318,6 millions au régime relatif à l'emploi et

au chômage.
§ 2. Par dérogation aux dispositions de l'article 123, § 1, 2º et 3º,

alinéa 1er, de la loi précitée du 9 août 1963, le Roi fixe le mode de
répartition de la somme de 47 181 millions, visee au § 1er et affectée
à l'assurance maladie-invalidité, secteur des soins de santé.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 3. Een vergoeding van 800 frank wordt in 1981 toegekend
aan de mijnwerker die een invaliditeitspensioen geniet bij toepassing
van artikel 4, § 1, 3ºof 4º, van het koninklijk besluit van 19 novem-
ber 1970 betreffende het invaliditeitspensioen voor mijnwerkers, ge-
wijzigd bij de koninklijke besluiten van 11 december 1974, 15 de-
cember 1978, 3 januari 1979 en 18 augustus 1980. Deze vergoeding
wordt op 1 000 frank gebracht indien het invaliditeitspensioen vast-
gesteld is bij toepassing van artikel 4, § 1, 1º of 2º, van genoemd
koninklijk besluit.

Wanneer de echtgenote het derde van het pensioen als gehuwd
man toegekend aan haar echtgenoot, bij toepassing van artikel 22,
§ 3, van genoemd besluit van 19 november 1970 heeft bekomen,
wordt deze vergoeding voor twee derde aan de man en voor één der-
deaan de vrouw betaald.

De vergoeding wordt in oktober betaald. Het bedrag wordt be-
paald door de aard en het bedrag van het pensioen verschuldigd voor
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de maand van toekenning. Uitgezonderd wanneer betrokkene een in-
validiteitsuitkering geniet die verminderd is bij toepassing van artikel
23, § 3, van genoemd koninklijk besluit van 19 november 1970, mag
de vergoeding niet meer bedragen dan het als pensioen verschuldigde
maandbedrag.

Deze vergoeding is gelijkgesteld met een voordeel waarin voorzien
is bij het koninklijk besluit van 19 november 1970 en is ten laste van
de Staat.

Art.3.Uneallocation de800 francsestaccordée en 1981 à l'ou-
vriermineurquibénéficie d'une pension d'invalidité en application
de l'article 4,§ 1er, 3º ou 4º, de l'arrêté royal du 19 novembre 1970
relatif au régime de pension d'invalidité d'ouvriers mineurs, modifié
par les arrêtés royaux des 11 décembre 1974, 15 décembre 1978,
3 janvier 1979 et18 août1980.Cetteallocation estportéeà 1000
francs lorsque la pension d'invalidité est établie en application de
l'article4,§ 1", 1ºou 2º, du même arrêté royal.

Lorsque l'épouse a obtenu le tiers de la pension d'hommemarié
attribuée à son mari,en application de l'article22,§3,de l'arrêté
royaldu 19 novembre 1970 précité, cette allocation est payée à rai-
son dedeux tiersau mariet d'un tiers à l'épouse.

L'allocationestpayée en octobre. Le montant est déterminé par la
nature et le montantde la pension due pour le mois d'octroi. Hormis
le cas où l'intéressé bénéficie d'une indemnité d'invalidité quiest ré-
duite en applicationde l'article 23, §3,de l'arrêté royalprécité du 19
novembre 1970, l'allocation ne peut pas être supérieure au montant
mensuel dû comme pension.

Cette allocation est assimilée à une prestation prévue par l'arrêté
royaldu 19 novembre1970 etestàchargede l'Etat.

M. le Président.- MM.Dussart et Renard proposent l'amende-
ment que voici :

In het eerste lid van dit artikel de bedragen « 800 frank » en «1 000
frank >> te vervangen door respectievelijk « 3 000 frank >> en « 4 000
frank ».

Au premier alinéa de cet article, remplacer respectivement les mon-
tants de « 800 francs >> et « 1 000 francs >> par les montants de « 3 000
francs »> et « 4 000 francs».

La parole est à M. Dussart.

M.Dussart.- Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs, je
défendrai en une fois, si vous le permettez, les amendements que nous
déposons aux articles 3 et 4.

M. le Président.- Dans ces conditions, je dois au préalable don-
nerlecturede l'article4 etdevotreamendement à cet article.

L'article 4est ainsi libellé
Art.4.Een vergoedingvan 800 frank wordt in 1981 toegekend,

ten laste van de ziekte- en invaliditeitsverzekering, sector uitkeringen,
aan de gerechtigden aan wie de in artikel 50 van de wet van 9 augus-
tus 1963 tot instelling en organisatie van een regeling voor verplichte
ziekte- en invaliditeitsverzekering bedoelde uitkering wordtuitbe-
taald en van wie de arbeidsongeschiktheid is ingegaan vóór1 januari
1980. Deze vergoeding wordt op 1000 frankgebrachtvoorde inva-
liden diepersonen ten laste hebben als bedoeld bij artikel 50, laatste
lid, van voornoemde wet van 9 augustus 1963.

De vergoeding wordt uitbetaald samen met de uitkeringen ver-
schuldigd voor de maandoktoberen magnietmeerbedragendanhet

bedrag van de uitkeringen verschuldigd voor de beschouwdemaand.
Deze vergoedingen zijn ten laste van deStaat

Art. 4.Une allocation de 800 francs est accordée en 1981 àcharge
del'assurancemaladie-invalidité,secteur des indemnités, aux travail-
leurs salariés auxquels l'indemnité visée à l'article 50 de la loi du
9 août 1963 instituant et organisant un régime d'assurance obliga-
toirecontre lamaladieet l'invaliditéest payéeetdont l'incapacitéde
travaila pris coursavant le 1er janvier 1980.Cette allocation est
portée à 1 000 francs pour les invalides quiontdes personnes à
charge au sens de l'article50, dernier alinéa, de la loi du 9 août 1963
précitée.

L'allocation est payée avec les indemnités dues pour le mois d'oc-
tobre et ne peut dépasser le montant des indemnités dues pour le
moisconsidéré. Cesallocationssontà charge de l'Etat.

MM. Dussart et Renard proposent l'amendementquevoici:
In het eerste lid van dit artikel de bedragen « 800 frank » en « 1 000

frank » te vervangen door respectievelijk « 3 000 frank >> en « 4 000
frank ».
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Au premier alinéa de cet article, remplacer respectivement les mon-
tants de « 800 francs » et « 1 000 francs »> par les montants de « 3 000
francs » et « 4 000 francs».

Vous avez la parole, Monsieur Dussart.

M. Dussart. - Nous demandons de porter à 3 000 francs en 1981
l'allocation dite de bien-être qui est actuellement de 800 francs pour
les isolés et à 4 000 francs pour les ménages celle qui est actuellement
de 1000 francs.

Pour justifier ces chiffres, nous nous basons sur la législation en
vigueur entre 1973 et 1974 et sur la négociation de la Conférence
nationale du travail de novembre 1980.Les représentants syndicaux
et patronaux proposaient une revalorisation hors index de 1/2 pour
les syndicats et de 1 pour les patrons.

M. Dhoore, Ministre de la Prévoyance sociale et de la Santé publi-
que.- Ils ont ditun coefficient de 1. Cela ne signifie rien du tout.

M. Dussart.- Nos amendements tendent à une revalorisation de
2 p.c. hors index, ce qui correspond à notre avis à une revendication
de la Centrale des mineurs et de l'Organisation des pensionnés inva-
lides notamment. A notre avis, cela revient à accorder l'application
pure et simple de ce que prévoit la législation de 1973-1974.

M. le Président.- La parole est à M. Dhoore, ministre.

M. Dhoore, Ministre de la Prévoyance sociale et de la Santé publi-
que.- Monsieur le Président, je ne reprendrai pas en séance publi-
que ce que j'aidit en commission. Je demande le rejet de ces deux
amendements aux articles 3 et 4.

M. le President.- Je présume, Monsieur Dussart, que nous pou-
vons procéder à un seul vote sur ces deux amendements. (Assenti-
ment.)

Nous passons au vote sur les amendements de MM. Dussart et
Renard aux articles 3 et 4.

Wij gaan over tot de stemming over de amendementen van dehe-
ren Dussart en Renard bij artikelen 3 en 4.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemmingovergegaan.

141 membres sont présents.
141 leden zijn aanwezig.
128 votent non.
128 stemmen neen.
12 votent oui.
12 stemmen ja.
1 s'abstient.
1 onthoudt zich.

En conséquence, les amendements ne sont pas adoptés.
Derhalve zijn de amendementen niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Boey, Bo-
gaerts, Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel,
Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cor-
nelis, Croux, Cudell, Cugnon, Dalem, Daulne, De Baere, De Bondt,
De Clercq, Deconinck, Decoster, De Graeve, Deleeck, Mme De
Loore-Raeymaekers, MM. De Meyer,Demuyter, Mme De Pauw-
Deveen, MM. De Rore, Descamps, De Smeyter, le chevalier de
Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Mme D'Hondt-Van Opden-
bosch, MM. Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal
Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes
Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume
(François), Hanin, Mme Hanquet, M. Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lahaye, Lallemand, Lambiotte, Le-
clercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M. Mai-
nil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Nauwe-
laerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Noël de Burlin, Mme Panneels-
Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Pede, Mme Petry,M.Piot,Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Radoux, Mmes Remy-Oger,
Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, M. Sondag,
Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Toussaint (Michel),
Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van
den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoor-

ten, Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Ne
vel, Van Spitael, Van Wambeke, Verbist, Vernimmen, Waltniel, Win-
dels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Capoen, de Wasseige, Dussart, Humblet, Jorissen, Maes,
Moureaux, Peeters, Renard, Van der Elst, Van Elsen et Van Oo-
teghem.

S'est abstenu:
Heeft zich onthouden:M. Lagneau.

M. le Président.- Je mets l'article 3 aux voix.
Ik breng artikel 3 in stemming.
- Adopté.
Aangenomen.

De Voorzitter.- De heer Peeters c.s. stelt het volgend amende-
ment voor:

Artikel 4 aan te vullen met een derde lid, luidende :
« Aan de werknemers, die voor 1 oktober 1974 arbeidsongeschikt

werden en sedertdien arbeidsongeschikt bleven, en die op dat ogen-
blik een hoger loon verdienden dan de toen geldende loongrens, kan
door de minister van Sociale Voorzorg een aanpassing van hun dag-
vergoeding worden toegestaan op voorlegging van het fiscaal bewijs
van hun toen belast nettobelastbaar inkomen. »

Compléter l'article 4 par un troisième alinéa, libellé comme suit :
« Aux travailleurs salariés qui ont été frappés d'une incapacité de

travail avant le 1er octobre 1974 et le sont restés depuis lors, et qui
touchaient à ce moment-là une rémunération supérieure au plafond
alors en vigueur, le ministre de la Prévoyance sociale peut accorder
une adaptation de leur indemnité journalière,surprésentationde l'at-
testation fiscale de leur revenu net imposable, imposé à l'époque. »

Het woord is aan de heer Peeters.

De heer Peeters.- Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren
Ministers, geachte collega's, dit amendement is ingegeven door een
sinds jaren bestaande discriminatie waarvan de werknemers, die ar-
beidsongeschikt zijn geworden voor 30 september 1974 tegenover
hen die arbeidsongeschikt zijn geworden na 1 oktober 1974 het
slachtoffer zijn. Deze discriminatie is hier herhaaldelijk te berde ge-
bracht en ook de minister heeft ze, in zijn antwoord,bevestigd.

Ter verduidelijking wil ik hier een kort overzicht geven van de dag-
vergoedingen voor zieken met gezinslast - niet geïndexeerd - vol-
gens de reglementering van kracht sinds 1 januari 1979.

1e Categorie: werknemers die arbeidsongeschikt werden vóór
1 januari 1974: zij bekomen een dagvergoeding van 822 frank;

2º Categorie: arbeidsongeschikt geworden tussen 1 januari 1974
en 30 september 1974: dagvergoeding: 749 frank;

3e Categorie: arbeidsongeschikt geworden tussen 1 oktober 1974
en 31 december 1974: 1 215 frank;

4€ Categorie: arbeidsongeschikt tussen 1 januari 1975 en 31 de-
cember 1976: 1 319 frank;

5º Categorie:arbeidsongeschiktna1 januari1977:dagvergoeding
- steeds met gezinslast - 1 309 frank.
Er is dus een zeer groot verschil tussen de eerste en tweede catego-

rie, maar meer nog tussen de categorieën 1 en 2 en de overige drie
categorieën, verschil dat op geen enkele manier kan gerechtvaardigd
worden.

In enkele gevallen echter is de discriminatie nog flagranter. Wan-
neer wij bijvoorbeeld twee bedienden vergelijken in een volledig ver-
gelijkbare situatie: bijvoorbeeld 2 bedienden, elk mét gezinslast, met
beiden een zelfde brutomaandwedde van 55 000 frank, waarvan de
eerste arbeidsongeschikt werd tussen 1 januari 1974 en 30 september
1974 en deandere na 1 januari 1977. De eerste heeft bijvoorbeeld 20
jaar Riziv-bijdragen en belastingen betaald, de andere slechts
6 maanden. En wat stellen wij vast? De eerste bekomt een dagver-
goeding van 749 frank, de tweede 1309 frank.

Mijnheer de Minister, deze discriminaties zijn u voldoende bekend.
Wij zijn van oordeel dat herstelwetten als deze de gelegenheid bieden
en moeten aangewend worden om onduldbare discriminaties als deze
- in de matevan het mogelijke - weg te werken. Herstel betekent
matiging, matiging betekent rechtvaardige herverdeling, rechtvaardi-
ge herverdeling betekent het wegwerken van discriminaties waarbij
solidariteit toch nog wat anders betekent dan corporatisme en eng
groepsegoïsme.
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Ingevolge de technische bezwaren die u tegen ons amendement in
de commissiehebt ingeroepen waarbij u vooral wees op de rol van de
verhogingen van de loongrenzen op 1 oktober 1974 en op 1 januari
1975, hebben wij ons amendement aangepast in die zin dat wij voor-
stellen aan de werknemers die vóór 1 oktober 1974 arbeidsonge-
schikt werden en op dat ogenblik een loon verdienden hoger dan de
toen geldende loongrens, de mogelijkheid wordt geboden een aanpas-
sing van hun dagvergoeding aan te vragen op grond van het fiscaal
bewijs van hun toen belast nettobelastbaar inkomen. Het gaat niet op
dat dergelijke grote verschillen tussen de arbeidsongeschiktheids-

uitkeringen blijven bestaan naargelang van de legislatuur waaronder
de arbeidsongeschiktheid een aanvang nam. (Applaus op de banken
van de Volksunie.)

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Dhoore.

De heer Dhoore, Minister van Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid.- Mijnheer de Voorzitter, ik heb reeds uitgebreid geantwoord,
tweemaal in de commissie en tweemaal in de openbare vergadering.

Ik vraag de Senaat dit amendement niet aan te nemen.

M. le Président.- Nous passons au vote sur l'amendement de
MM. Peeters et consorts

Wij gaan over tot de stemming overhetamendementvan deheer
Peeters c.s.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

143 membres sont présents.
143 leden zijn aanwezig.
115 votent non.
115 stemmen neen.
27 votent oui.
27 stemmen ja.

1 s'abstient.
1 onthoudt zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Carpels,
Chabert, Claeys, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux,
Cudell, Cugnon, Dalem, Daulne, De Baere, De Bondt, De Clercq,
Deconinck, De Graeve, Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, MM.
De Meyer, Demuyter, Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, le comte du
Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Gerits,
Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens,Gram-
me,Guillaume (Francois), Hanin, Mme Hanquet, MM. Henrion,
Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, La-
gae, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen,
Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mainil, Mesotten, Meunier, Nauwe-
laerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Noël de Burlin, Mme Panneels-
Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Petry, M. Piot, Mme Plan-
ckaert-Staessens, MM. Poulain, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rom-
mel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers,Mme Smitt,MM.Sondag, Spi-
taels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Toussaint (Théo),
Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Eynden, Van
den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanha-

verbeke, Van Nevel, Van Spitael, Van Wambeke,Verbist,Vernim-
men, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Boey, Capoen, Coen, Decoster, Descamps, de Wasseige,
D'Haeyer, Dussart, Gillet (Jean), Mme Herman-Michielsens, MM.
Humblet, Jorissen, Kenens, Lahaye, Maes, Mme Mayence-Goossens,
MM. Moureaux, Pede, Peeters, Renard, Toussaint (Michel), Van der
Elst,Vanderpoorten, Vandersmissen, Van Elsen, Van Ooteghem et
Waltniel.

S'est abstenu :
Heeft zich onthouden:

M. Lagneau.
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De Voorzitter. - Ik breng artikel 4 in stemming.
Je mets aux voix l'article 4.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 5. In artikel 25 van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling
en organisatievan een regelingvoor verplichte ziekte- en invaliditeits-
verzekering wordt een § 2bis ingevoegd, luidend als volgt :

« § 2bis. Voor de in artikel 23, 5º, b, bedoelde farmaceutische spe-
cialiteiten,die worden verstrekt aan de in een ziekenhuis opgenomen
rechthebbenden, kan de Koning in bijzondere regelen voorzien met
betrekking tot de verzekeringstegemoetkoming en het persoonlijk
aandeel van de rechthebbende.

Dit persoonlijk aandeel kan bestaan in een vast bedrag per ver-
pleegdag, ten laste van alle in een ziekenhuis opgenomen rechtheb-
benden, voor het geheel van de aldaar verstrekte farmaceutischespe-
cialiteiten alsbedoeld inhetvorig lid.

De ziekenhuizen mogen voor de kosten van de hiervoor bedoelde
farmaceutische specialiteiten geen andere bedragen ten laste van de
rechthebbenden aanrekenen dan het persoonlijk aandeel zoals het
door de Koning is vastgesteld. »

Art. 5.Dans l'article 25 de la loi du 9 août 1963 instituant et
organisant un régime d'assurance obligatoire contre la maladie et
l'invalidité, il est inséré un § 2bis, libellé comme suit :

« § 2bis. Pour les spécialités pharmaceutiques visées à l'article 23,
5º, b, qui sont délivrées aux bénéficiaires séjournant dans un hôpital,
leRoi peut prevoir des règles particulières concernant l'intervention
de l'assurance et l'intervention personnelle du bénéficiaire.

Cette intervention personnelle peut consister en un montant fixe
par journée d'hospitalisation,à charge de tous lesbénéficiairessé-
journant dans un hôpital, pour l'ensemble des spécialités pharmaceu-
tiques visées à l'alinéa précédent qui y sont délivrées

Les hôpitaux ne peuvent pour les coûts des spécialités pharmaceu-
tiques précitées porter en compte d'autres montants à(' ge des bé-
néficiaires que l'intervention personnelle telle qu'elle est fixée par le
Roi. »

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 6. § 1. De gecumuleerde schuld van de verplichte ziekte- en
invaliditeitsverzekering, algemeen stelsel en stelsel der zelfstandigen,
wordt overgenomen en afgelost door de Staat. Een aflossingsplan zal
worden opgesteld; de jaarlijkse schijven ervan zullen worden inge-
schreven op debegroting.

§2. De minister van Financiën wordt gemachtigd de aflossing van
deze schuld vanaf het begrotingsjaar 1981 door leningen tedekken.
De leningsopbrengsten die aangewend worden tot deze aflossing, zul-
len gestort worden op een artikel dat, vanaf 1981, zal ingeschreven
worden in de afzonderlijke sectie van de begroting van het ministerie
van Sociale Voorzorg.

§ 3.De overschotten van de verplichte ziekte- en invaliditeitsverze-
kering worden evenwel bij voorrang aangewend om de interesten te
dekken.

Het saldo van de interesten van deze gecumuleerde en nog niet
gedelgde schuld wordtgefinancierd,bijontstentenis van elk ander
middel, door kredieten welke jaarlijks worden uitgetrokken op de
begroting van hetministerievan SocialeVoorzorg.

Art. 6. § 1er. La dette cumulée de l'assurance maladie-invalidité
obligatoire, régime général et régime des travailleurs indépendants,
est reprise et amortie par l'Etat. Un plan d'amortissement sera établi
dont les tranches annuelles seront reprises au budget.

§ 2. Le ministre des Finances est autorisé, à partir de l'année bud-
gétaire 1981, à couvrir l'amortissement de cette dette par des em-
prunts.Le produit de ces emprunts, affecté à ces amortissements, sera
versé à un article qui sera ouvert à partir de 1981, à la section parti-
culièredubudgetdu ministère de la Prévoyance sociale.

§ 3. Les bonis de l'assurance maladie-invalidité obligatoire sont
cependant affectéspar prioritéà la couverturedes intérêts.

Le solde des intérêts de cette dette cumulée, non encore amortie,
est finance, à défaut de tout autre moyen, par les crédits qui seront
inscrits annuellement au budget du ministère de la Prévoyance
sociale.

- Aangenomen.
Adopté.
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Art. 7. Artikel 6bis, § 2, van de wet van 23 december 1963opde
ziekenhuizen wordt aangevuld als volgt:

« 8º Binnen de perken van de kredieten van het Fondsvoorde
bouw van ziekenhuizen en medisch-sociale inrichtingen kunnen de
uitgaven gedaan voor investeringen in de ziekenhuizen en de medico-
sociale inrichtingen met het oog op de bezuiniging en de rationele
aanwending van energie gesubsidieerd worden naar rata van 90 pct.

De Koning bepaalt de modaliteiten en de voorwaarden waaronder
deze toelage zal worden toegekend. »

Art. 7. L'article 6bis, § 2, de la loi du 23 décembre 1963 sur les
hôpitaux est complete comme suit:

« 8º Dans les limites des crédits du Fonds de construction d'insti-
tutions hospitalières et médico-sociales, les dépenses consacrées aux
investissements dans les hôpitaux et les institutions médico-sociales
en vue de l'économie et de l'utilisation rationnelle de l'énergie, peu-
vent être subsidiées à raison de 90 p.c.

Le Roi fixe les modalités et les conditions d'octroi de ce subside. »
M. le Président.- M. de Wasseige et consorts présentent les

amendements que voici :
De twee laatste regels van dit artikel te vervangen als volgt
« De executieven van de gemeenschappen bepalen in overleg met

de executieven van de betrokken gewesten op welke wijze en onder
welke voorwaarden deze toelage zal worden toegekend. »

Remplacer les deux dernières lignes de cet article nar le texte
suivant:

« Les exécutifs des communautés en concertation avec les exécutifs
des régions concernées fixent les modalités et les conditions d'octroi
de ce subside. »

Subsidiair :
In dit artikel, tussen de woorden « De Koning bepaalt» en de

woorden « de modaliteiten » in te voegen de woorden « na instem-
ming van de executieven van de gemeenschappen en de executieven
van de gewesten ».

Subsidiairement :
A cet article, entre les mots « Le Roi » et le mot « fixe » insérer les

mots suivants: « avec l'accord des exécutifs des communautés et des
exécutifs des régions. »

La parole est à M. de Wasseige.

M. de Wasseige. - Monsieur le Président, Messieurs les Ministres,
chers collègues, l'article 7 prévoit que le Fonds des constructions
d'institutions hospitalières et médico-sociales peut attribuerdes sub-
sides pour des investissements qui concernent l'utilisation rationnelle
de l'énergie. C'est très bien, mais il ajoute que le Roi fixe les modali-
tés et les conditions d'octroi de ces subsides. On se trouve là devant
une contradiction, sinon avec le texte, du moins avec l'esprit de la loi
de régionalisation.

En effet, d'une part - je l'ai déjà souligné voici quelque temps-,les aspects régionaux de l'énergie sont de lacompétencedesrégions
et, d'autre part, ce sont les communautés qui doivent décider en ma-
tière de soins de santé et, en particulier, dans tout ce problème des
subsides aux investissements.

Nouspensons donc que l'article 7,dans ses dernières lignes, outre-
passe les droits prévus par la législation spéciale. Dès lors, il convient
donc de modifier ces deux dernières lignes en attribuant cette compé-
tence, en fonction de la loi spéciale des réformes institutionnelles, aux
exécutifs des communautés, puisqu'il s'agit, sous l'aspect « hôpital»,
d'une matière personnalisable, et en concertation avec les exécutifs
régionaux,puisqu'ils'agit, en termes d'utilisation rationnelle de l'é-
nergie, d'une compétence régionale.

De toute façon, il ne peut être question de compétence nationale
telle qu'elle est prévue ici.

Subsidiairement, il faudrait, si l'on décide de ne pas respecter la
lettre de la loi, que l'on en respecte l'esprit et que le Roi, après accord
des exécutifs des communautés et des régions, prenne ce type de déci-
sion. C'est la portée de notre amendement subsidiaire.

De Voorzitter.- Het woord is aan ministerDhoore.

De heer Dhoore, Minister van Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid.- Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren, inzake de amende-
menten bij artikel 7 en bij artikel 8 wil ik er de nadruk op leggen dat
de bevoegdheid van de gemeenschappen en van het nationaal niveau
natuurlijk wordt gerespecteerd.

Wanneer wordt gesteld: « de Koning bepaalt », is het duidelijk dat
dit gebeurt eventueel op advies of op voorstel van de gewestelijke of

communautaire executieven. Artikel 7 noch artikel 8 doen niet de
minste afbreuk aan de gewestelijke en gemeenschappelijke bevoegd-
heden.

M. le Président.- Nous passonsauvotesur l'amendementprinci-
pal de M. de Wasseige et consorts.

Wijgaan over tot de stemming over het hoofdamendement van de
heer de Wasseige c.s.

- Ilest procédéauvotenominatif.
Erwordt totnaamstemming overgegaan.

142 membres sont présents.
142 leden zijn aanwezig.
135 votent non.
135 stemmen neen.

5 votent oui.
5 stemmen ja.
2 s'abstiennent.
2 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is hetamendementnietaangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Boey, Bo-
gaerts, Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Canipel, Carpels,
Chabert,Claeys,Coen,Conrotte,Cooreman, Coppens, Cornelis,
Croux, Cudell, Dalem, Daulne, De Baere, De Bondt, De Clercq, De-
coninck, Decoster, De Graeve, Deleeck, Mk, Mme De Loore-
Raeymaekers, MM. De Meyer, Demuyter, Mme De Pauw-Deveen,
MM. De Rore, Descamps, De Seranno, De Smeyter, ! nevalier de
Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Mme D'Hondt-Van Opden-
bosch, MM. Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal,
Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes
Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume
(François), Hanin, Mme Hanquet, M. Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Jorissen, Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lahaye, Lallemand, Lam-
biotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys,
MM. Maes, Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meu-
nier, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M.NoëldeBurlin,
MmePanneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Pede, Peeters, Mme
Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Radoux,
Mmes Remy-Oger,Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme
Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme,
Sweert, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo),MmeTurf-DeMunter,
MM. Vandekerckhove, Vandenabeele, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van der Elst, Vanderpoorten, Van-
dezande, Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Ne-
vel, Van Ooteghem, Van Spitael, Van Wambeke, Verbist, Vernim-
men, Waltniel, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. de Wasseige, Dussart, Humblet, Moureaux et Renard.
Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Capoen et Lagneau.

De Voorzitter.- Ik verzoek de leden die zich hebben onthouden,
de reden van hun onthouding mede te delen.

De heer Capoen.- Ik ben afgesproken met de heer Van Nieuwen-
huyze. Dat was ook het geval voor de vorige stemmingen en dat geldt
eveneens voor de volgende stemmingen.

M. le President. - Nous passons au vote sur l'amendement subsi-
diaire de M. de Wasseige et consorts.

Wij gaan over tot de stemming over het subsidiair amendement
van de heerde Wasseigec.s.
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- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

142 membres sont présents.
142 leden zijn aanwezig.
136 votent non.
136 stemmen neen.

5 votent oui.
5 stemmen ja
1 s'abstient.
1 onthoudt zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Boey, Bo-
gaerts, Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Canipel, Capoen,
Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens,Cor-
nelis, Croux, Cudell, Dalem, Daulne, De Baere, De Bondt, De Clercq,
Deconinck, Decoster, De Graeve, Deleeck, Mme De Loore-
Raeymaekers, MM. De Meyer, Demuyter, Mme De Pauw-Deveen,
MM. De Rore, Descamps, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de
Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Mme D'Hondt-Van Opden-
bosch, MM. Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal,
Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Gerits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes
Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme, Guillaume
(François), Hanin, Mme Hanquet, M. Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint,Houben, Hoyaux, Hubin,
Jorissen, Kenens,Kevers, Kuylen, Lagae, Lahaye, Lallemand, Lam-
biotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, MmeMaes-Vanrobaeys,
MM. Maes, Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meu-
nier, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, MM.Noël deBurlin,
Paque, Paulus, Pede, Peeters, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-
Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Toussaint (Michel),
Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandekerckhove,
Vandenabeele, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vander-
borght, Van der Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Van Elsen, Van-
geel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Van Ooteghem, Van
Spitael, Van Wambeke, van Waterschoot,Verbist,Vernimmen,Walt-
niel, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. de Wasseige, Dussart, Humblet, Moureaux et Renard.
S'est abstenu :
Heeft zich onthouden:

M. Lagneau.

M. le President.- Je mets l'article 7 aux voix.
Ik breng artikel 7 in stemming.
- Adopté.
Aangenomen.

Art. 8. Artikel 21 van de wet van 23 december 1963 op de zieken-
huizen, gewijzigd bij de wet van 28 juni 1978, wordt artikel 21, §1.
Dit artikel wordt aangevuld met de volgende bepaling:

« § 2. De Koning bepaalt, bij een in Ministerraad overlegd besluit,
genomen op advies van de Nationale Commissie voor ziekenhuispro-
grammatie, de modaliteiten tot afschaffing van overtallige zieken-
huisbedden.>>

Art. 8. L'article 21 de la loi du 23 décembre 1963 sur les hôpitaux,
modifié par la loi du 28 juin 1978, devient l'article 21, § 1er.Cet
article est complété par la disposition suivante :« § 2. Le Roi fixe, par un arrêté délibéré enConseildesministres,
pris sur avis de la Commission nationale deprogrammationhospita-
lière, les modalitéssupprimant les litsd'hôpitaux ensurnombre.»

M. le Président.- M. de Wasseige et consorts présentent l'amen-
dementquevoici?

In § 2 van artikel 21 voorgesteld door dit artikel de woorden « van
de Nationale Commissie voor ziekenhuisprogrammatie » te vervan-
gen door de woorden « van de gewestelijke commissie inzake
ziekenhuisprogrammatie. »
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Au § 2 de l'article 21 proposé par cet article, remplacer les mots
« de la Commission nationaledeprogrammation hospitalière » .par
lière.»
les mots « descommissions régionales de programmation hospita-

La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux.- Monsieur lePrésident,chers collègues, ilest
tout à fait clair que l'article 8 pose un problème que leministrea très
bien perçu puisqu'il vient de déclarer qu'il fallait voter cet article
dans le respect des compétences définies par la loi du 8 août 1980 au
profitdescommunautés.

En réalité, le texte proposé à l'article 8 ne respecte pas la réparti-
tion des compétences telle qu'elle a été établie par cette loi.

Chaque foisquenous venons rappeler cet état de choses, des col-
lègues s'étonnent que ce soit en définitive ceux qui ont voté contre la
loidu 8 août 1980 qui soient constamment amenés à rappeler aux
membresduSénatcequ'ils ont voté ily a quelques mois.

M. Vanderpoorten. - Cela vous honore.

M.S. Moureaux.- Si vous vous référezaux compétencesattri-
buées par la loi du 8 août dernier, vous constatez qu'en matière de
programmation,seules lesnormessont restées nationalesalorsque
leur application et par conséquent la fixation dans le concret des lits
d'hôpitaux en surnombre, relève évidemment des communautés et
non plus de l'Etatcentral. Seules les règles-cadres peuvent encore être
déterminées au niveau national.

Normalement, il aurait fallu retirer cet article 8 du projet ou alors
le faire voter à la majorité qualifiée.

Le ministre vient de déclarer qu'il fallait considérer que l'interven-
tion du Roiprévue à l'article 8 visait le Roi travaillant éventuelle-
ment sur proposition de l'exécutifdes communautés.Maisalorsily a
là une imperfection technique puisque vous savez, Monsieur le Mi-
nistre, que les exécutifs ne sont que très provisoirement à l'intérieur
du gouvernement national. Dès les prochaines élections, il n'en sera
plus ainsi et alors ce ne sera plus le Roi. Il y a donc une imperfection
indiscutable dans la rédaction du texte et je m'étonne c" ~ gouver-
nement n'y ait pas été plus attentif.

Ceci étant, nous tentons par notre amendement d'apporter une
amélioration,d'ailleurs incomplète,en proposantde remplacer la
Commission nationaledeprogrammation hospitalière par ce qui est
normalementprévu par la loi sur les hôpitaux.

Nous voulons nous conformer par cet amendement, un peu plus
que ce que fait le texte du gouvernement,à ce qui est la loiqu'ils'est
donnée à lui-même. Pacta sunt servanda. Je voudrais le rappeler de
temps à autre.Malheureusement,c'est souvent dans le désert que
nous prêchons quand nous rappelons au gouvernement le respect des
règles qu'il a lui-même demandéau Sénat de lui donner. (Applaudis-
sements sur les bancs du FDF-RW.)

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Dhoore.

De heer Dhoore, Minister van Sociale Voorzorg en Volksgezond-
heid. - Mijnheer de Voorzitter, Dames en Heren, ik wilaan het
antwoord dat ik daarnet, naar aanleiding van de uiteenzetting van de
heer de Wasseige heb gegeven, nog toevoegen, dat er nog twee andere
elementen zijn.

Ten eerstegaathet hier essentieel over deverpleegdagprijs in de
ziekenhuizen, waarin wij hiermede besparingen willen realiseren. Die
materie blijft behoren tot de nationale bevoegdheid omdat zij recht-
streeks verbonden is aan de sociale zekerheid.

Ten tweede moet hier de nationale programmatiecommissie tussen-
beide komen omdat het niet alleen gaat om uitvoeringsmodaliteiten
maar ook over normen. De besparingen mogen niet zomaar in den
blinde geschieden.

In dit licht is het duidelijk dat de gemeenschappen een belangrijke
rol hebben te spelen. Ik herhaal wat ik daarnet heb gezegd: de be-
voegdheid om de zaken bij koninklijk besluit te regelen geldtslechts
voor dit ogenblik. Ik ga akkoord met de opmerking van de heer Serge
Moureaux dat in een latere fase dit anders moet worden gelibelleerd.
Nu gaat het in ieder geval om een in Ministerraad overlegd konink-
lijkbesluit waarbij vanzelfsprekend ook de gemeenschaps- en gewest-
executieven worden betrokken, waarbij advies moet worden gegeven
door de bevoegde instanties die uiteraard zullen worden geraad-
pleegd.

M. lePrésident.- Nouspassons au vote sur l'amendement de M.
de Wasseige et consorts.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement van de heer
de Wasseige c.s.
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- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

141 membres sont présents.
141 leden zijn aanwezig.
132 votent non.
132 stemmen neen.

7 votent oui.
7 stemmen ja.
2s'abstiennent.
2 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Boey,
Bruart, Bury, Mme Buyse, MM. Canipel, Carpels, Chabert, Claeys,
Coen, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Da-
lem, Daulne, De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster,
De Graeve, Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, M. De Meyer,
Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, Descamps, De Seranno, De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, le comte du Mon-
ceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier,Gerits,Gijs,
Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens,
Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mmes Hanquet, Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Jorissen, Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lahaye, Lallemand, Lam-
biotte,Leclercq,Lecoq,Lindemans,Lutgen,MmeMaes-Vanrobaeys,
MM. Maes, Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meu-
nier, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Noël de Burlin,
Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Pede, Peeters, Mme
Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Radoux,
Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme
Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme,
Sweert, Toussaint (Michel), Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter,
MM. Vandekerckhove, Vandenabeele, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van der Elst, Vandersmissen, Van-
dezande, Van Elsen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Ne-
vel, Van Ooteghem, Van Spitael, Van Wambeke, van Waterschoot,
Verbist, Vernimmen, Waltniel, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Demuyter, de Wasseige, Dussart, Henrion, Humblet,
Moureaux et Renard.

Se sont abstenus:
Hebbenzich onthouden:

MM. Capoen et Lagneau.

De Voorzitter. - Ik breng artikel 8 in stemming.
Je mets aux voix l'article 8.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 9. De bepalingen van deze wet zijn van toepassingmet ingang
van 1 januari 1981.

Art. 9. Les dispositions de la presente loi sont d'application à par-
tirdu 1er janvier 1981.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 10. Deze wet treedt in werking de dag van de bekendmaking
in het Belgisch Staatsblad van de herstelwet inzake inkomensmati-
ging.

Art. 10. La présente loi entre en vigueur le jour de la publication
au Moniteur belge de la loi de redressement relative à la modération
des revenus.

- Aangenomen.
Adopté.

De Voorzitter.- We stemmen straks over het ontwerp van wet in
zijn geheel.

loi..Il sera procede tout à l'heure au vote sur l'ensemble du projet de

ONTWERP VAN WET TOT WIJZIGING VAN HET KONINK-
LIJK BESLUITNR. 72 VAN 10 NOVEMBER 1967 BETREFFEN-
DE HET RUST- EN OVERLEVINGSPENSIOEN DER ZELF-
STANDIGEN

Algemene beraadslaging en stemming over de artikelen

PROJET DE LOI MODIFIANT L'ARRETE ROYAL Nº 72 DU 10
NOVEMBRE 1967 RELATIF A LA PENSION DE RETRAITE ET
DE SURVIE DES TRAVAILLEURS INDEPENDANTS

Discussion générale et vote des articles

De Voorzitter.- Aan deorde is de besprekingvanhetontwerp
van wet betreffende het rust- en overlevingspensioen der zelfstan-
digen.

Nous abordons l'examen du projet de loi relatif à la pension de
retraite etde survie des travailleurs indépendants.

De algemene beraadslaging is geopend.
La discussion générale estouverte.
Het woord is aan de rapporteur.

Mevr.Rommel-Souvagie, rapporteur.- Ikverwijsnaarmijnver-
slag,Mijnheer de Voorzitter.

De Voorzitter.- Het woord isaan de heerVangeel.

De heer Vangeel.- Mijnheer de Voorzitter, Mijnheer de Eerste
Minister, heren Ministers, geachte collega's, ik za' er kort gaan.
Het verheugt mij dat dit wetsontwerp vandaag eindelijk wet zal wor-
den omdat, zoals u weet, er in elk gewestelijk bureau honderden dos-
siersop afhandelingwachten en ditsinds1 januari 1980.

Dit ontwerp werd reeds lang geleden ingediend maar het heeft on-
gelukkig genoeg te lang geduurd vooraleer het in de Kamer van
volksvertegenwoordigers werd besproken en goedgekeurd.

Mijnheer de Minister, ik vraag u dan ook dat de publicatie in het
Staatsblad met alle spoed zou gebeuren en indienditnietmogelijkis
dat ten minste aan de RSVZ onderrichtingen zouden worden gegeven
om de dossiers te behandelen conform de goedgekeurde wet.

Het onderzoek naar de bestaansmiddelen, waarvan de inkomsten
uit onroerende goederen een van de elementen kunnen zijn, blijft tot
nog toe behouden, althans voor sommige gepensioneerden. Ik hoop
dat u, met de middelen waarover u momenteel beschikt, bij vol-
macht, in de eerstvolgende maanden, deze zaak zult regelen.

Het gaat toch niet op dat iemand die in 1981 gepensioneerd wordt
en die gedurende slechts vierentwintig jaar van de vijfenveertig bij-
dragen heeft gestort en iemand die in 1975 werd gepensioneerd en
die slechts gedurende achttien jaar bijdragen heeft betaald, het volle-
dig pensioen zonder onderzoek naar de bestaansmiddelen ontvangt
dus ook voor de 21 jaar of 27 jaar dat hij geen bijdragen heeft
betaald.

Vooranderen,vooralonderdepersonen metgemengde loopbaan
waarvan de prestaties als zelfstandige voor 1957 liggen is dit niet het
geval.

Ik haal het voorbeeld aan van een persoon die in 1957 loontrek-
kende is geworden en die van 1957 tot nu een pensioen als loontrek-
kende krijgt maar voor al de jaren vóór 1957 dat hij zelfstandige was
onderworpen blijft aan een onderzoek van de bestaansmiddelen. Het
betreft hier meestal oudere gevallen. Men zou kunnen aanvoeren dat
dit bijkomende lasten zijn voor het pensioenstelsel van de zelfstandi-
gen, maar, Mijnheer de Minister, in vele gevallen wordt voor een
gemengde loopbaan een groot deel van de lasten gedragen door het
pensioenstelsel van de werknemers.

De heer Desmarets, Vice-Eerste Minister en Minister van Midden-
stand, van het Plan en adjunct voor de Franse Gemeenschap.-
Mijnheer de Voorzitter, ik kan zeer positief op beide vragen van de
heer Vangeel antwoorden. Ik zal zeer spoedig tot publicatie over-
gaan.

Ook het probleem van het onderzoek naar de bestaansmiddelen zal
ik trachten te regelen in het kader van de algemene hervormingen en
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nadat de Kamer van volksvertegenwoordigers over enkele uren het
desbetreffende wetsontwerp zal hebben goedgekeurd.

M. le Président. - Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion générale, je la déclare close et nous passons à l'examen des
articles du projet de loi.

Vraagt niemand meer het woord in de algemene beraadslaging?
Zo neen, dan verklaar ik ze voor gesloten en gaan wijover totde
behandeling van de artikelen van het ontwerpvan wet.

L'article premier est ainsi rédigé :
Artikel één luidt :
Artikel 1. In artikel 25 van het koninklijk besluit nr. 72 van 10

november1967betreffendehet rust-enoverlevingspensioenderzelf-
standigen, gewijzigd door het koninklijk besluit van 14 juli 1970,
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1º In § 1 worden het eerste, het tweede en het derde lid vervangen
door de volgende bepalingen:

« § 1. Wat de onroerende goederen betreft waarvan de aanvrager
of zijn echtgenoot de volle eigendom of het vruchtgebruik hebben,
wordt in de bestaansmiddelen een bedrag in rekeninggebracht gelijk
aan hetkadastraal inkomen.

Nochtans wordt het kadastraal inkomen van het woonhuis, door
de aanvrager als hoofdverblijf betrokken, verminderd met een bedrag
van 80 000 frank. Dit bedrag wordt verhoogd met10000 frankvoor
de echtgenoot en voor elk kind dat, onder de door deKoningbepaal-
de voorwaarden, kan worden beschouwd als zijnde ten laste »;

2º In het laatste lid, b, van § 1 wordt het bedrag van 500 frank
vervangen door een bedrag van 1 300 frank;

3ºParagraaf 3, 2º, wordt vervangen door de volgende bepaling:
« 2º De toepassingsvoorwaarden van dit artikel, wanneer een derde

gedeeltelijk het genot heeft van het woonhuis dat door de aanvrager
als hoofdverblijf betrokken wordt, of wanneer de aanvragerofzijn
echtgenoot in onverdeeldheid eigenaar of vruchtgebruiker zijn van
een onroerend goed. »

Article 1er. Les modifications suivantes sont apportées à l'article 25
de l'arrêté royal nº 72 du 10 novembre 1967 relatif à la pension de
retraite et de survie des travailleurs indépendants, modifiépar l'arrêté
royal du 14 juillet 1970:

1º Au § 1er, les premier, deuxième et troisième alinéas sont rem-
placés par les dispositions suivantes:

« § 1er. En ce qui concerne les immeubles dont le demandeur ou
son conjointont la pleine propriété ou l'usufruit, ilest porté en
compte dans les ressources un montant égal au revenu cadastral.

Toutefois, le revenu cadastral de la maison d'habitation, occupée
par le demandeur à titre de logement principal, est réduit d'un mon-
tantde80000 francs. Ce montant est majoré de 10 000 francs pour
leconjointetpour chaqueenfant qui peut, dans les conditions fixées
par le Roi, être considéré comme étant à charge »;

2º Dans le dernier alinéa, b, du § 1er, le montant de 500 francs est
remplacé par un montant de 1 300 francs;

3º Le § 3, 2º, est remplacé par la disposition suivante :
« Les modalités d'application du présent article lorsqu'un tiers a

partiellement la jouissance de la maison d'habitation occupée par le
demandeur à titre de logement principal, ou lorsque le demandeur ou
son conjoint sont propriétaire ou usufruitier par indivis d'un im-
meuble. »

- Aangenomen.
Adopté.

Art.2. In artikel 27 van hetzelfde besluit, gewijzigd door de wet
van 6 februari 1976 en door de koninklijke besluiten van 14 juli
1970 en 19 februari 1976, worden de volgende wijzigingen aange-
bracht :

1º In § 3, eerste lid, worden de woorden « een som aangerekend
gelijk aan de huurwaarde zoals bedoeld in artikel 25, § 1, 1º» ver-
vangen doorde woorden « een bedrag aangerekend gelijk aan het
kadastraal inkomen »;

2º In § 3, tweede lid, worden de woorden « gedurende de periode»
vervangen door de woorden « tot het einde van de periode »;

3º In § 5bis, worden de woorden « een bedrag aangerekendgelijk
aan hun kadastraal inkomen, vermenigvuldigd met 1,3 of 1,6 naarge-
lang het gebouwde of ongebouwde onroerende goederen betreft»
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vervangen doordewoorden « een bedrag aangerekend gelijk aan het
kadastraal inkomen»;

4º Paragraaf 6, 2º, wordt opgeheven.

Art. 2. Les modifications suivantes sont apportées à l'article 27 du
même arrêté, modifié par la loidu 6 février1976 etpar lesarrêtés
royaux des 14 juillet1970 et 19 février 1976:

1º Dans le § 3, premier alinéa, les mots « une somme égale au
revenu locatif telqu'il est déterminé à l'article 25, § 1er, 1º» sont
remplacés par les mots « un montant égal au revenu cadastral »;

2ºDans le§3,deuxième alinéa, les mots « pendant la période »
sont remplacéspar les mots « jusqu'à la fin de la période »>;

3º Dans le§ 5bis, les mots « un montant égal à leur revenu cadas-
tralmultipliépar1,3 ou 1,6 selon qu'il s'agit d'un immeuble bâti ou
non bâti » sont remplacés par les mots « un montant égal au revenu
cadastral »;

4º Le § 6, 2º, est abrogé.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 3. Wanneer de afstanden of de onteigeningen, bedoeld in arti-
kel 27, § 3, § 5 of § 5bis, van het koninklijk besluit nr. 72 van 10
november 1967 betreffende het rust- en overlevingspensioen der zelf-
standigen, plaatsvonden vóór 1 januari 1980, wordt het bedrag dat,
uit dien hoofde, in de bestaansmiddelen moet worden aangerekend,
vastgesteld overeenkomstig de wettelijke en reglementaire bepalingen
die op 31 december 1979 van toepassing waren.

Art. 3. Lorsque les cessions ou les expropriations, visées à l'article
27, § 3, § 5 ou § 5 bis, de l'arrêté royalnº 72 du 10 novembre1967
relatif à la pension de retraite et de survie des travailleurs indépen-
dants, sont intervenues avant le 1er janvier 1980, lemontantquidoit,
de ce chef,être portéen compte dans les ressources, est fixéconfor-
mément aux dispositions légales et réglementaires qui étaient d'appli-
cation au 31 décembre 1979.

- Aangenomen.
Adopté.

Art.4.Wanneer een weduwe, die de leeftijd van 55 jaar niet heeft
bereikt, effectief een overlevingspensioen geniet,mag hetbedragdat,
uit hoofde van onroerende goederen, wordt aangerekend in de be-
staansmiddelen niet hoger liggen dan het bedrag dat op 31 december
1979werd weerhouden.

Deze regel is van toepassing zolang die goederen de bestemming
behouden diezeop bovenbedoelde datum hadden.

Art.4.Lorsqu'une veuve,qui n'a pas atteint l'âge de 55 ans, béné-
ficie effectivement d'une pension de survie, le montant porté en
compte dans les ressources du chef de biens immeubles, ne peut être
supérieur à celui qui était retenu au 31 décembre 1979.

Cette règle est d'application aussi longtemps que ces biens conser-
vent la destination qu'ils avaient à la date susvisée.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 5. Deze wet heeft uitwerking met ingangvan1 januari1980.

Art. 5. La présente loi produit ses effets le 1er janvier1980.
- Aangenomen.
Adopté.

zijn geheel.
De Voorzitter.- Wij stemmen straks over het ontwerpvan wet in

Nous voterons tout à l'heure sur l'ensembleduprojetde loi.

PROJET DE LOI MODIFIANT L'ARTICLE 76 DE LA LOI
COMMUNALE

Renvoi en commission

ONTWERP VAN WET TOT WIJZIGING VAN ARTIKEL 76 VAN
DE GEMEENTEWET

Terugzending naar de commissie
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M. le Président.- Nous abordons l'examen du projet de loi modi-
fiant l'article 76 de la loi communale.

Wij vatten de beraadslaging aan van het ontwerp van wet tot wijzi-
ging van artikel 76 van de gemeentewet.

La parole est à M. Busieau.

M. Busieau. - Monsieur le Président, ce projet de loi est d'initia-
tive parlementaire; il est devenu projet parce qu'il nous vient de la
Chambre. La commission de l'Intérieur du Sénat a modifié le texte
transmis par la Chambre, mais je voudrais surtout signaler qu'entre
le momentoù nous l'avons fait et aujourd'hui, de nouvelles disposi-
tions ont été prises en matière de tutelle des communes. Le projet
doit, de toute façon, retourner à la Chambre, et j'émets le vœu, en
accord avec M. le ministre de l'Intérieur, qu'il revienneau préalable
devant la commission de l'Intérieur du Sénat.

M. le Président.- Le Sénat est saisi d'une proposition de renvoi
en commission. L'assemblée est-elle d'accord sur cette proposition ?
(Assentiment.)

Il en sera donc ainsi.

PROPOSITION DE LOI TENDANT A ACCORDER LE TITRE DE
VILLE A LA COMMUNE D'OTTIGNIES-LOUVAIN-LA-NEUVE

Discussion et vote de l'article unique

VOORSTEL VAN WET TOT TOEKENNING VAN DE TITEL
VAN STAD AAN DE GEMEENTE OTTIGNIES-LOUVAIN-LA-
NEUVE

Beraadslaging en stemming over het enig artikel
M. le Président.- Nous abordons l'examen de la proposition de

loi tendant à accorder le titre de ville à la commune d'Ottignies-
Louvain-la-Neuve.

Wijvatten de beraadslaging aan overhetvoorstelvan wet tot toe-
kenning van de titel van stad aan de gemeente Ottignies-Louvain-la-
Neuve.

La discussion générale estouverte.
De algemene beraadslaging is geopend.
La parole est au rapporteur.

M.Lecoq, rapporteur.- Jem'en réfèreàmon rapport,Monsieur
le Président.

M. le Président.- Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion générale, je la déclare close.

Daar niemand meer het woord vraagt, is de algemene beraadsla-
ging gesloten.

L'article unique de la proposition de loi est ainsi rédigée :
Enig artikel. De gemeente Ottignies-Louvain-la-Neuve is gemach-

tigdde titelvan stad te voeren.

Article unique. La commune d'Ottignies-Louvain-la-neuve est au-
torisée à porter le titre de ville.

- Aangenomen.
Adopté.

M. le Président.- Ilsera procédé toutà l'heureau votesur l'en-
semble de cette proposition de loi.

Wij zullen straks stemmen over dit voorstel van wet in zijn geheel.

PROJET DE LOI MODIFIANT L'ARTICLE 515 DU CODE JUDI-
CIAIRE

Discussion et vote de l'article unique

ONTWERP VAN WET TOT WIJZIGING VAN ARTIKEL 515
VAN HET GERECHTELIJK WETBOEK

Beraadslaging en stemming overhetenigartikel

M. le Président.- Nous abordons l'examen du projet de loi modi-
fiant l'article 515 du Code judiciaire.

Wij vatten de beraadslaging aan over het ontwerp van wet tot wij-
ziging van artikel 515 van het Gerechtelijk Wetboek

La discussion générale est ouverte.
De algemene beraadslaging is geopend.
Het woord is aan de rapporteur.

De heer Verbist, rapporteur.- Ik verwijs naar mijn verslag, Mijn-
heer de Voorzitter.

M. le Président. - Personne ne demandant la parole dans la dis-
cussion générale, je la déclare close.

gesloten.
Daar niemand het woord vraagt, is de algemene beraadslaging

L'article unique du projet de loi est ainsi rédigé :
Enig artikel. In artikel 515 van het Gerechtelijk Wetboek wordt,

tussen het eerste en het tweede lid, de volgende bepaling ingevoegd :
« In het door de Koning bepaalde aantal gerechtsdeurwaarders zijn

zij die de ouderdom van 70 jaar hebben overschreden, niet inbe-
grepen. »

Article unique. Entre le premier et le deuxième alinéa de l'article
515 du Code judiciaire est insérée la disposition suivante:« Le nombre d'huissiers de justice fixépar leRoinecomprendpas
ceux qui ont depasse l'âge de 70 ans. ">
- Aangenomen.
Adopté.

De Voorzitter. - Wij stemmen straks over het ontwerp van wet in
zijn geheel.

Nous voterons tout à l'heure sur l'ensemble du projet de loi.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

ORDRE DES TRAVAUX

De Voorzitter.- Decommissievoorde ParlementaireWerkzaam-
heden stelt u voor toekomende week de volgende agenda voor :Donderdag, 12 februari 1981, te14 uur:

Ontwerp van wet houdende de begroting van het ministerie van
Sociale Voorzorg voor het begrotingsjaar 1981;

Ontwerp van wethoudende aanpassing van de begroting van het
ministerievan SocialeVoorzorgvoorhet begrotingsjaar1980;

Ontwerp van wethoudende goedkeuring van de Scheepvaartover-
eenkomst tussen de Belgisch-Luxemburgse Economische Unie en de
Duitse Democratische Republiek, ondertekend te Berlijn op 14 sep-
tember 1979;

Ontwerp van wethoudende goedkeuring van de Scheepvaartover-
eenkost tussen de Belgische-Luxemburgse Economische Unie en de
volksrepubliek Bulgarije, ondertekend te Brussel op 24 februari
1976;

Ontwerp van wet houdende goedkeuring van twee Aanvullende
Protocollen bij de Herziene Rijnvaartakte, ondertekend te Straats-
burg op 17 oktober 1979;

Voorstel van wet tot wijziging van de artikelen 182,183,184,
281,282,283,284,381en416vanhetGerechtelijk Wetboek;

Ontwerp van wet tot vaststelling van de gevolgenvaneendooreen
hof van assisen gewezen arrest van vrijspraak;

Voorstel van wet tot invoeging van een artikel 195 ter in het Wet-
boek van strafvordering.

Stemmingen.
Eventueel:Mondelinge vragen.
La commission des Travaux parlementaires propose, pour la se-

maine prochaine, l'ordre des travaux que voici :Jeudi, 12 février 1981, à 14 heures:
Projet de loi contenant le budget du ministère de la Prévoyance

sociale de l'année budgétaire 1981;
Projet de loi ajustant le budget du ministère de la Prévoyance so-

ciale de l'année budgétaire 1980;
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Projet de loi portant approbation de l'Accord maritime entre l'U-
nionéconomique belgo-luxembourgeoise et la République démocrati-
que allemande, signé à Berlin le 14 septembre 1979;

Projet de loi portant approbation de l'Accord maritime entre l'U-
nion économique belgo-luxembourgeoise et la république populaire
de Bulgarie, signé à Bruxelles le 24 février 1976;

Projet de loi portant approbation de deux Protocoles additionnels
à la Convention révisée pour la navigation du Rhin, signés à Stras-
bourg le 17 octobre 1979;

Proposition de loi modifiant les articles 182, 183, 184, 281, 282,
283, 284, 381 et 416 du Code judiciaire;

Projet de loi définissant les conséquences d'unarrêtd'acquittement
rendu par une cour d'assises;

Proposition de loi tendant à insérer dans le Code d'instruction cri-
minelle un article 195ter.

Votes.
Eventuellement :Questions orales.
Is de Senaat het met dit voorstel eens?
Le Sénat est-il d'accord sur l'ordre des travaux ainsiétabli? (Assen-

timent.)
Il en est ainsi décidé.
Aldus is beslist.

PROJET DE LOI MODIFIANT L'ARRETE ROYAL Nº 72 DU 10
NOVEMBRE 1967. RELATIF A LA PENSION DE RETRAITE ET
DE SURVIE DES TRAVAILLEURS INDEPENDANTS

PROJET DELOI MODIFIANT L'ARTICLE 515 DU CODE JUDI-
CIAIRE

Vote

ONTWERP VAN WET TOT WIJZIGING VAN HET KONINK-
LIJK BESLUIT Nr. 72 VAN 10 NOVEMBER 1967 BETREFFEN-
DE HET RUST- EN OVERLEVINGSPENSIOEN DER ZELF-
STANDIGEN

ONTWERP VAN WET TOT WIJZIGING VAN ARTIKEL 515
VAN HET GERECHTELIJK WETBOEK

Stemming

M. le Président.- Je propose au Sénat de se prononcer par un
seul vote sur l'ensemble de ces projets de loi.

Ik stel de Senaat voor een enkele stemming te houden over deze
ontwerpenvan wet. (Instemming.)

Wij gaan over tot de stemming

de loi.- Il est procédé au vote nominatif sur l'ensemble des deux projets

Er wordt tot naamstemming overgegaan over de twee ontwerpen
van wet.

146 membres sont présents.
146 leden zijn aanwezig.
Tous votent oui.
Allen stemmen ja.

En conséquence, les projets de loi sont adoptés.
Derhalve zijn de ontwerpen van wet aangenomen.
Ils seront soumis à lasanctionroyale.
Zij zullen aan de Koning ter bekrachtiging worden voorgelegd.

Ont pris part au vote:Hebben aan de stemming deelgenomen:
MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Boey, Bo-

gaerts, Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel,
Capoen, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Cop-
pens, Cornelis, Croux, Cudell, Dalem, Daulne, De Baere, De Bondt,
De Clercq, Deconinck, Decoster, De Graeve, Deleeck, Mme De Loo-
re-Raeymaekers, MM. Delpérée, Demuyter, Mme De Pauw-Deveen,
MM. De Rore, Descamps, De Seranno, De Smeyter, le chevalier de
Stexhe, de Wasseige, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Mme D'Hondt-
Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, le comte du Mon-
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ceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Ge-
rits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM.
Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet,
M. Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint,
Houben, Hoyaux, Hubin, Humblet, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuy-
len, Lagae, Lagneau, Lahaye, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq,
Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Maes, Mainil,
Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Moureaux,
Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Noël de Burlin, Mme
Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Pede, Peters, Mme Petry,
M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Radoux, Mme
Remy-Oger, M. Renard, Mme Rommel-Souvagie, MM. Seeuws,
Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas,
MM. Storme, Sweert, Toussaint (Michel), Toussaint (Theo), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandekerckhove, Vandenabeele,Van den
Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van der Elst, Van-
derpoorten, Vandersmissen, Vandezande, Van Elsen, Vangeel, Van-
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Van Ooteghem, Van Spitael,
Van Wambeke, van Waterschoot, Verbist, Vernimmen, Waltniel, J.
Wathelet, Windels, Wyninckx etLeemans.

PROPOSITION DE LOI TENDANT A ACCORDER LE TITRE DE
VILLE A LA COMMUNE D'OTTIGNIES-LOUVAIN-LA-NEUVE

Vote

VOORSTEL VAN WET TOT TOEKENNING VAN DE TITEL
VAN STAD AAN DE GEMEENTE OTTIGNIES-LOUVAIN-LA-
NEUVE

Stemming

M. le Président. - Nous passons au votesur laproposition de loi
tendant à accorder le titre de ville à la commune u Jttignies-
Louvain-la-Neuve.

Wij gaan over tot de stemming over het voorstel van wet tot toe-
kenning van de titel van stad aan de gemeente Ottignies-Louvain-la-
Neuve.

La parole est à M. Humblet, pour une justification de vote.

M. Humblet. - Monsieur le President, Messieurs les Ministres,
chers collègues, le groupe FDF-RW votera ce projet pour la bonne
raison que l'attribution du titre de ville à Ottignies-Louvain-la-neuve
trouve sa justification, ainsi que l'indique le rapport, dans le carac-
tère universitaire de cette entité, et nonobstant le fait que notre
groupe n'attache aucune importance aux titres formels de personnes
physiques ou morales.

Dans le cas qui nous occupe, l'attribution du titre de ville à Otti-
gnies-Louvain-la-neuve a une profonde signification. Louvain-la
Neuve est devenu, sans compter les habitants, le plus peuple des cen-
tres universitaires de la communauté française de Belgique avec, sans
compter les habitants,prèsde 12 000 étudiants etde 3 000 membres
du personnel académique, scientifique, administratif, technique et
ouvrier.

M. Busieau. - Vous parlez pour ne rien dire.

M. Humblet. - Cela vous gêne peut-être, Monsieur Busieau, mais
il importe que cette université, comme les autres, vive en symbiose
avec notre région, même si c'est par la force que ceux qui font la loi
dans ce pays, aux cris haineux de Walen buiten (exclamations sur de
nombreux bancs), ont chassé la section française de l'Université de
Louvain, au renom de laquelle tant de Wallons et de Bruxellois
avaient contribué au cours des siècles. (Exclamations sur de nom-
breux bancs.)

Malgré le Boerenbond, l'UCL aprissaplace en Brabant wallon
dont elle est le premier employeur et en Wallonie malgré les carences
de l'Etat dans son financement, carences dont les conséquences sont
tragiques.

Nous sommes en présence d'une symphonie qui fait penser à celle
deSchubertparce qu'elleest inachevée. (Exclamationssur de nom-
breux bancs.)

Louvain-la-neuve ? Un chantier pendant combien de décennies en-
core? Ce matin encore, le professeur M. Woitrin, administrateur gé-
néral de cette université, soulignait à la RTBF - où l'on peut se



Senat- Annales parlementaires
Senaat - Parlementaire Handelingen904

faire entendre dans le calme- tout ce qui restait à faire. L'octroi du
titredevillene suffitpasà payer la detteque l'Etat,sous lapression
flamande, a contractée envers cette université et ne contribue nulle-
ment à combler les conséquences de la carence financière de l'Etat
vis-à-vis d'elle. Il fallait aussi que cela fût dit du haut de cette tribune.
(Applaudissements sur les bancsduFDF-RW.)

M. Busieau. - Cela ne gêne personne, mais ça fait rire.

M. le Président. - Il est procede au vote nominatif sur l'ensemble
de la proposition de loi.

Er wordt tot naamstemming overgegaan over het voorstel van wet
in zijn geheel.

147 membres sont présents.
147 leden zijn aanwezig.
132 votent oui.
132 stemmen ja.

5 votent non.
5stemmen neen.

10 s'abstiennent
10 onthouden zich.

En conséquence, le projet de loi est adopté.
Derhalve is het ontwerp van wet aangenomen.
Il sera transmis à la Chambre des représentants.
Het zal aan de Kamer van volksvertegenwoordigers worden over-

gezonden.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Boey, Bo-
gaerts, Bonmariage, Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Califi-
ce, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman,
Coppens, Cornelis, Croux, Cudell, Dalem, Daulne, De Baere, De
Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Graeve, Deleeck, Mme
De Loore-Raeymaekers, MM. Delpérée, De Meyer, Demuyter, Mme
De Pauw-Deveen, MM. De Rore, Descamps,De Seranno, DeSmey-
ter, le chevalier de Stexhe, de Wasseige, Deworme, Dewulf, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, le comte duMon-
ceau de Bergendal, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Ge-
rits, Gijs, Gillet (Jean), Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM.
Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet,
M. Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hostekint,
Houben, Hoyaux, Hubin, Humblet, Kevers, Kuylen, Lagae, Lagneau,
Lahaye, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, M. Mainil, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten,
Meunier, Moureaux, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M.
Noël de Burlin,Mme Panneels-Van Baelen,MM.Paque,Paulus,
Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poul-
let, Radoux, Mme Remy-Oger,M.Renard,MmeRommel-Souvagie,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, M. Sondag, Mme Staels-Dompas,
MM. Storme, Sweert, Toussaint (Michel), Toussaint (Théo), Mme
Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Eynden, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaver-
beke, Van Nevel, Van Spitael, Van Wambeke, van Waterschoot, Ver-
bist, Vernimmen, J. Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ontvoté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Kenens, Pede, Vanderpoorten, Vandersmissen et Waltniel.
Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

MM. Capoen, Jorissen, Lindemans,Maes,Peeters,Vandekerckho-
ve, Van der Elst, Vandezande, Van Elsen et Van Ooteghem.

M. le Président.- Les membres qui se sont abstenussont priés de
faireconnaître lesmotifs de leur abstention.

Ik verzoek de leden die zich hebben onthouden, de reden van hun
onthouding mede tedelen.

De heer Jorissen. - Mijnheer de Voorzitter, Heren Ministers, Da-
mes en Heren,wijhebben onsonthouden, omdat dit een Waalse aan-
gelegenheid is waarover wij ons verheugen omdatzijonsdeze keer
niets kost. (Gelach.)

M. le comte du Monceau de Bergendal. - Permettez-moi, Mon-
sieur le Président, sereinement, de remercier le Sénat, et en particulier
les membres de la commission de l'Intérieur, son président, M. Bu-
sieau, et son rapporteur, M. Lecoq, non seulement au nom de mes
deux collègues, MM. Féaux et Sondag, qui ont contresigné la propo-
sition de loi qui vient d'être approuvée si largement, mais aussi
comme porte-parole de toute la population de notre future ville, qui
vous est reconnaissante de l'honneur qui lui est ainsi fait et qui la
récompense des efforts accomplis au cours des années passées.

A Ottignies-Louvain-la-Neuve, nous sommes tous bien conscients
des devoirs qui nous incombent pour l'avenir. Croyez bien, chers
collègues, que nous nous sentons encourages par ce vote du Sénat
pour répondre avec succès aux nouveaux défisquise présenterontet
à ce qu'attendent de nous, sans nul doute le pays tout entier, mais
aussi la Wallonie et le Brabant wallon en particulier, pour parfaire
l'œuvre entreprise, et dont le Roi a posé la première pierre ily a dix
ans,àquelques jours près.

Afin que chacun puisse, dans cette assemblée, en percevoir la réali-
té et pour vous remercier tous, puis-je me permettred'inviter tous les
membres duSénatet leurconjoint, y compris ceux quisesontabste-
nus ou qui ont voté contre la proposition de loi,à une réceptionetà
une visite de notre ville? Cette visite pourrait avoir lieu dans le
courant du mois de mai, à une date à convenir, afin de célébrer,
ensemble, à la fois le printemps de l'année et celui du nouvel avenir
de la commune à laquelle vous avez bien voulu donner le titre de
ville. (Applaudissements.)

M. le Président. - Ceci n'était évidemment pas une justification de
vote. (Sourires.)

INTERPELLATIE VAN DE HEER DEWULF TOT DE MINISTER
VAN BUITENLANDSE ZAKEN EN TOT DE MINISTER VAN
BINNENLANDSE ZAKEN EN BEGROTING OVER «
VOORGENOMEN WEIGERING VAN BELGISCHE ZIJDE DE
EUROPESE BEGROTINGEN, ZOALS ZIJ WERTEN VASTGE-
LEGD, UIT TE VOEREN »

Stemming over de eenvoudige motie

INTERPELLATION DE M. DEWULF AU MINISTRE DES AF-
FAIRES ETRANGERES ET AU MINISTRE DE L'INTERIEUR ET
DU BUDGET SUR « L'INTENTION DE LA BELGIQUE DE NE
PAS EXECUTER LES BUDGETS EUROPEENS TELS QU'ILS
ONT ETE VOTES»

Vote sur l'ordre du jour pur et simple

De Voorzitter.- Dames en Heren, tot besluit van de interpellatie
van deheerDewulf werden twee moties ingediend.

De ene, de eenvoudige motie, doordeherenGijs,Gramme, Basecq
en Seeuws, luidt :

« De Senaat,
» Gehoord de interpellatie van de heer Dewulf en het antwoord

van de minister van Buitenlandse Zaken,
» Gaat over tot de orde van de dag. »

« Le Sénat,
» Ayantentendu l'interpellationdeM.Dewulfet la réponsedumi-

nistredesAffaires étrangères,
» Passe à l'ordre du jour.»
De andere, door de heer Dewulf, luidt :

« De Senaat,
» Gehoord de interpellatie van de heer Dewulf over de Europese

begrotingen en hetantwoord van deheren ministers,
» Verzoekt de Belgische regering op een gepaste wijze uitvoering te

geven aan de Europese begrotingen,
» En gaat verder over tot de orde van de dag. »

« Le Sénat,
» Ayant entendu l'interpellation de M.Dewulf sur les budgets

européenset laréponsedeMM. lesministres,
» Invite le gouvernement belge à donner une exécution adéquate

aux budgets européens,
» Et passe à l'ordre du jour. »
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Overeenkomstig ons reglement stemmen wij over de eenvoudige
motie, die de voorrang heeft.

Conformementà notre règlement, nousvotonssur l'ordredu jour
pur et simple, qui bénéficie de la priorité.

Het woord is aan de heer Dewulf voor een stemverklaring.

De heer Dewulf. - Mijnheer de Voorzitter, namens een aantal
CVP en PSC collega'swil ik verklaren waarom wij ons van stemming
zullen onthouden. Een gemotiveerde motie had dit debat moeten be-
sluiten, om ons toe te laten uiting te geven aan ons politiek oordeel
over het conflict dat is gerezen tussen twee Europese instellingen en
dat onder meer de bevoegdheden van het Europees Parlement raakt.
Dat was geen zaak van meerderheid en oppositie, dit was een zaak
van gans het Parlement.

Inderdaad, ook de Belgische houding in de Europese begrotings-
raad werd eenparig betreurd door het Europees Parlement, ook door
de 24 in België verkozen leden van dit Parlement.

Het Belgische Parlement heeft zijn solidariteit betuigd met het Eu-
ropese.

Daarenboven, aan de vooravond van moeilijke politieke beslissin-
gen over onder meer de landbouwprijzen, de eigen middelen, de her-
structurering van de begroting en precies een jaar voor het Belgische
voorzitterschap van de Europese Raad, lijkt het ons bijzonder onge-
lukkig dat België de traditionele Europese lijn verlaat en niet eens,
zoals de andere kleine landen, tenminste de zo broze communautaire
procedures eerbiedigt en zich op Europees niveau bezondigt aan een
soortoverheidsfraude.

Nu de Europese Commissie zich voorneemt de drie Lid-Staten die
het wettig bestaan van de begrotingen betwisten, aan te manen deze
begrotingen uit te voeren, zou het ondenkbaar zijn dat België voor
het Hof van Justitie wordt gedaagd.

Wij vertrouwen erop - en daarom zullen wij ons van stemming
onthouden en niet tegenstemmen - dat België ten spoedigste op aan-
gepaste wijze uitvoering zal geven aan de Europese begrotingen. De
pogingen ondernomen door de minister van Buitenlandse Zaken in
die zin, zijn een eerste stap in de goede richting. (Applaus op talrijke
banken.)

De Voorzitter.- Wij gaan over tot de stemming.

simple.- Ilest procede au vote nominatif sur l'ordre du jourpuret

Er wordt tot naamstemming overgegaan over de eenvoudige motie.
145 membres sont présents.
145 leden zijn aanwezig.
105 votent oui.
105 stemmen ja.

30 votent non.
30 stemmen neen.
10 s'abstiennent.
10 onthouden zich.

En conséquence, l'ordre du jour pur et simple est adopté.
Derhalve is de eenvoudige motieaangenomen.

Ont vote oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Calewaert, Califice, Canipel, Car-
pels, Chabert, Claeys, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Cu-
dell,Dalem, Daulne,Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere,
De Bondt,De Clercq,Deconinck, De Graeve,Deleeck, Mmes De
Loore-Raeymaekers,De Pauw-Deveen,MM. De Rore, De Seranno,
le chevalier de Stexhe, Deworme, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch,
MM. Donnay, Dulac, le comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers,
Féaux, Férir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne),
Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme
Hanquet,MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Ko-
vers, Kuylen, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Linde-
mans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mainil, Mesotten,
Meunier, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Noël de Burlin,
Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Petry, MM.
Poulain, Poullet, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-Souvagie,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, M. Spitaels, Mme Staels-Dompas,
MM. Sweert, Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM.
Vandenabeele, Van den Eynden, Vanderborght, Vangeel, Vangrons-
veld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Van Spitael, Van Wambeke, van
Waterschoot, Verbist, Windels, Wyninckx et Leemans.
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Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Boey, Coen, Decoster, Delperee, De Meyer, Demuyter, Des-
camps, de Wasseige, D'Haeyer, Gillet (Jean), Henrion, Mme Her-
man-Michielsens, MM. Humblet, Jorissen, Kenens, Lahaye, Maes,
Mme Mayence-Goossens, MM. Moureaux, Pede, Peeters, Toussaint
(Michel), Vandekerckhove, Van der Elst, Vanderpoorten, Vander-
smissen, Vandezande,VanOoteghem,WaltnieletJ.Wathelet.

Se sont abstenus:Hebben zichonthouden :
MM.Capoen,Croux,DeSmeyter,Dewulf,Lagneau,Piot,Mme

Planckaert-Staessens, MM. Sondag, Storme et Vernimmen.

M. le Président.- Lemembresquisesontabstenussontpriesde
faireconnaître lesmotifsde leurabstention.

Ik verzoek de leden die zich hebben onthouden, de reden van hun
onthouding mede te delen.

M. Sondag.- Monsieur le Président, je me suis abstenu pour les
raisons exposéesparM.Dewulf.

DeheerDeSmeyter.- Mijnheer de Voorzitter, ik ben afgespro-
ken met de heer Cuvelier.

ONTWERP VAN HERSTELWET INZAKE INKOMENSMATI-
GING

ONTWERP VAN HERSTELWET TOT INVOERING VAN EEN
SOLIDARITEITSBIJDRAGE TEN LASTE VAN DE PERSONEN
RECHTSTREEKS OF ONRECHTSTREEKS BEZOLDIGD
DOOR DE OPENBARE SECTOR

ONTWERP VAN HERSTELWET INZAKE DE FISCALE EN FI-
NANCIELE BEPALINGEN

ONTWERP VAN HERSTELWET INZAKE DE SOCIALE ZEKER-
HEID EN DE WELVAARTVASTHEID IN 1981

Stemming

PROJET DE LOI DE REDRESSEMENT RELATIVE A LA MO-
DERATION DES REVENUS

PROJET DE LOI DE REDRESSEMENT INSTAURANT UNE CO-
TISATION DE SOLIDARITE A CHARGE DES PERSONNES RE-
MUNEREES DIRECTEMENT OU INDIRECTEMENT PAR LE
SECTEUR PUBLIC

PROJET DE LOI DE REDRESSEMENT RELATIVE AUX DISPOSI-
TIONS FISCALES ET FINANCIERES

PROJET DE LOI DE REDRESSEMENT RELATIVE A LA SE-
CURITE SOCIALE ET AU BIEN-ETRE EN 1981

Vote

De Voorzitter. - Wij gaan nu over tot de stemming over het ge-
heel van de vier ontwerpen van herstelwet.

Nous passons au vote sur l'ensemble des quatre projets de loi de
redressement.

Het woord is aan de Eerste minister.

DeheerMartens,EersteMinister.- MijnheerdeVoorzitter,Da-
mes en Heren, voor de eindstemming over de vier ontwerpen van
herstelwet die deze week in de Senaat werden besproken, wens ik
namens de regering de volgende verklaring af te leggen en tevens te
antwoorden op de vragen die daarstraks nog werden gesteld.

Verschillende leden van deze vergadering hebben de regering on-
dervraagd over de mogelijkheden om vooralsnog een interprofessio-
neel akkoord af te sluiten.

De regering werd dinsdagavond jongstleden door sociale gespreks-
partners geïnformeerd over het verloop van de besprekingen die de
afsluiting van een interprofessioneel akkoord beogen.Op basisvan al
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de gegevens waarover de regering thans beschikt,meentzijdatde
kansen reëel zijn om tot een dergelijk interprofessioneel akkoord te
komen vóór 15 februari. De regering doet overigens een beroep op de
sociale gesprekspartners, opdat zij zouden komen tot het onderteke-
nen van een dergelijk akkoord dat inzake de loonmatiging een gelijk-
waardig effect zou hebben als het ontwerp van herstelwet inzake de
inkomensmatiging. Zij is ervan overtuigd dat de totstandkoming van
een dergelijk akkoord van aard is om het sociaal klimaat te ontspan-
nen en om een sociale vrede in de toekomst te verzekeren.

Er werd mij ook gevraagd of alle sociale partners bij de besprekin-
gen over een interprofessioneel akkoord kunnen betrokken worden.
Hetantwoord luidt positief en ik wens de verklaring te bevestigen die
ik gisteren in de Senaat dienaangaande heb afgelegd! Ik heb toen
gezegd :

« Het is niet de bedoeling welke representatieve organisatie ook uit
te sluiten. Ik heb trouwens vandaag contact gehad met deorganisa-
ties van de zelfstandigen. Het spreekt evenwel vanzelf dat de regering
op basis van de tekstvan het ontwerp een interprofessionelecollectie-
ve overeenkomst bindend kan verklaren ook indien niet alle represen-
tatieve organisaties het akkoord zouden hebben ondertekend.»

Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs, en ce qui concerne la
modération des revenus, j'ai déjà dit lors du débat au Sénatqu'elle
n'est pas un but en soi. Elle est cependant une condition nécessaire
du rétablissement de la rentabilité des entreprises, sans laquelle ilest
inutile d'espérer une reprise de la croissance et de l'emploi. Le glisse-
ment entre les parts respectives des particuliers, des entreprises et des
pouvoirs publics que la modération doit entraîner, ne fera que corri-
ger partiellement un glissement en sens contraire qui s'est opéré de-
puis quelques années et qui explique très largement lapersistanceet
l'aggravation de nos problèmes économiques.

L'analyse de ce glissement a été faite à plusieurs reprises, ces der-
nières années, et elle est encore confirmée et illustrée dans le dernier
rapport annuel de la Banque Nationale qui vient de paraître.Jeme
permettrai de vous en citer un extrait assez long qui expose claire-
ment le problème:« Toutes catégories de recettes confondues, en ce
compris les allocations reçues, les ménages ont disposé, après paie-
ment des impôts directs et des cotisations de sécurité sociale, d'une
masse de revenus, disponibles pour la consommation et l'épargne,
qui a représenté un pourcentage nettement croissant du produit na-
tional. Cette majoration relative contraste avec l'extension du chô-
mage. Elle a été particulièrement nette pendant les trois années qui
ont suivi la première crise pétrolière; au cours de cette période le taux
annuel de croissance du produit national, en volume, a été de 2,8 p.c.
en moyenne; mais la détérioration des termes de l'échange réduisait à
moins de 2 p.c. l'augmentation des ressources réelles disponibles
pour les dépenses intérieures; ce dernier pourcentage était déjà au
delà de la limite que le relèvement du niveau devie ne pouvait fran-
chir sans dommage pour le compte extérieur courant. Cette
contrainte n'a pas été perçue. Après un léger repli au cours desan-
nées 1977 et 1978, la progression relative du revenu disponibledes
ménages a repris, au moment de la deuxième crise pétrolière.Un
maximum historique aurait été atteint en 1980; le revenu disponible
des ménages aurait représenté plus de 81 p.c. du produit national; la
proportion était en moyenne de 76,7 p.c. pendant la période 1970-
1973.

La part revenant aux sociétés, privées et publiques, a suivi un mou-
vement inverse: après impôt, l'épargne brute de ce secteur n'aurait
plus représenté que 4,5 p.c. environ du produit national en 1980,
contre 7 p.c. en 1970-1973. »

Les conclusions qu'il faut tirer de cette analyse impliquent claire-
ment la nécessité d'une modération des salaires et des revenus dans le
respect de la justice et de la solidarité.

Deze matiging is ook een noodzakelijke voorwaarde voorhet her-
stel van de basis waarop onze welvaart steunt. Ik citeer een laatste
maal het jaarverslag van de NationaleBank

« In de loop van het decennium werd de rendabiliteitvan dever-
werkende nijverheid aangetast door de druk van de binnenlandse
kosten, enerzijds, en van de door de markten opgelegde prijzen, an-
derzijds.Het herstelvan die rendabiliteitvereistdatde bewegingvan
de reele lonen, gedurende de periode die nodig is voor dit herstel,
binnen de grenzen blijft die aangegeven zijn door de groei van het
voor de binnenlandse besteding beschikbare nationale produkt.
Mocht de inkomensoverdracht van de onderneming - die investeert
- naar de gezinnen - die verbruiken - aanhouden, dan zou de
langzame afbrokkeling van het produktief kapitaal zich voortzetten
en het voetstuk waarop dewerkgelegenheid in voorspoed wordtge-
bouwd, doen uiteenvallen. »

Tenslotte wil ik opmerken dat de matigingsinspanning die de rege-
ring vraagt aan de bevolking, in tegenstelling totwat gebeurt in tal

van Europese landen, die met gelijkaardige problemen te kampen
hebben, geenszins een daling van de koopkracht betekent. Het sys-
teem van de binding der lonen aan de index der consumptieprijzen is
trouwens bevestigd in de regeringsverklaring.

Wij hebben na langdurige, geduldige en moeilijke inspanningen
van de regering om tot een interprofessioneel akkoord te komen en
dank zij die inspanningen een reële kans dat opnieuw een sociale
consensus voor een paar jaar kan worden bereikt.Ongetwijfeld isde
vastberadenheid van de meerderheid die thansde regering steunt inhaar wil om dit herstel te voeren niet vreemd aan de kansen die nu
opnieuw bestaan. Ik doe dan ook een beroep op de meerderheidspar-
tijen opdat zij de vier ontwerpen van herstelwet zouden goedkeuren.
(Applaus op debankenvan demeerderheid.)

M. le Président.- LaparoleestàM.Calificepourune justifica-
tion de vote.

M. Vanderpoorten.- Je suppose,Monsieur lePrésident,quevous
ne rouvrez pas ladiscussion.Sinon,nousdevrions demanderunesus-
pension de séance.

M. le Président.- Non.M.Calificea laparolepourune justifica-
tion devote.

M.Califice.- Monsieur le Président, Messieurs les Ministres,
chers collègues, nousvenonsd'entendrevotredéclaration, Monsieur
lePremier Ministre.

Avec la même intensité que celle avec laquelle nous vous faisons
confiance,nous voudrions pouvoircompter sur la volonté réelle de
tous les interlocuteurs sociaux de conclure un accord interprofes-
sionnel.

Mais ce qui s'est passé ces derniers jours nous donne à penser
qu'un des interlocuteurs- la FEB pour être précis- entend devenir
l'arbitre de la decision dans ce pays. Et cela, nous ne pouvons l'ac-
cepter

Monsieur le Premier Ministre, nous tenons à vous " _ que, fidèles
à votre gouvernement, nous le soutiendrons en lui apportantnos voix
cette fois-ci.

M. Lahaye.- Cette fois-ci!
M. Califice.- Mais il faut que l'on sache qu'à l'avenir, notre sou-

tien nesera plus acquis par principe.
On adéjàbeaucoup parlé des prochaines échéances gouvernemen-

tales et des futurs sacrifices qui vont être demandés au pays.
Nousestimons que ceux qui subissent directement le poids de la

crise ont été amenés à consentir de lourds sacrifices pour réduire le
déficitdesFinancespubliques etcontribuer à la relance économique.

Ilsontpris leur part de l'effort de redressement, et parfois bien au
delàdecequieûtété juste.

On est loin du compte pour ces catégories socialesqui, jusqu'à
maintenant, ont échappe aux rigueurs de la crise et aux exigences de
lasolidarité.

M.Vanderpoorten.- Cen'estpasune justificationdevote.C'est
unnouveau débat!

M. Califice.- Nous disons :c'est assez
Danslesmoisquiviennent,chacun denous devra choisir : ou l'in-

justice en demandant des sacrifices toujours aux mêmes, ou le
couragede demanderun effort à ceux qui, jusqu'à présent, vivent
« vraiment au-dessus de nos moyens », pour paraphraser le ministre
des Finances.

Cependant, l'un de nos amis votera négativement. Il ne s'agit pas;
Monsieur le Premier Ministre, d'un manque de confiance à l'égard de
votre gouvernement, mais d'un avertissement sérieux de notre posi-
tion en ce qui concerne l'avenir immédiat. (Colloques sur divers
bancs.)

M. le Président.- La parole est àM. Busieau.

M.Busieau.- Permettez-moi d'intervenirbrièvement,Monsieur
le Président. Nous venons d'entendre une déclaration du Premier mi-
nistre. J'ai constaté que M. Califice avait soigneusement préparé la
justification de son vote. Connaissait-il le texte de la déclaration du
Premier ministre ?
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M. Martens, Premier Ministre. - Non.

M. Lahaye.- Et nous nesavions rien!
M. Busieau. - Je suis occasionnellement chef de mon groupe et je

désire intervenir en son nom.
Je demande une suspension de séance d'un quart d'heure pour

consulter mes amis. (Applaudissements sur les bancs socialistes.)

M. le Président. - Une suspension de séance étant demandée, nous
interrompons nos travaux.

- La séance est suspendue à 18 h 30 m.
De vergadering wordt geschorst te 18 u. 30 m.
Elle est reprise à 19 h 20 m.
Ze wordt hervat te19 u.20m.

M. le Président.- La séance est reprise.
De vergadering is hervat.
La parole est à M. Busieau.

M. Busieau. - Monsieur le Président, Monsieur le Premier Minis-
tre,Messieurs les Ministres, mes chers collègues, aujourd'hui, je parle
au nom de mon groupe que je viens de réunir.

Monsieur le Premier Ministre, le groupe socialiste vous soutient.

De heer Jorissen.- Bravo!

M. Busieau.- Ilvotera les projets de redressement que vous avez
présentés et fait discuter au Parlement.

Je vais même un peu plus loin. Je vous adresse des félicitations-pourquoi pas? - pour la patience dont vous avez fait preuve etqui
peut-être va aboutir à cet accord interprofessionnel qui seradenature
à préserver la paix sociale à l'intérieur de ce pays. Voilà ce que je
voulais vous dire au début de mon intervention.

Lorsque, tout à l'heure, j'ai demandé une suspension de séance im-
médiatement après l'intervention de M. Califice, j'ai eu, ce qui est
rare chez moi, un mouvement de colère. Rassurez-vous, ilest termi-
né; je suis très calme. (Sourires.)

Je n'ai pu, en effet, m'empêcher de me souvenir que M. Califice
vient à peine de sortir du gouvernement et que,si les circonstances
avaient été autres, il en ferait peut-être encore partie. Dès lors son
intervention eût été sans doute très différente. (Applaudissements sur
les bancs socialistes.)

Oui, nous ferons confiance au gouvernement et nous voterons les
projets. Mais, faut-il le dire, nous ne le ferons pas avec plaisir. Per-
sonne dans cette assemblée n'éprouve une immense satisfaction à vo-
ter de tels projets ! M. Califice doit le savoir.

J'ajoute à son intention que, s'il existe, à côté de son parti, une
organisation syndicale,nous en avons une autre. Je suppose qu'il le
sait. Dans la négative, je le lui dis aujourd'hui, à cette tribune.

J'ai pensé, et le qualificatif dont j'userai est un euphémisme, que la
déclaration de M. Califice s'avérait inopportune, d'autant plus qu'il
n'a pas déterminé, au cours de son intervention, laquotité du groupe
social-chrétien au nom de laquelle ilprenait la parole.A-t-ilparlé en
son nom personnel, au nom de quelques-uns de ses amis ou au nom
de toute la démocratie chrétienne ? Il aurait dû le préciser pour que
nous sachions exactement à quoi nous en tenir.
Il est tout de même une chose sur laquelle je suis d'accord avec lui :il a mis en cause la FEB; nous aussi, nous la mettons en cause, en

affirmant qu'elle a joué un rôle inacceptable dans cette situation diffi-
cile que le pays traverse à l'heure actuelle. Là-dessus, Monsieur Cali-
fice, je le répète, nous sommes d'accord avec vous. Mais nous vous
indiquons que notre groupe ne compte aucun représentantde laFEB.
(Applaudissements sur les bancs socialistes.) Je suppose que vous
m'avez compris!

Avant de quitter cette tribune, j'émets un double vœu. Je souhaite
que les projets soient votés tout à l'heure, lorsque nous aurons à nous
prononcer, mais je souhaite aussi que l'accord interprofessionnel, à
propos duquel M. le Premier ministre a indiqué tout à l'heure que
nous l'obtiendrons peut-être, soit realise, car vraiment, Monsieur
Califice, Mesdames, Messieurs, ily va de l'intérêt du pays et de l'in-
térêt du groupe wallon que je représente ici. (Applaudissementssur
lesbancssocialistesetsur certains autres bancs.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Gijs.

De heer Gijs.- Mijnheer de Voorzitter, Mijnheer de Eerste Minis-
ter, geachte leden van de regering, geachte collega's, ik zal kort de

stem van mijn fractie toelichten. Het spreekt vanzelf dat we niet met
vreugdedergelijkeontwerpengoedkeuren, welmet overtuiging

Onze fractie heeft de herstelwetten,dieeerst inde Senaatwerden
ingediend, vóór 14 dagen goedgekeurd. We zullen dit eveneensdoen,
met dezelfde eensgezindheid, wat de vier ontwerpen betreftdiewij
deze week in de Senaat hebben besproken.

Onze goedkeuring steunt op de overtuiging dat het Parlement zijn
verantwoordelijkheid op zich moet nemen wanneer de basis van onze
welvaartnietalleen isbedreigd maar ook reeds isaangetast.

Reeds tijdens het investituurdebat heb ik, namens de CVP-fractie,
verklaard dat we de voorkeur geven aan een akkoord tussen de socia-
le partners, boven maatregelen die uitsluitend door de wetgeverwor-
den opgelegd. Wanneer we met name de matigingswet goedkeuren,
dan is het bijna in de overtuiging, in ieder geval in de stellige hoop,
dat de sociale partners in de eerstvolgende dagen een akkoord zullen
bereiken, dat op termijn tot dezelfde resultaten leidt zoals beoogd
wordt door de matigingswet. Een dergelijk akkoord zou aantonen
dat de traditie van de overlegeconomie, die ons land zoveel diensten
heeft bewezen, ook functioneert in periodes van crisis en matiging.
We hopen dat ditbewijskan worden geleverd, ennog voor 15 febru-
ariaanstaande.

Als straks de herstelwetten door de Senaat zullen goedgekeurd
worden, wat ik hoop, dan zal deze vergadering een bewijs hebben
geleverd dat het Parlement in staat is ook in crisistijd de verantwoor-
delijkheid op zich te nemen voor maatregelen die op korte termijn in
bepaalde delen van de bevolking met weinig geestdrift worden ont-
haald, maarop langere termijndebasis moeten herstellen vanonze
welvaart,de economie, de werkgelegenheid en het evenwicht in de
overheidsfinancieneneennieuwegroeimogelijk moeten maken.

Het is in deze overtuiging dat wij eensgezind deze vier ontwerpen
van wet zullen goedkeuren. (Applaus op de banken van de meerder-
heid.)

M. le Président.- La parole est àM.André.

M.André.- Monsieur le Président, Messieurs les Ministres, chers
collègues, mon intention n'était pas d'intervenir au moment du vote
des projets, mais, à la suite de la suspension de séance qui a étéde-
mandée, je crois devoir vous faire part, au nom de mon groupe, des
trois observations suivantes.

Tout d'abord, mon groupe a décidé d'approuver de façon solidaire
les projetsde loi qui nous sont soumis, en particulier le projet de loi
relatifà lamodération des revenus.

Deuxième remarque : Nous emettrons ce vote affirmatif pour les
deux raisons principales que voici.

En premier lieu, nous avons la conviction que la crise que notre
pays,comme tant d'autres pays d'Europe et du monde industrialisé,
traverse actuellement, ne peut être vaincue sans un effort considera-
ble de modération de la part de chacun. Ilest des moments dans
l'histoire des peuples et des Etats où le courage revient à considérer le
plus objectivement possible l'intérêtgénéralafin de préserver les très
légitimes intérêts individuels.

La deuxième raison de notre vote affirmatif, je l'ai indiquée hier.
Nous croyons qu'un accord interprofessionnel équivalant aux me-
sures proposées par le projet de loi en cause serait mieux à même,
parce qu'il pourrait garantir l'indispensable paix sociale, d'aboutir
aux résultats que le gouvernement souhaite à bon droit obtenir. Nous
voteronsdonc ces projets de loi, mais nous reiterons notre souhait de
voir réussir les tentatives en cours qui concernent la conclusion d'un
accord interprofessionnel. Pour notre part, nous ne ménagerons notre
peine d'aucune façon pour qu'il en soit ainsi.

Troisième remarque:Nous répétons que les efforts à accomplir, les
sacrifices à consentir doivent être équitablement répartis. Nous
croyons que, comme l'a dit un recent texte venu de nos milieux,
« c'est sur les plus larges épaules que doivent, dans des moments diffi-
ciles comme ceux que nous traversons, peser les plus lourdes
charges ». Nous continuerons à y veiller.

Dans cet esprit, Monsieur le Président, après avoir renouvelé au
gouvernement notre confiance et après avoir exprimé notre souhait
qu'il puisse poursuivre sa tâche, car ily va finalement du bien-être de
nos populations, nous voterons affirmativement. Notre fidélité à la
majorité n'est pas contestable. Nous n'y avons jamais failli. Nous
n'avons jamais joue les francs-tireurs. Nous maintiendrons cette atti-
tude à travers tout. (Applaudissements sur les bancs de la majorité.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Wyninckx.
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De heer Wyninckx. - Mijnheer de Voorzitter, namens mijn fractie
wens ik op de eerste plaats de Eerste minister en de minister van
Arbeiden Tewerkstelling te danken voor de inspanningen die zij zich
de jongste uren hebben getroost om een antwoord te geven op een
aantal vragen die ik gisteren reeds namens mijn fractie heb gesteld en
die een dringende oproep betekenden opdat opnieuw sociaal overleg
tot stand zou komen waarvan wij hopen dat het ook zal leiden tot
een centraal akkoord.

Mijnheer de Eerste Minister, u hebt in uw toelichting bij herhaling
uit het jaarverslag van de Nationale Bank geciteerd.Mijn fractiezou
inhoudelijk deze teksten gemakkelijker kunnen onderschrijven indien
sommigen in deze instelling zich geloofwaardiger zouden maken
doorzelf de weg te volgen van de matiging die zij sinds lange jaren en
steeds opnieuw prediken ten aanzien van andere lagen van de bevol-
king.

Terzelfder tijd wens ik te zeggen dat wij met waakzaamheid de
komende dagen zullen uitkijken naar de houding van degenen in hetVBO die blijkbaar nog niet begrepen hebben dat een centraal ak-
koord noodzakelijk is als eerste en primordiale voorwaarde voor het
herstellen van het vertrouwen, in een periode van matiging tijdens
welke- zoals reeds bij herhaling werd gezegd, en niet alleen door de
Vlaamse socialisten - de offers eerlijk moeten worden gespreid in
die zin dat het grootste gewicht op de sterkste schouders rust en het
kleinste gewicht op de schouders van degenen die het reeds zeer
moeilijk hebben, en die onze eerste opdrachtgevers zijn. Wij wensen
als Vlaamse socialisten, trouw aan het regeerakkoord en in uitvoe-
ring van de regeringsverklaring welke wij hebben goedgekeurd, onze
verantwoordelijkheid op ons te nemen en onze solidariteit te betuigen
met de regering.

Mijnheer de Eerste Minister, wij hebben vertrouwen in u en in de
ministers die u omringen. Wij richten een waarschuwing aan het
adres van degenen die in dit land gedurende de komende dagen een
zeer zware verantwoordelijkheid te dragen hebben en die moeten zor-
gen dat voor 15 februari een centraal akkoord tot stand komt dat de
enige desem kan zijn voor het herstel van het vertrouwen en van de
sociale vrede in ons land.

Wij hebben in onze fractie langduriggediscussieerd. Strakszaleen
lid van mijn fractie zijn onthouding en deonthouding van een ander
lid motiveren. Die onthoudingen zijn geen blijk van wantrouwen
zoals hiergisteren reedswerd gezegd. Wij begrijpen echter hoe moei-
lijk het voor sommigen in deze periode kan zijn, om op devooravond
van een nog niet beëindigd gesprek met het patronaat, deze wetten
goed te keuren. Mijn fractie zal voor het overige eenparig deze wet
goedkeuren zoals wij ons ertoe hebben verbonden op het ogenblik
dat wij deze besprekingen zijn begonnen. (Applaus op de banken van
de meerderheid.)

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer Van den Eynden.

De heer Van den Eynden.- Mijnheer de Voorzitter, Mijnheer de
Eerste Minister, Dames en Heren Ministers, geachte collega's, toen ik
dinsdag tijdens mijn uiteenzetting beweerde dat ik nog niet wist hoe
ik zou stemmen heb ik de waarheid een weinig geweld aangedaan.

De heer Lahaye.- Dat wisten wij wel !
De heer Van den Eynden.- Ik wou toen tegenstemmen en ikwou

dit vandaag ook nog doen. De kans dat er een centraal akkoord tot
stand zou komen leek mij dinsdag onmogelijk en daardoor hadden
ook de ontbindende voorwaarden die in deze wet zijn opgenomen
geen waarde meer. Daarenboven kon ik onmogelijk een wetgoed-
keuren die de patroons toelaat hun belofte niet na te komen die zij
aan de arbeiders hebben gedaan door hun handtekening te plaatsen
onder een overeenkomst die ook ik in naam van de arbeiders heb
onderschreven, te meer omdat ik in het verleden niet geaarzeld heb
van de arbeiders te eisen hun gegeven woord gestand te zijn. Dat is
mij niet altijd in dank afgenomen.

Het leek mij zeker niet correct ten overstaan van de regering en
van de meerderheid waarvan ik deel uitmaak een wet aan te nemen
waartegen ik de arbeiders oproep, zoals ik vanmorgen reeds hebge-
daan, in verzet te komen.

Na uw verklaring, Mijnheer de Eerste Minister, zal ik mijn hou-
ding wijzigen aangezien de kansen om tot een centraal akkoord te
komen opnieuw reëel zijn.

Ik zal mij bij de stemming onthouden maar, indien de volgende
week dinsdag mochtblijken datdebijmijontstanehoop,nauw
verklaring, Mijnheer de Eerste Minister, ijdelzou zijn omdathet

VBO zou weigeren een centraal akkoord te onderschrijvenoferbe-
sprekingen over te voeren, dan verklaar ik hier zeer duidelijk dat
mijn onthouding van vandaag - ik weet wel dat dit eigenlijk niet
mogelijk is deze te herroepen maar ik wens het er toch aan toe te
voegen - als een neen-stem moet worden beschouwd.

Dit laatste geldt niet alleen voor mij, maar voor diegenen van mijnfractiediezichbijdestemining eveneens zullen onthouden.

M. le Président.- Le Sénat est-il d'accord de procéder à un seul
vote sur l'ensemble des projets de loi? (Non! Non! sur plusieurs
bancs.)

J'avais bien l'impression que tout le monde ne serait pas d'accord.

dent.
M. Bruart.- Vous aviez une bonne impression, Monsieur le Prési-

En ce quimeconcerne, je demandeun vote séparé sur le projet
relatifà lamodération des revenus.

M. le Président.- Nous procéderonsdoncd'abordàun vote sé-
parésur lepremier projet et, ensuite, à un vote groupé sur les trois
autres projets.

Wij zullen afzonderlijk stemmen over hetontwerp van herstelwet
inzake inkomensmatigingmaarwijzullenwaarschijnlijkwel tezamen
stemmenoverdedrieandereontwerpen.

PROJET DE LOI DE REDRESSEMENT RELATIVE A LA MODE-
RATION DES REVENUS

Vote

ONTWERP VAN HERSTELWET INZAKE INKOMENSMATI-
GING

Stemming

- Il est procédé au vote nominatif sur l'ensemble du projet de loi.
Er wordt tot naamstemming overgegaan overhetontwerpvanwet

in zijn geheel.
156 membres sont présents.
156 leden zijn aanwezig.
113 votent oui.
113 stemmen ja.
37 votent non.
37 stemmen neen.

6 s'abstiennent.
6 onthouden zich.

En conséquence, le projet de loi est adopté.
Derhalve is het ontwerp van wet aangenomen.
Il sera soumis à la sanction royale.
Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden voorgelegd.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Calewaert, Califice, Carpels, Cha-
bert, Claeys, Conrotte, Cooreman, Coppens, Cornelis, Croux, Cu-
dell, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Baere,
De Bondt, De Clercq, Deconinck, De Graeve, Deleeck, Mme De Loo-
re-Raeymaekers,M.DeMeyer,MmeDe Pauw-Deveen, MM. De Ro-
re, De Seranno, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch,MM.Donnay, Dulac, le comte duMon-
ceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Gerits, Gijs,
Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Gramme,
Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hismans, Hoste-
kint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae, Lallemand,
Lambiotte, Lavens, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, MM. Mainil, Mesotten, Meunier, Nauwelaerts, Mme
Nauwelaerts-Thues, M.Noël de Burlin, Mme Panneels-Van Baelen,
MM.Paque, Paulus, MmePétry, M.Piot, Mme Planckaert-Staessens,
MM. Poulain, Poullet, Radoux, Mmes Remy-Oger, Rommel-
Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Toussaint (Théo), Mme
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Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Nieuwenhuijzen,
Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel,
Van Spitael, Van Wambeke, van Waterschoot, Verbist, Vernimmen,
Windels, Wyninck et Leemans.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd:

MM. Bascour, Boey, Bonmariage, Bruart, Coen, Decoster, Delpé-
rée, Demuyter, Descamps, de Wasseige, D'Haeyer, Dussart, Gillet
(Jean), Gillet (Roland), Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM.
Humblet, Jorissen, Kenens, Lahaye, Maes, Mme Mathieu-Mohin,
MM. Moureaux, Nutkewitz, Pede, Peeters, Renard, Toussaint (Mi-
chel), Vanderkerckhove, Van der Elst, Vanderpoorten, Vandersmis-
sen, Vandezande, Van Elsen, Van Ooteghem, Waltnielet J. Wathelet.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:

MM. Canipel, Capoen, De Smeyter, Lagneau, Mme Mayence-
Goossens etM. Van den Eynden.

M. le Président.- Les membres qui se sont abstenus sontpries de
faire connaître les motifs de leur abstention.

Ik verzoek de leden die zich hebbenonthouden,de redenvanhun
onthouding mede te delen.

Mme Mayence-Goossens.- J'aipaireavecM.Cugnon.

PROJET DE LOI DE REDRESSEMENT INSTAURANT UNE CO-
TISATION DE SOLIDARITE A CHARGE DES PERSONNES RE-
MUNEREES DIRECTEMENT OU INDIRECTEMENT PAR LE
SECTEUR PUBLIC

PROJET DE LOIDE REDRESSEMENT RELATIVE AUX DISPOSI-
TIONS FISCALES ET FINANCIERES

PROJET DE LOI DE REDRESSEMENT RELATIVE A LA SE-
CURITE SOCIALE ET AU BIEN-ETRE EN 1981

Vote

ONTWERP VAN HERSTELWET TOT INVOERING VAN EEN
SOLIDARITEITSBIJDRAGE TEN LASTE VAN DE PERSONEN
RECHTSTREEKS OF ONRECHTSTREEKS BEZOLDIGD
DOOR DE OPENBARE SECTOR

ONTWERP VAN HERSTELWET INZAKE DE FISCALE EN FI-
NANCIELE BEPALINGEN

ONTWERP VAN HERSTELWET INZAKE DE SOCIALE ZEKER-
HEID EN DE WELVAARTVASTHEID IN 1981

Stemming

- Ilest procédé au vote nominatif sur l'ensemble des projets de
loi.

Er wordt tot naamstemming overgegaan over de ontwerpen van
wet in hun geheel.

156 membres sont présents.
156 leden zijn aanwezig.
117 votent oui.
117 stemmen ja.
35 votent non.
35 stemmen neen.
4s'abstiennent
4 onthouden zich.

En conséquence, les projets de loi sont adoptés.
Derhalve zijn de ontwerpen van wet aangenomen.
Ils seront soumis à la sanction royale.
Zij zullen aan de Koning ter bekrachtiging worden voorgelegd.

Ann. parl. Sénat- Session ordinaire 1980-1981
Parlem. Hand. Senaat- Gewonezitting1980-1981

Ont voté oui:
Hebben jagestemd

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Belot, Bogaerts,
Bruart, Bury, Busieau, Mme Buyse, MM. Calewaert, Califice, Cani-
pel, Carpels, Chabert, Claeys, Conrotte, Cooreman, Coppens, Corne-
lis,Croux, Cudell, Dalem, Daulne, Mme De Backer-Van Ocken,
MM. De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, De Graeve,De-
leeck, Mme De Loore-Raeymaekers, M. De Meyer, Mme De Pauw-
Deveen, MM. De Rore, De Seranno, le chevalier de Stexhe, Dewor-
me, Dewulf, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac,
le comte du Monceau de Bergendal, Egelmeers, Féaux, Férir, Flago-
thier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM.
Goossens, Gramme, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet,
MM. Hismans, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen,
Lagae, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Leclercq, Lecoq,Lindemans,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mainil, Mesotten, Meunier,
Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Noël de Burlin, Mme
Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Petry, M. Piot,
Mme Planckaert-Staessens,MM.Poulain,Poullet,Radoux,Mmes
Remy-Oger, Rommel-Souvagie, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert,
Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van
den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel,
Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Van Spitael, Van Wambe-

Leemans.
ke, van Waterschoot, Verbist, Vernimmen, Windels, Wyninckx et

Ont voté non:
Hebben neen gestemd:

MM. Bascour, Boey, Bonmariage, Coen, Decoster, Delpérée, De-
muyter, Descamps, de Wasseige, D'Haeyer, Dussart, Gillet (Jean),
Gillet (Roland), Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Humblet,
Jorissen, Kenens, Lahaye, Maes, Moureaux, Nutkewitz, Pede, Pee-
ters, Renard, Toussaint (Michel), Vandekerckhove, Van der Elst,
Vanderpoorten, Vandersmissen, Vandezande, Van Elsen, Van Oote-
ghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :MM.Capoen, De Smeyter, Lagneau et Mme Mayence-Goossens.

QUESTION ORALE DE M. DALEM AU PREMIER MINISTRE
SUR LES « REPERCUSSIONS DE L'ERECTION DE CEN-
TRALES NUCLEAIRES A CHOOZ »

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER DALEM TOT DE EER-
STE MINISTER OVER « DE WEERSLAGEN VAN DE OPRICH-
TING VAN KERNCENTRALES TE CHOOZ »

M. le Président. - Nous abordons la question oraledeM.Dalem
au Premier ministre sur les répercussions de l'érection de centrales
nucléaires à Chooz.

La parole est à M. Dalem.

M. Dalem. - Monsieur le Président, Monsieur le Premier Minis-
tre, Messieurs les Ministres, chers collègues, une partie de la presse
s'est fait l'écho, ces derniers jours, d'informations particulièrement
alarmantes pour la région située à proximité du site de Chooz où est
projetée, par la France, l'érection de quatre centrales nucléaires.

L'émoi provoqué par le projet français est, comme on a pu le
constater depuis plusieurs mois, considérable parmi la population
belge de l'endroit. En effet, celle-ci accepte difficilement de se voir
imposer les nuisances liées à cette implantation décidée unilatérale-
ment

La position du gouvernement belge me paraît devoir faire l'objet
d'une mise au point claire etprécise, quipuisse apaiser lesappréhen-
sions légitimes des habitants intéressés

Puis-jevousdemander,Monsieur lePremierMinistre,debienvou-
loir m'éclairer à ce sujet, notamment dans la perspective des négocia-
tions entreprises avec l'Etat français en la matière ?

M. le Président. - La parole est au Premier ministre.

123
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M. Martens, Premier Ministre.- Monsieur le Président, Mes-
dames, Messieurs, le gouvernement est conscient des conséquences
d'une implantation éventuelle des centrales nucléaires à Chooz.

Le Conseil des ministres a créé un Comité ministériel ad hoc afin
d'examiner tous les aspects du dossier.

Sur base des résultats de ces travaux, le gouvernement fixera sa
position.

QUESTION ORALE DE MME MAYENCE-GOOSSENS AU VICE-
PREMIER MINISTRE ET MINISTRE DES AFFAIRES ECONO-
MIQUES SUR «L'INTERVENTION DU FONDS COMMUN DE
GARANTIE AUTOMOBILE »

MONDELINGE VRAAG VAN MEVR. MAYENCE-GOOSSENS
AAN DE VICE-EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN ECO-
NOMISCHE ZAKEN OVER « DE BIJDRAGE VAN HET GE-
MEENSCHAPPELIJK WAARBORGFONDS VOOR AUTOMO
BILISTEN >>

M. le President. - L'ordre du jour appelle la question orale de
Mme Mayence au ministre des Affaires économiques.

La parole est à Mme Mayence.

Mme Mayence-Goossens.- Monsieur le Président, Madame le
Ministre, chers collègues, depuis la fin de l'année 1979, j'ai adressé
des questions écritessur l'intervention du Fonds commun de garantie
automobile, successivement à votre collègue de la Justice et à vous-
même.

J'y exposais l'importance du Fonds, qui peut intervenir dans la
réparation des dommages corporels subis par les victimes d'accidents
causés par des automobilistes qui ne sont pas assurés ou qui sesont
emparés du véhicule parvol.

J'exposais également que le Fonds n'est pas tenu d'intervenir, dès
lors que le sinistre ne lui est pas déclaré dans l'année de l'accident et
que l'action n'est pas introduite dans les trois années à dater de celui-
ci.

Or la pratique judiciaire constante montre que les dossiers ne sont
inscrits à l'audience par les parquets qu'après une période d'un an à
partir de l'accident. Je suggérais, dès lors, que les parquets avertissent
les préjudiciés dès que l'enquête montre que l'intervention du Fonds
pourrait être requise.

A l'époque, votre collègue de la Justice m'a renvoyéeà vous,puis-
que le secteur des assurances relève de sa compétence.

Vous avez indiqué, dès juin 1980, qu'un projet d'arrêté royal était
élaboré et rencontrerait les problèmes que j'ai soulevés. Pouriez-vous
me dire quand cet arrêté royal sera publié au Moniteur ?

Il est superflu d'insister sur l'intérêt que présente cette question, à
un moment où la circulation automobile pose desproblèmes de plus
en plus sérieux, et d'autant plusque la majoritédespréjudiciéssont
de condition sociale modeste.

M. le Président.- La parole est à Mme De Pauw, secrétaire d'E
tat, qui répondra en lieu et place du ministre des Affaireséconomi-
ques

Mme De Pauw-De Veen, Secrétaire d'Etat à la Région bruxelloise
adjoint au ministre de la Région bruxelloise.- Monsieur lePrési-
dent,chers collègues, en réponse à la question posée par l'honorable
membre, j'ai l'honneurde lui signaler que, dès le 7 octobre 1980, j'ai
adressé, pour avis, à l'Office de contrôle des assurances un projet
d'arrêté royal portant mise en vigueur et exécution desarticles49et
50 de la loidu 9 juillet 1975 relative au contrôle des entreprises
d'assurances.

Ces articles attribuent au Roi la compétence d'agréer un bureau etun fonds commun de garantie, d'approuver et de réglementer leurs
statuts et de déterminer l'étendueet lesconditionsd'octroidudroitàla réparation.

La procédure d'avis que je suis amenée à suivre est fixéepar l'arti-
cle 65 de la loi de contrôle précitée.

Dès que j'aurai obtenu l'avis de l'Office, à qui la Commission des
assurances, légalementconsultée, a remis le sien, le 23 janvier 1981,
je pourrai adresser le projet au Conseild'Etat.

Ce n'est qu'après avoir obtenu l'avis de cette dernière institution
que je serai en mesure de soumettre à la signature du Roi le projet
d'arrêté faisant l'objet de la question.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VANDENABEELE TOT
DE MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN EN BEGRO-
TING OVER « HET SCHRIJVEN VAN DE MINISTER AAN DE
GOUVERNEUR VAN WEST-VLAANDEREN IN VERBAND
MET DE VERVALLENVERKLARING VAN GEMEENTE-
RAADSLEDEN »

QUESTION ORALE DE M. VANDENABEELE AU MINISTRE DE
L'INTERIEUR ET DU BUDGET SUR « LA LETTRE ADRESSEE
PAR LE MINISTRE AU GOUVERNEUR DE LA FLANDRE OC-
CIDENTALE AU SUJET DE LA DECHEANCE DE CONSEIL-
LERS COMMUNAUX »

De Voorzitter.- De heer Vandenabeele wenst een mondelinge
vraag te stellen aan de minister van Binnenlandse Zaken en Begro-
ting, die zich bereid heeft verklaard om op die vraag te antwoorden.

Het woord is aan de heer Vanenabeele.

De heer Vandenabeele.- Mijnheer de Voorzitter, Dames en He-
ren Ministers, geachte collega's, op 22 januari1981 liet deprovincie-

gouverneur van West-Vlaanderen aan het gemeentebestuur van Gistel
weten dathij van de minister van BinnenlandseZaken een schrijven
had ontvangen, waarbij uiteengezet wordt dat de bestendige deputa-
tie,wanneer zijuitspraak doet in geschillen inzake vervallenverkla-
ring van gemeenteraadsleden, optreedtalseen administratiefrechts-
college en haar uitspraak bijgevolg pas dan kracht van gewijsde heeft
zo de Raad van State niet geroepen is geweest in hoger beroep uit-
spraak te doen, en dateen gemeenteraadslid, dat van zijn mandaat
vervallen werd verklaard,verderkan blijven zetelen in degemeente-
raad.

Nochtans zegt het derde lid van artikel 82 van de gemeentekieswet
het volgende: « Indien de betrokkene, zelfsbij ontstentenisvanenige
kennisgeving, zijn bedieningblijft uitoefenen,hoewelhij kennis heeft
van de oorzaak van het verval, ishijstrafbaar met destraffen be-
paald in artikel 262 van het Strafwetboek. »

Mag ik daarom aan de minister volgende vragen stellen:
Ten eerste, is de brief van de gouverneur, die zich beroept op de

minister van Binnenlandse Zaken,niet in strijd metartikel82,derde
lid, van de gemeentekieswet ?

Ten tweede, betekent de uitspraak van de minister dat het derde lid
van artikel 82 van de gemeentekieswet geen uitwerking heeft zolang
ergeenuitspraak is van de Raad van State?

Ten derde, kan de minister of zijn administratie een interpretatie
geven aan een wettelijke bepaling?

Ten vierde, kan een gemeenteraad nog wettige beslissingen nemen
wanneer een lid,datvervallen isvan zijn lidmaatschap, aan de be-
raadslagingen en stemmingen deelneemt ?

Ten vijfde, kunnen bij een latere bevestiging van devervallenver-
klaring door de Raad van State niet alle beslissingen van de gemeen-
teraad, genomen metdeelneming van het vervallen lid, onwettig wor-
den verklaard?

DeVoorzitter.- Hetwoord isaan staatssecretarisDePauw, die
zalantwoorden namensdeministervanBinnenlandseZaken.

Mevr. De Pauw-Deveen, Staatssecretaris voor het Brusselse Ge
west, toegevoegd aan de minister van het Brusselse Gewest.- Mijn-
heer de Voorzitter, Dames en Heren, de inhoud van de brief van mijn
diensten, waarvan in de gestelde vraag gewag wordt gemaakt, is niet
in strijd met de bepalingen van artikel 82, derde lid, van de gemeen-
tekieswet.Ditartikel slaatop het gemeenteraadslid dat voor zichzelf
moetuitmaken ofhetaan alde verkiesbaarheidsvereisten nog vol-
doet. Het artikel staat dus los van om het even welke procedure.

Elke administratievehandeling stoelt op de interpretatie van de
wet. Ditgeldt trouwens voor elke burger.Zo bijvoorbeeld zal de
weggebruikerbijhetverrichten van een daad de verkeersreglemente-
ring interpreteren.

Zo tegen de beslissing van de bestendige deputatie, houdende ver-
vallenverklaringvan een gemeenteraadslid, tijdig beroep wordt aan-
getekend bij de Raad van State, dan treedt deze op als rechter in
hogerberoep.Ditheeft totgevolgdatdebeslissingvandebestendige
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deputatie geen kracht van gewijsde heeft en dat het door de bestendi-
ge deputatie vervallen verklaard gemeenteraadslid aan de gemeente-
raadszittingen mag deelnemen.

Indien de Raad van State in zijn arrest de beslissing van de besten-
dige deputatie bijvalt, dan kunnen, volgens de rechtspraak van de
Raad van State, de gemeente en eventueel belanghebbende derden,
steunend op de terugwerkende kracht van het arrest, de beslissingen
van de gemeenteraad, waarbij de stem van het betrokken raadslid
doorslaggevend is geweest, bestrijden, De regel van de terugwerking
wordtevenwel toegepast meteen zekere aanpassing, welke de billijk-
heid, de vereisten van het bestuur en de rechtszekerheid opleggen,
zodat bij eventuele geschillen een vernietiging van eerder bedoelde
raadsbeslissingen, toch niet als automatisch moet worden aangezien.

PROPOSITIONS DE LOI- VOORSTELLEN VAN WET

Dépôt- Indiening

M. le Président.- Les propositions de loisuivantesontétédépo-
sées par :

1º Mme Mayence-Goossens, modifiant les lois coordonnéessur
l'acquisition, la perte et le recouvrementde la nationalité;

De volgende voorstellen van wet werden ingediend door:
1º Mevr. Mayence-Goossens, houdende wijziging van de gecoördi-

neerde wetten op de verwerving, het verlies en de herkrijging van de
nationaliteit;

2ºM.Croux, relative à l'intégration de l'« Economische Hoge-
schoolLimburg»au «LimburgsUniversitairCentrum ».

2ºDe heerCroux,houdende de integratie van deEconomische
HogeschoolLimburg inhetLimburgseUniversitairCentrum.

gedeeld.
Dezevoorstellen van wet zullen worden vertaald, gedrukt en rond-

Ces propositions de loi seront traduites, imprimées et distribuées.
Er zal later over de inoverwegingneming worden beslist.
Il sera statué ultérieurement sur leur prise en considération.
Le Sénat se réunira jeudi le 12 février 1981 à 14 heures.

14 uur.
De Senaat vergadert opnieuw donderdag 12 februari1981 om

La séance est levée.
De vergadering is gesloten.
(La séance est levée à 20 heures.)
(De vergadering wordt gesloten te 20 uur.)

34.949 - E. Guyot, SA, Bruxelles
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